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Φίλες και φίλοι, 

Η καθημερινότητα είναι σκληρή κι έχει την ικανότητα να μας απορροφά και να μην μας αφήνει να «ση-

κώσουμε κεφάλι» καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Τα Χριστούγεννα όμως, αλλά και όλες οι γιορτές του 

12ημέρου είναι αλλιώς. 

Είναι η χρονική περίοδος που περιμένουμε οι περισσότεροι για να φωτίσει κάπως την αληθινή μας ζωή 

και να μας τραβήξει την προσοχή από όλα όσα μας απασχολούν 365 μέρες το χρόνο.

Στο δήμο Νεάπολης-Συκεών εδώ και πολλά χρόνια δημιουργήσαμε παράδοση στην προετοιμασία μας 

για τα Χριστούγεννα. Μετά τη γιορτινή φωταγώγηση του δήμου και τον στολισμό με καινούριο καλαίσθητο 

διάκοσμο σειρά έχουν οι δράσεις και οι εκδηλώσεις μας από την αρχή του Δεκεμβρίου. 

Έχουμε προγραμματίσει Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις και στις τέσσερις δημοτικές μας ενότητες για 

όλες και όλους, μικρούς και μεγάλους, όσους μαγεύονται από το πνεύμα των Χριστουγέννων και τους άλ-

λους που το βλέπουν κάπως διστακτικά.

Ανάμματα δέντρων, αναγνώσεις παραμυθιών στις βιβλιοθήκες, κλαδαριές, συναυλίες και παραστάσεις, 

Αϊβασίληδες και ξωτικά και βέβαια εκδηλώσεις αλληλεγγύης για τους μικρούς και μεγάλους φίλους. Μην 

παραλείψετε να συνοδεύσετε τα παιδιά σας στα σημεία όπου θα συλλέγονται δώρα για τους συνομήλικους 

τους που τα βγάζουν δύσκολα πέρα.

Γιατί τα Χριστούγεννα σημαίνουν πολλά και έχουν ποικίλο περιεχόμενο αλλά έχουν το νόημα που θα 

τους δώσουμε. Ας είναι λοιπόν φέτος η γιορτή του ανθρωπισμού, της αγάπης, της αλληλεγγύης, της φροντί-

δας στο συνάνθρωπο. Κι αυτό έχει αξία να το μαθαίνουμε από μικρή ηλικία.

Καλά Χριστούγεννα σε όλους με ειρήνη, υγεία, ευημερία και ευτυχισμένο το 2024. 

Σίμος Δανιηλίδης,
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών

Γράφει η Χριστίνα Χαλεπλίδου

Ε
τοιμαζόμαστε να καλωσορί-
σουμε το 2024 και μέσα στον 
πρώτο του μήνα, λένε οι κα-
λές οι γλώσσες και η σχετική 

ενημέρωση από το Ίδρυμα Στ. Νιάρχος 
(ΙΣΤ),  θα ξεκινήσουν οι εργασίες κατα-
σκευής του Παιδιατρικού στο Φίλυρο. 
Με βάση την ίδια πληροφόρηση το νο-
σοκομείο θα ολοκληρωθεί μέσα σε μία 
τριετία. Προφανώς επειδή το σπουδαίο 
έργο είναι στα χέρια του ΙΣΤ δεν θα ακο-
λουθήσει τη μοίρα του θρυλικού μετρό 
Θεσσαλονίκης, ενός έργου-ιδέα που το 
συζητάμε 30 χρόνια κι όταν παραδοθεί 
θα εξυπηρετεί τις ανάγκες της πόλης του 
2000. Εσχάτως δε, το αντιμετωπίζουμε 
ως ακίνητο αφού εντάχθηκε στο Open 
house Thessaloniki. Θα μου πείτε εδώ 
έγινε σκηνικό για γύρισμα με μουσα-
μάδες για εκδοτήρια, η ξενάγηση στο 
διάδρομο και το (μούρλια το) σαλονάκι 
μας πείραξε; Όχι, αλλά με την ευκαιρία 
το αναφέρουμε μην νομίζουν ότι δεν το 
προσέξαμε. Δεν αγνοούμε την πραγμα-
τικότητα, να αντιδράσουμε βαριόμαστε.

Και πριν τελειώσει το μετρό -γιατί 
κατά βάθος σου λέει, αν δεν τελειώσει, 
το αρμόδιο υπουργείο δεν θα εξαγ-
γείλει άλλο έργο σ’ αυτή την πόλη;- νά 
‘σου και οι εργασίες για την υπερυψω-
μένη. Fly over για την ακρίβεια, γιατί 
ακούγεται καλύτερα, κάπως εξωτικό, 
κατευθείαν από το μέλλον υπερσύγ-
χρονο. Μία σύσκεψη στη Θεσσαλονίκη 
πρόδρομη των εργασιών, τη διαφημι-
στική που ανέλαβε να μας ενημερώσει 

πως πρόκειται για «το έργο που αλλάζει 
την πόλη» κι ένα ακόμη μέτωπο μόλις 
άνοιξε. Για πόσα χρόνια θα φτιάχνεται, 
με πόσες παθογένειες και λάθη, ποιος 
θα πει με σιγουριά; 

Το απτό αποτέλεσμα είναι να βγαί-
νεις στον «διευθετημένο» περιφερειακό 
που όλο και συχνότερα θυμίζει πάρ-
κινγκ με το άγχος στο κόκκινο κυρίως 
αν ακούσεις σειρήνα σ’ έναν δρόμο «τα-
χείας κυκλοφορίας» χωρίς ΛΕΑ. Σε περί-
πτωση βροχής ούτε να το διανοηθείς. 
Στο κέντρο η αυξημένη αστυνόμευση, 
τα χιλιάδες ακριβά ροζ αυτόγραφα στα 
παρμπρίζ και κάποιοι τροχονόμοι ξανά 
στο δρόμο έκαναν ένα μικρό «θαύμα». 
Άνοιξαν Τσιμισκή-Μητροπόλεως, προ-
στέθηκαν και καναδυο λωρίδες στην 
Αγ. Δημητρίου αποδεικνύοντας ότι βελ-
τιώσεις μπορούν να γίνουν, αλλά, μόνο 
με το ζόρι... Αφού έτσι λειτουργεί το σύ-
στημα. Εδώ ολόκληρες μέρες ψάχναμε 
το «καλάθι των Χριστουγέννων» να 
δούμε αν είχε μέσα μελομακάρονα και 
κουραμπιέδες. Ίσως αν απευθύνονταν 
οι αρμόδιοι αρμοδίως στην συνταξιού-
χο από το Μεσσολόγγι να μπορούσε 
να βολέψει τα Χριστουγεννιάτικα γλυκά 
μαζί με το ασθενοφόρο που δώρισε στο 
Εθνικό μας Κέντρο Α’ Βοηθειών. 

Χρόνια πολλά με υγεία, αγάπη και 
αλληλεγγύη παίδες. Και πότε πότε να 
διεκδικούμε όσα δικαιούμαστε. Ίσως 
είναι η συνήθεια που θα κάνει το 2024 
καλύτερο. Γιατί με τις δημόσιες σχέσεις 
δεν έχασε ποτέ κανείς, αλλά και ό,τι 
κέρδισε ήταν μόνο για τον εαυτό του.

αν
τίe

di
to

ri
alπεριεχόμενα
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ΕΡΓΑ ΕΡΓΑ 

  Φωτίζουμε δέντρα, ανάβουμε φωτιές, οργανώνουμε εργαστήρια 
και φτιάχνουμε στολίδια, διαβάζουμε παραμύθια στις βιβλιοθήκες 
συλλέγουμε τρόφιμα και παιχνίδια για τα παιδιά που έχουν ανάγκη

  Σίμος Δανιηλίδης: Τα Χριστούγεννα έχουν το νόημα που τους δίνουμε 
και για εμάς σημαίνουν αλληλεγγύη στους ευάλωτους συμπολίτες μας

Εκδηλώσεις για μικρούς και μεγάλους 
με επίκεντρο τους συνανθρώπους μας 
που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη

Φωτεινά Χριστούγεννα στο δήμο Νεάπολης-Συκεών
Τ

α Χριστούγεννα έφτασαν και στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών ο κύκλος των εορταστικών εκδηλώσεων του 
12ημέρου άνοιξε νωρίς με στόχο κάθε γειτονιά του να 

αποπνέει γιορτινή ατμόσφαιρα. Στόχος της διοίκησης ήταν και 
οι τέσσερις δημοτικές ενότητες (Συκιές, Νεάπολη, Πεύκα, Άγιος 
Παύλος) να «πλημμυρίσουν» από χαμόγελα αισιοδοξίας και 
ζεστασιάς και να στέλνουν παντού μηνύματα αγάπης και ελ-
πίδας συμπαρασύροντας μικρούς και μεγάλους στο πνεύμα 
των ημερών!  Όπως τονίζει στο μήνυμά του ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης «Τα Χριστούγεννα έχουν 
το νόημα που θα τους δώσουμε. Ας θυμηθούμε λοιπόν ότι η 
μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης είναι η γιορτή της αγάπης, 
του ανθρωπισμού, της αλληλεγγύης και της φροντίδας στο 
συνάνθρωπο. Κι ας έχουμε στο μυαλό μας ότι αυτό έχει αξία 
να το μαθαίνουμε από μικρή ηλικία. 

Το σήμα της … εισαγωγής στην χριστουγεννιάτικη ατμόσφαι-
ρα έδωσε μια Χριστουγεννιάτικη βραδιά για καλό σκοπό. Η Κε-
ντρική Σκηνή των Θεατρικών Εργαστηρίων «Μελίνα Μερκούρη» 
του δήμου σε συνεργασία με το Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής 
Προστασίας και Αλληλεγγύης (ΔΚΚΠΑ) ανέβασαν στο   Κλειστό 
Δημοτικό Θέατρο Συκεών (Ρ. Φεραίου και Μεγάρων) «Το Φιόρο 
του Λεβάντε» του Γρηγόρη Ξενόπουλου σε σκηνοθεσία Σταμάτη 
Στάμογλου.

Την παράσταση έκανε ξεχωριστή το κίνητρό της που είναι η 
στήριξη των ευάλωτων μελών του ΚΑΠΗ του δήμου μας: Αντί να 
κόψουμε εισιτήριο (η είσοδος είναι δωρεάν), φέρνουμε είδη δια-
τροφής, ατομικής υγιεινής και καθαριότητας.

Από τις κορυφαίες στιγμές των… προχριστουγεννιάτικων 
εκδηλώσεων τα ανάμματα των δέντρων που ξεκίνησαν από το 
πάρκο «Παναγιώτης Αφαλής» στις Συκιές και ολοκληρώθηκαν με 
πάρκο Ανθέων στον Άγιο Παύλο. 
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Τον αποτροπιασμό του για τις πράξεις 
βίας που συντελούνται στη Γάζα εκφρά-
ζει με ψήφισμά του το δημοτικό συμβού-

λιο Νεάπολης-Συκεών και ζητά να σταματήσει 
ο κύκλος του αίματος.

Στο ψήφισμά του το δημοτικό συμβούλιο 
διαχωρίζει την τρομοκρατική επίθεση της Χα-
μάς από τον παλαιστινιακό λαό του οποίου το 
δικαίωμα για αυτοδιάθεση και απόκτηση διε-
θνώς αναγνωρισμένου κράτους θεωρεί από-
λυτο και αναφαίρετο.

Παράλληλα ζητά να σταματήσει άμεσα  η 
επίθεση του Ισραήλ και καταδικάζει τον απο-
κλεισμό της Γάζας, τη διακοπή της υδροδότη-
σης και την απαγόρευση πρόσβασης σε φάρ-
μακα και τροφή.

Ολόκληρο το ψήφισμα του δημοτικού συμ-
βουλίου Νεάπολης-Συκεών έχει ως εξής:

     Η κλιμακούμενη ένταση στη Μέση Ανα-
τολή ρίχνει λάδι στη φωτιά της αστάθειας σε 
μια περιοχή στην οποία η ειρήνη είναι ζητού-
μενο. 

Η τρομοκρατική επίθεση ακραίων παλαι-
στινιακών στοιχείων στο Ισραήλ και ο θάνατος 
αμάχων, καταδικάζεται ανεπιφύλακτα και απε-
ρίφραστα.

Ο λαός των παλαιστινίων δεν είχε και δεν 
έχει σχέση με την τρομοκρατία που ανα-
πτύσσεται στην ευρύτερη περιοχή.

Γιατί άλλο ο αγώνας για ένα ισότιμο, διε-
θνώς αναγνωρισμένο παλαιστινιακό κράτος, 
άλλο το δικαίωμα στη νόμιμη άμυνα, άλλο η 
βίαιη απάντηση στη βία που ασκεί το Ισραήλ 
και άλλο η τυφλή τρομοκρατική βία.  

Η επίθεση αυτή προφανώς και δεν υπη-
ρετεί την προώθηση των δίκαιων αιτημάτων 
του παλαιστινιακού λαού για αυτοδιάθεση 
και ματαιώνει κάθε προσπάθεια στην κατεύ-
θυνση αυτή. 

Οπλίζει ακόμη περισσότερο το ήδη οπλι-
σμένο χέρι του Ισραήλ για να εντείνει την 
καταπίεση, τη βία, τους διωγμούς και να συ-
νεχίσει τον ανελέητο πόλεμο εναντίον ενός 
λαού που επιζητά το αυτονόητο, το δικαίωμα 
να έχει πατρίδα.

Ρίχνει νερό στο μύλο του Ισραήλ για να 
ισοπεδώσει και την τελευταία ελπίδα για 
την δίκαιη επίλυση του παλαιστινιακού, στη 
βάση των ψηφισμάτων του ΟΗΕ. 

O Δήμος μας, ο Δήμος Νεάπολης-Συκεών 
ήταν, είναι και θα είναι σταθερά μπροστάρης 
στον αγώνα για την ειρήνη και τη και τη φιλία 
των Λαών και σ αυτό το κλίμα θα συνεχίσουμε.

Εκφράζουμε τον αποτροπιασμό μας για 
τις πράξεις βίας που συντελούνται στη Γάζα 
και ζητάμε να σταματήσει τώρα η επίθεση του 
Ισραήλ. 

Καταδικάζουμε τον απαράδεκτο απο-
κλεισμό της Γάζας, τη διακοπή της υδροδότη-
σης και την απαγόρευση πρόσβασης σε φάρ-
μακα και τροφή.

Απαιτούμε να σταματήσει ο κύκλος του 
αίματος και η διάπραξη απεχθών εγκλημάτων 
πολέμου όπως τα αποκρουστικά γεγονότα 
στο Νοσοκομείο Αλ Αχλί της Γάζας.

Η διεθνής κοινότητα οφείλει να ταχθεί με 
την πλευρά της ειρήνης και να μην στηρίζει 
την ισραηλινή επιθετικότητα. Η Παλαιστίνη και 
το παλαιστινιακό ζήτημα δεν πρέπει να γίνει 
εργαλείο στα χέρια διεθνών αποσταθεροποι-
ητικών παραγόντων. 

Απόλυτο-αναφαίρετο δικαίωμα του Πα-
λαιστινιακού να έχει διεθνώς αναγνωρισμένο 
Παλαιστινιακό κράτος και να ζει με ασφάλεια 
και ειρήνη.

Καλούμε τη ελληνική κυβέρνηση να 
αναλάβει πρωτοβουλίες για την αποκλι-
μάκωση της έντασης , την άμεση κατά-
παυση του πυρός και την αποκατάσταση 
της ειρήνης σε όλη την περιοχή. 

   Απόλυτη καταδίκη της τρομοκρατικής επίθεσης αλλά και του αποκλεισμού της Γάζας, 
της διακοπής της υδροδότησης και της απαγόρευσης πρόσβασης σε φάρμακα και τροφή

   Υποχρέωση και ικανοποίηση για τη δημοτική αρχή να φέρνει τις γιορτές πιο κοντά για 
όλες και όλους φωτίζοντας κατάλληλα το δημόσιο χώρο, λέει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 

Ψήφισμα του δημοτικού συμβουλίου 
για τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή: 

Να σταματήσει άμεσα η επίθεση του Ισραήλ

Χριστουγεννιάτικο σκηνικό με νέο 
καλαίσθητο και εντυπωσιακό γιορτινό διάκοσμο 

σε δρόμους πάρκα και πλατείες

Οι γιορτές θέλουν τη λάμψη τους κι ο εορταστικός διάκοσμος στο δημόσιο χώρο καταφέρνει να παρασύρει στο χρι-
στουγεννιάτικο πνεύμα ακόμη και όσους αντιστέκονται στο κλίμα των ημερών. Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών φρόντισε 
φέτος να ανανεώσει τον χριστουγεννιάτικο διάκοσμό του. Λαμπιόνα, φωτεινές γιρλάντες, γιορτινός διάκοσμος οδών 
και πλατειών, και πολλά χριστουγεννιάτικα στολίδια προϋπολογισμού 350.000 ευρώ τοποθετούνται το τελευταίο δε-
καήμερο και στις τέσσερις δημοτικές ενότητες (Συκιές, Νεάπολη, Πεύκα, Άγιο Παύλο) αλλάζοντας εικόνα στις γειτονιές 
και προσθέτοντας περισσότερο φως κυρίως τις βραδινές ώρες. 

Όπως εξηγεί ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Στέλιος Γκατζές ο γιορτινός διάκοσμος ανανεώθηκε στους κεντρι-
κούς δρόμους του δήμου, στην Επταπυργίου για τις Συκιές, σε Ελευθερίου Βενιζέλου, Π. Τσαλδάρη, Αγίου Γεωργίου 
και λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου για τη Νεάπολη, στην Ανθέων και τη λεωφόρο Όχι για τον Άγιο Παύλο και τις οδούς 
Αγίας Τριάδος και Ειρήνης στα Πεύκα. Επιπλέον, καινούριες πολύχρωμες χριστουγεννιάτικες κατασκευές (Αϊβασίλη-
δες, αερόστατα, μπάλες, έλκηθρα και ελαφάκια, αγγελάκια, ξωτικά  κλπ) τοποθετήθηκαν στα πάρκα των Ήχων στη 
Δροσιά, στα Ρουμανικά και στην πλατεία Ειρήνης (Ρολόι) στη Νεάπολη, στο πάρκο Μνήμης στη Ρήγα Φεραίου, στο 
πάρκο Κοιμήσεως της Θεοτόκου και στο πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής στα Πεύκα.

Σύμφωνα με τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη «οι γιορτές είναι για όλους και ο γιορτινός διάκοσμος 
του δημόσιου χώρου δεν είναι μόνο υποχρέωση αλλά και ικανοποίηση για τη δημοτική αρχή αφού μπορεί έτσι να 
βάζει το δικό της λιθαράκι για να περιβάλλουν τα Χριστούγεννα όλες και όλους τους δημότες μας, ακόμη κι αυτούς που 
περνούν πιο δύσκολα από τους άλλους».

Τέλος, τόσο ο δήμαρχος όσο και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος ευχαρίστησαν τους εργαζόμενους που τοποθέτησαν 
το διάκοσμο με τόση επιμέλεια και προσοχή στη λεπτομέρεια ώστε να είναι ασφαλής και να δημιουργεί τη μικρότερη 
δυνατή όχληση στους περιοίκους. 

Με επιτυχία έγιναν τα ερ-
γαστήρια και το χριστουγεν-
νιάτικο παζάρι με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία στα ΚΔΑΠ-μεΑ Συ-
κεών (Νικ. Παρασκευά 43, Συ-
κιές). Πολλοί συνδημότες μας 
επέλεξαν να αγοράσουν μικρά 
δωράκια από τους νέους των 
ΚΔΑΠ-μεΑ και να ενισχύσουν 
την προσπάθειά τους. 

Υπό τον γενικό τίτλο «Η αγά-
πη έχει δύναμη» - Τουρνουά 
αγάπης ολοκληρώθηκαν τις 
δύο πρώτες Κυριακές του Δε-
κεμβρίου τα Τουρνουά βόλεϊ 
και μπάσκετ από την ΚΕΥΝΣ με 
συγκέντρωση ειδών πρώτης 
ανάγκης για τους ωφελούμε-
νους του Κοινωνικού Παντοπω-
λείου του δήμου. Οι αγώνες βό-
λεϊ έγιναν στο Κλειστό Γήπεδο 
(ΔΑΚ) Αγίου Παύλου (Ανθέων 
& Περιφερειακή, Άγιος Παύλος) 
και το Τουρνουά μπάσκετ στο 
Κλειστό Γήπεδο Πεύκων (Δημο-
κρατίας 6, Πεύκα).

«Δώρα καρδιάς»
Συγκεντρώθηκαν παιχνίδια 

και παιδικά βιβλία για τα παιδιά 
των οικογενειών του Κοινωνι-
κού Παντοπωλείου και Συσσιτί-
ου δήμου Νεάπολης-Συκεών.

To Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 
στην πλατεία Ειρήνης (Ρολόι) 
Νεάπολη μικροί και μεγάλοι 
έσπευσαν με δώρα που χάρι-
σαν λίγη μαγεία στους μικρούς 
μας φίλους που έχουν μεγαλύ-
τερη ανάγκη να χαμογελάσουν 
μέσα στις γιορτές.



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 7   |   Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

10

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 7   |   Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

«Λαϊκή Συσπείρωση 
Νεάπολης-Συκεών»

Δημοτική Ενότητα Πεύκων – 1 έδρα
Παναγιώτα Κορομπόκη

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης – 1 έδρα
Σταύρος Τριλυράκης

Δημοτική Ενότητα Συκεών – 2 έδρες
Αλέξανδρος Γουσόπουλος
Ρόζα Μπατζάκα 

«Πόλη Αλλιώς – Ανατρεπτική 
Παρέμβαση στον 
δήμο Νεάπολης – Συκεών»

Δημοτική Ενότητα Πεύκων – 1 έδρα
Γεωργία Λιβάκα

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης – 1 έδρα
Μαρία Κυπραίου

Δημοτική Ενότητα Συκεών – 1 έδρα
Γιάννης Λαθήρας

«Νέα Αυτοδιοίκηση-
Σίμος Δανιηλίδης»
Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου – 3 έδρες
Γιώργος Καστανίδης
Νίκος Βαρσάμης
Θανάσης Δεντσικιώτης

Δημοτική Ενότητα Πεύκων – 4 έδρες
Απόστολος Συμεωνίδης
Παρασκευή (Παρή) Γενίτσαρη
Σοφία Ασβεστά
Στέλιος Ρουμελιώτης

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης – 9 έδρες
Κατερίνα Τσουκαλά
Θόδωρος Κυζιρίδης
Λάζαρος Ωραιόπουλος
Γιάννης Ζαρίφης
Σταυρούλα Δόλια – Χαριτίδου
Πολυξένη (Τζένη)  Ευθυμιάδου
Μηνάς Στιντσιούδης
Σοφία Ανδριανίδου
Ευγενία Δασκαλάκη-Νιάρχου

Δημοτική Ενότητα Συκεών – 12 έδρες
Δημήτρης Απατσίδης
Αρίστος Γαλανός
Στέλιος Γκατζές
Ειρήνη Καγιαμπίνη
Αλεξάνδρα Τερζίδου
Ιωάννα Αλεξιάδου
Μιχάλης Βουλγαρίδης
Απόστολος Παπάζογλου (Πενλόγλου)
Τάσος Τσακιρίδης
Βασίλης Ανταβαλής
Γιάννης Καϊλάρης
Γιάννης Βαρυτιμιάδης 

11

Αναλυτικά οι δημοτικοί σύμβουλοι  που εκλέχθηκαν 
ανά συνδυασμό και δημοτική ενότητα έχουν ως εξής:

ΤΟ ΝΕΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟ ΝΕΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Στις 10 το πρωί του Σαββάτου 16 Δεκεμβρίου επρό-
κειτο να πραγματοποιηθεί η ορκωμοσία του δη-
μάρχου και του δημοτικού συμβουλίου Νεάπο-

λης-Συκεών που αναδείχθηκαν από τις εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου 2023. Η ορκωμοσία θα τελεστεί από τον σε-
βασμιότατο μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλε-
ως κ. Βαρνάβα στο δημοτικό κατάστημα Νεάπολης  (Ελ. 
Βενιζέλου 125, Νεάπολη, περιοχή Στρεμπενιώτη).

Το νέο δημοτικό συμβούλιο Νεάπολης-Συκεών
Η παράταξη «Νέα Αυτοδιοίκηση» του Σίμου Δανιη-

λίδη ο οποίος επανεκλέγεται για όγδοη φορά, που απο-
τελεί αριθμό ρεκόρ στα αυτοδιοικητικά δεδομένα της 
χώρας, καταλαμβάνει τις 28 από τις 35 συνολικά έδρες 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών καταγράφοντας ποσοστό 
78,80.

Τέσσερις έδρες καταλαμβάνει η «Λαϊκή Συσπείρωση 
Νεάπολης-Συκεών» με επικεφαλής τον Αλέξανδρο Γου-
σόπουλο και ποσοστό 12,16% και τρεις η «Πόλη Αλλιώς 
– Ανατρεπτική Παρέμβαση στον δήμο Νεάπολης – Συ-
κεών» με επικεφαλής τον Γιάννη Λαθήρα και ποσοστό 
9,04%.

   Επισημοποιήθηκαν οι έδρες και τα ονόματα των δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων Νεάπολης-Συκεών 
από το Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης

Το νέο δημοτικό συμβούλιο ορκίζεται 
και αναλαμβάνει έργο
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΔΗΜΟΥ

Την υποδειγματική λειτουργία 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
(και) στον τομέα του συστήμα-

τος διαχείρισης και ελέγχου όσο και 
την χρηστή διαχείριση του προϋπο-
λογισμού για το οικονομικό έτος 2022 
επιβεβαίωσε με τον πλέον εμφατικό 
τρόπο ο τακτικός έλεγχος που διενερ-
γήθηκε από ομάδα της Γενικής Διεύ-
θυνσης Δημοσιονομικών Ελέγχων 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών από τα μέσα Ιουλίου 
μέχρι τα μέσα Νοεμβρίου του 2023.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στο πόρι-
σμα με τη συνολική αξιολόγηση που 
υπογράφουν τα τρία μέλη της ελε-
γκτικής ομάδας ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών πέρασε με άριστα αφού στην 
5βάθμια κλίμακα έλαβε την υψηλότε-
ρη βαθμολογία.

Στα τελικά συμπεράσματα αναφέ-
ρεται ότι ο φορέας (δήμος Νεάπολης-

Συκεών) λειτουργεί αποτελεσματικά 
παρά την έλλειψη προσωπικού, ενώ 
επισημαίνεται ότι κατά τη διάρκεια 
του ελέγχου δεν αναδείχθηκαν ουσι-
αστικά προβλήματα στην οργάνωση 
και στη γενικότερη λειτουργία του.

Οι ελεγκτές επισημαίνουν επίσης 
ότι ο «ελεγχόμενος φορέας συνεργά-
στηκε στο μέγιστο βαθμό» και ότι το 
προσωπικό του κατέβαλε κάθε δυνα-
τή προσπάθεια για να ανταποκριθεί 
στις πιεστικές απαιτήσεις της διαδικα-
σίας.

Την ικανοποίησή της για τη δου-
λειά που έγινε και γίνεται σε καθημε-
ρινή βάση από το προσωπικό της Οι-
κονομικής Υπηρεσίας όσο βέβαια και 
για το αποτέλεσμα του ελέγχου εξέ-
φρασε η αν. προϊσταμένη τμήματος 
Οικονομικών Υπηρεσιών του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών Δήμητρα Μιχαη-
λίδου. «Θέλω να ευχαριστήσω τους 

συναδέλφους μου που με την ομαδική 
τους δουλειά και την καθημερινή προ-
σπάθεια που καταβάλλουν πετυχαίνουν, 
πετυχαίνουμε ένα εξαιρετικό αποτέλεσμα 
το οποίο κατατάσσει το δήμο μας ανά-
μεσα στους κορυφαίους της χώρας στο 
κομμάτι της διαχειριστικής επάρκειας και 
της χρηστής δημοσιονομικής λειτουργί-
ας» σημειώνει η κ. Μιχαηλίδου και προ-
σθέτει: «Το αποτέλεσμα μας κάνει περή-
φανους και αποδεικνύει ότι κάνουμε ότι 
καλύτερο γίνεται για το σύνολο των δη-
μοτών και των κατοίκων του δήμου μας».

Η αρμόδια αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών Αλεξάνδρα Τερζίδου έκανε λόγο 
για δικαίωση τόσο της δημοτικής Αρχής 
όσο και των υπηρεσιών του δήμου που 
συνεργάζονται αρμονικά και υπηρετούν 
από κοινού την τοπική κοινωνία.

«Νιώθω υπερήφανη, γιατί αυτό για το 
οποίο παλεύουμε όλοι καθημερινά, την 
αψεγάδιαστη διαχείριση των οικονομι-

κών του δήμου, αποτυπώνεται στα απο-
τελέσματα του αυστηρού ελέγχου που 
διενεργήθηκε από τις Δημοσιονομικές 
Υπηρεσίες Εποπτείας και Ελέγχου ΠΚΜ 
της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσιονομικών 
Ελέγχων» δήλωσε.

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης δεν 
έκρυψε την ικανοποίησή του για το απο-
τέλεσμα του ελέγχου καθώς όπως δή-
λωσε αποτελεί την καλύτερη απάντηση 
σε όσους κατά καιρούς αμφισβητούν, 
κινούμενοι κυρίως από μικροκομματι-
κά και μικροπαραταξιακά ελατήρια, την 
άψογη και χωρίς την παραμικρή σκιά 
οικονομική διαχείριση από τη δημοτική 
αρχή.

«Τα χρήματα που έχει στη διάθεσή του 
ο δήμος είτε προέρχονται από κρατικούς-
ευρωπαϊκούς πόρους, είτε από εισφορές 
και φόρους αποτελούν περιουσία των 
δημοτών μας, την οποία υπερασπιζόμα-

στε και αξιοποιούμε με τον καλύτερο δυ-
νατό τρόπο για το κοινό καλό. Με αυτή τη 
βασική αρχή κινηθήκαμε από την πρώτη 
μέρα που αναλάβαμε τα ηνία του δήμου 
πριν από 28 χρόνια και με αυτή συνεχί-
ζουμε» δηλώνει ο Σίμος Δανιηλίδης.

Ο δήμαρχος ευχαρίστησε όλα τα μέλη 
της Οικονομικής Υπηρεσίας και την αντι-
δημαρχία Οικονομικών για την εξαιρετι-
κή δουλειά που κάνουν υπενθυμίζοντας 
ότι και στον κατασταλτικό έλεγχο των 
χρηματικών διαθεσίμων του δήμου Νεά-
πολης - Συκεών από το Ελεγκτικό Συνέ-
δριο που προηγήθηκε, διαπιστώθηκε η 
υποδειγματική χρηματική διαχείριση.

Όπως αναφέρει το σχετικό πόρισμα 
οι τραπεζικοί λογαριασμοί είναι σε πλή-
ρη συμφωνία με τις λογιστικές εγγραφές, 
δεν εντοπίστηκε έλλειμμα ή πλεόνασμα 
ενώ τηρούνται «ικανές δικλείδες ασφα-
λείας» που διασφαλίζουν την ορθή λει-
τουργία του ταμείου.

   Στη συνολική αξιολόγηση που υπο-
γράφουν τα μέλη της ελεγκτικής ομάδας 
ο δήμος έλαβε την υψηλότερη βαθμολο-
γία στην 5βάθμια κλίμακα

   Η υποδειγματική χρηματική διαχεί-
ριση διαπιστώθηκε και στον  έλεγχο του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου που προηγήθηκε

    Σίμος Δανιηλίδης: Τα αποτελέσματα 
των ελέγχων είναι η καλύτερη απάντη-
ση σε όσους αμφισβητούν την άψογη 
και χωρίς την παραμικρή σκιά οικονο-
μική διαχείριση από τη δημοτική αρχή

«Άριστα» 
στην οικονομική 
διαχείριση 
πήρε ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών
με βάση τον έλεγχο
του Γενικού 
Λογιστηρίου
του Κράτους
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Κρίσιμο ζήτημα στο θέμα της ένταξης προσφύγων στην αγορά 
εργασίας η κατάλληλη αντιστοίχιση της ζήτησης με την προσφορά

Οι δυσκολίες, οι προκλήσεις, τα μελανά 
σημεία αλλά και τα σημαντικά βήματα 
και οι πρόοδοι που έγιναν στον τομέα 

της ένταξης των προσφύγων στην αγορά ερ-
γασίας τέθηκαν επί τάπητος στην ημερίδα που 
πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στην 
αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου Νεάπολης-
Συκεών με πρωτοβουλία της «Ομάδας Εργασίας 
για την εργασιακή ένταξη μεταναστών και προ-
σφύγων» και τη συνεργασία του δήμου με την 
Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ.

Στον χαιρετισμό του στην έναρξη της ημερί-
δας ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δα-
νιηλίδης μίλησε για τη φιλοξενία που αποτελεί 
παράδοση για το δήμο Νεάπολης-Συκεών αλλά 
και γενικότερα για τον ελληνικό λαό από την 
αρχαιότητα με σημείο αναφοράς τον Ξένιο Δία 
ως την ορθόδοξη παράδοση που θεωρούσε 
τον ξένο ευλογία. Όπως τόνισε ο δήμαρχος, ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών θεωρεί ανθρωπιστική 
υποχρέωση την παροχή ασφαλούς και αξιο-
πρεπούς διαβίωσης στα θύματα της προσφυ-
γικής κρίσης και ανταποκρινόμενος σε αυτό το 
ρόλο συμμετέχει ως πρωτοπόρος δήμος από το 
2015 στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση σειράς 
προγραμμάτων για την υποδοχή και την ένταξη 
προσφύγων, έχοντας πάντα αρωγό την Ύπατη 
Αρμοστεία. Στη συνέχεια ο δήμαρχος αναφέρ-
θηκε στα προγράμματα που υλοποίησε και 
υλοποιεί ο δήμος ξεκινώντας από το REACT στο 
οποίο υπήρξε εταίρος φιλοξενώντας πρόσφυ-
γες σε διαμερίσματα το 2016 στο πλαίσιο του 
προγράμματος ΕΣΤΙΑ. Μάλιστα αναφέρθηκε 
στη μαύρη σελίδα της Ειδομένης για την οποία, 
όπως είπε, ο ίδιος αισθανόταν ντροπή.

Αναφέρθηκε επίσης στο μνημόνιο συνερ-
γασίας με την Ύπατη για την υλοποίηση του 
προγράμματος AIR που «τρέχει» αυτή την περί-
οδο προσφέροντας δωρεάν υπηρεσίες σε πρό-
σφυγες και αιτούντες άσυλο μεταξύ των οποίων 
μαθήματα ελληνικών, υπηρεσίες κοινωνικής 
υποστήριξης καθώς και λογιστικές υπηρεσί-
ες. Ιδιαίτερη μνεία επεφύλαξε ο δήμαρχος στο 
Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας που λειτουργεί στο 
δήμο Νεάπολης-Συκεών εδώ και 14 χρόνια απο-
τελώντας μια εξαιρετική πρωτοβουλία, τη μο-
ναδική που προέρχεται από δήμο, που συγκα-
ταλέγεται στις βέλτιστες πρακτικές παγκοσμίως 
σε ό,τι αφορά προγράμματα γραφής και ανά-
γνωσης για νέους και ενήλικες στην Παγκόσμια 
Βάση Δεδομένων Αποτελεσματικών Πρακτικών 
της UNESCO.

Κλείνοντας τον χαιρετισμό του ο κ. Δανιη-
λίδης έδωσε με σαφήνεια το στίγμα της στάσης 

του δήμου Νεάπολης-Συκεών απέναντι στο 
θέμα της ημερίδας: «Η ένταξη των προσφύγων 
στην αγορά εργασίας δεν είναι μόνο δικαίωμά 
τους αλλά και δική μας υποχρέωση και σε αυτή 
την κατεύθυνση καταβάλλουμε κάθε δυνατή 
προσπάθεια».

Ένα σημαντικό στοιχείο που αναδείχθηκε 
στη διάρκεια της ημερίδας ήταν η καλή συνερ-
γασία της «Ομάδας Εργασίας για την εργασιακή 
ένταξη μεταναστών και προσφύγων» στη Θεσ-
σαλονίκη, κάτι το οποίο προκύπτει από την υψη-
λή αποτελεσματικότητά της.

Η Δώρα Κοκοζίδου και ο Λευτέρης Κωνστα-
ντόπουλος από πλευράς της Ύπατης Αρμοστεί-
ας του ΟΗΕ ευχαρίστησαν το δήμο Νεάπολης-
Συκεών για τη σταθερά υποστηρικτική διάθεσή 
του στο θέμα της στήριξης των προσφύγων που 
εκφράζεται εμπράκτως με δράσεις, θεσμούς και 
την αγαστή συνεργασία μεταξύ των δύο φορέ-
ων.

Η Αναστασία Μπενέκου από την Ύπατη Αρ-
μοστεία του ΟΗΕ που μίλησε πρώτη, παραλλή-
λισε την ένταξη των προσφύγων στην αγορά 
εργασίας με το ταγκό στο οποίο χρειάζονται 
δύο. Από τη μία η βούληση του εργαζόμενου κι 
από την άλλη η συγκροτημένη παρέμβαση των 
εμπλεκόμενων φορέων ώστε να αντιμετωπιστεί 
η μεγαλύτερη δυσκολία που είναι η αντιστοί-
χιση της ζήτησης με την προσφορά. Ορισμένα 
από τα «αγκάθια» που επίσης αναφέρθηκαν εί-
ναι η έλλειψη πληροφοριών σχετικά με τα δικαι-
ώματα των προσφύγων και οι περιορισμοί και 
τα εμπόδια που ενίοτε θεωρούν οι εργοδότες 
ότι υπάρχουν εξαιτίας των ελλιπών γνώσεων και 
της απουσίας τμήματος ανθρώπινου δυναμικού 
στις μικρές εταιρίες. Στη συνέχεια ο επ. καθηγη-
τής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Απόστολος Κα-
ψάλης μίλησε για την «Εργατική Μετανάστευση 
ως τη σύγχρονη εθνική πρόκληση», ενώ στις 
«Σύγχρονες εξελίξεις στο εργατικό δίκαιο» ανα-
φέρθηκε η Βάλια Παπακωνσταντίνου από το 
Δίκτυο Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής του 

ΙΝΕ της ΓΣΕΕ. Η ειδική επιθεωρήτρια Εργασιακών 
Σχέσεων Αθηνά Βαλαμβού ανέλυσε το ρόλο της 
Επιθεώρησης Εργασίας  ολοκληρώνοντας τον 
1ο άξονα της ημερίδας που αφορούσε καθαρά 
το ζήτημα της πρόσβασης προσφύγων και μετα-
ναστών στην αγορά εργασίας. Ο 2ος άξονας για 
τις ευκαιρίες εκπαίδευσης κατάρτισης και εργα-
σίας άνοιξε με την ομιλία του συντονιστή εκπαί-
δευσης προσφύγων Σπύρου Γερονάτσιου και 
ολοκληρώθηκε με τη θεματική «Επαγγελματική 
κατάρτιση σε δομές της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ)». 
Το θέμα ανέλυσαν η διευθύντρια 2ης ΕΠΑΣ Μα-
θητείας Θεσσαλονίκης Αγγελική Φιλιππίδου, η 
διευθύντρια ΙΕΚ Θεσσαλονίκης Λύδα Κυργίδου 
και η Αθηνά Θεοδωρίδου από το ΚΕΚ Θεσσα-
λονίκης. Τέλος ο 3ος άξονας της ημερίδας που 
αφορούσε την «Εμπειρία Συμβούλων Επαγ-
γελματικού Προσανατολισμού στο πεδίο» ήταν 
χωρισμένος σε δύο ενότητες. Στην πρώτη στο 
επίκεντρο βρέθηκαν οι «Δυσκολίες και προκλή-
σεις που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες κατά την 
ένταξή τους στην αγορά εργασίας». Στο πάνελ το 
οποίο συντόνισε η Μαρία Γραμματικοπούλου 
από την ActionAid Hellas έλαβαν μέρος η Ανα-
στασία Μπουμποπούλου από το SolidarityNow, 
ο Κωνσταντίνος Κασαμπαλής από τη ΜΕΤΑδρα-
ση και ο Κωνσταντίνος Σιμιτόπουλος από την 
Junior Achievement Greece. 

H δεύτερη ενότητα αποδείχθηκε ιδιαιτέρως 
ενδιαφέρουσα αφού αποκάλυψε τις δυσκολίες 
και τις προκλήσεις που αντιμετωπίσουν οι επαγ-
γελματίες στο πεδίο της ένταξης προσφύγων 
στην αγορά εργασίας. Το πάνελ συντόνισε η 
αν. προϊσταμένη του τμήματος Απασχόλησης, 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού Εθελο-
ντισμού και Προαγωγής της Υγείας Νικολέττα 
Δαλάτση ενώ για τις εμπειρίες τους μίλησαν η 
Μαίρη Ασβεστά από το SolidarityNow, η Αγγελι-
κή-Γαβριέλλα Σαμψωνίδου από ΝΑΟΜΙ Οικου-
μενικό Εργαστήριο Προσφύγων. 

Απόδειξη της επιτυχίας της ημερίδας ήταν η 
κοινή συνισταμένη των σχολίων επαγγελματι-
ών, εργαζομένων, εθελοντών φοιτητών και όλων 
των εν δυνάμει εμπλεκομένων στο ζήτημα της 
εργασιακής ένταξης των προσφύγων οι οποίοι 
έκαναν λόγο για «συμπυκνωμένη εμπειρία» και 
«πραγματική ευκαιρία δωρεάν επαγγελματικής 
κατάρτισης». Σε όλους τους συμμετέχοντες δό-
θηκαν βεβαιώσεις συμμετοχής.

Αξίζει να σημειωθεί τέλος, πως το catering 
της ημερίδας που υπογράμμισε την έννοια της 
φιλοξενίας ήταν μία προσφορά των μαθητών 
του τμήματος Αρτοποιίας και Ζαχαροπλαστικής 
της ΕΠΑΣ Ωραιοκάστρου.

   Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ημερίδα για την συμπερίληψη των προσφύγων στην αγορά εργασίας 
με την υποστήριξη της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ
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Σειρά μεγάλων έργων του δήμου Νεάπολης-
Συκεών με σημαντικότερο όλων την ανάπλα-
ση της Επταπυργίου αφού αφορά περίπου 

το 1/5 της δημοτικής έκτασης βρίσκονται σε εξέλιξη 
σε όλες τις δημοτικές ενότητες και προχωρούν ανε-
ξαρτήτως των εκλογών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
«Έτσι αποδεικνύεται περίτρανα, υπογραμμίζει ο 
δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης, πως κανένα έργο δεν 

ήταν προεκλογικό και καμία απόφαση δεν λαμβά-
νεται από την διοίκηση του δήμου προς άγρα ψή-
φων ή για λόγους δημιουργίας εντυπώσεων». Σε 
ανάλογο κλίμα ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων 
Στέλιος Γκατζές, τονίζει πως ίδια τα υπό εξέλιξη έργα 
είναι η απάντηση σε όσους συνηθίζουν να αποδί-
δουν σε προεκλογικά κίνητρα το ότι στο δήμο μας 
δεν υπάρχει παύση εργασιών πριν τις κάλπες».  

Ανάπλαση Επταπυργίου: 
H ανάπλαση της οδού Επταπυργίου, παράπλευρων οδών και πάρκων 

έχει αρχίσει από μικρούς κάθετους δρόμους στην Επταπυργίου σε συνεν-
νόηση με τους καταστηματάρχες της περιοχής έτσι ώστε να μην επηρεάσει 
την αγορά κατά τη διάρκεια της εορταστικής περιόδου. Συγκεκριμένα, η ανά-
πλαση που αφορά τον περιβαλλοντικό ανασχεδιασμό της οδού Επταπυργί-
ου και των 50 κάθετων οδών της, της οδού Καρόλου Κουν και τμήματος της 
οδού Ρήγα Φεραίου έχει ξεκινήσει από τις κάθετες στην Επταπυργίου οδούς 
στις οποίες τα έργα εξελίσσονται. Συγκεκριμένα πέντε συνεργεία έχουν εγκα-
τασταθεί και εργάζονται παράλληλα ενώ ο δήμος επιμένει στην εγκατάσταση 
επιπλέον συνεργείων για να ολοκληρωθεί πιο γρήγορα το έργο. Αυτή τη στιγ-
μή τα έργα εξελίσσονται στις οδούς Λασσάνη, Ιερολοχιτών, Φιλικής Εταιρείας, 
Μουργκάνας, Μυκηνών, Παπανικολή, Τεπελενίου, Τσαρουχά, Παναγούλη, 
Περαίας. Υπενθυμίζεται πως η ανάπλαση περιλαμβάνει την ανακατασκευή 
και διαπλάτυνση των πεζοδρομίων και των νησίδων και την προσαρμογή 
τους για την ασφαλή κίνηση των ΑμεΑ, την υπογειοποίηση των εναέρι-
ων δικτύων του ΔΕΔΔΗΕ και την τοποθέτηση νέου δικτύου φωτισμού, την 
εγκατάσταση υπόγειων κάδων απορριμμάτων, την κατασκευή φωτιζόμενων 
διαβάσεων, την τοποθέτηση έξυπνων στάσεων αστικής συγκοινωνίας, την 
ανακατασκευή 5 πάρκων της περιοχής, την προσθήκη ζωνών πρασίνου και 
τη φύτευση 11.000 δένδρων θάμνων και φυτών. Το έργο με προϋπολογισμό 
15.740.000 € δημοπρατήθηκε το 2021 και μετά από μια τριετή ταλαιπωρία 
ενστάσεων και δικαστικών προσφυγών μεταξύ των εργοληπτικών εταιριών 
που συμμετείχαν στο διαγωνισμό, εγκαταστάθηκε ο ανάδοχος και ξεκίνησε 
η κατασκευή του, που αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο πρώτο εξάμηνο 
του 2025.

Ενεργειακή αναβάθμιση Κολυμβητηρίου: 
Βασικό στοιχείο και πυρήνας του έργου προϋπολογισμού 1.470.000 ευρώ 

το οποίο θα ολοκληρωθεί το πρώτο εξάμηνο του 2024 είναι η εγκατάσταση 
μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού-Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗ-
ΘΥΑ) η οποία με τη λειτουργία της θα περιορίσει την κατανάλωση φυσικού 
αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας. Στόχος της συγκεκριμένης αναβάθμισης 
στην πιο ενεργοβόρα δομή του δήμου εξαιτίας της φύσης της λειτουργίας 
της (να σημειωθεί ότι το καλοκαίρι εξυπηρετεί ημερησίως 570 άτομα μεταξύ 
των οποίων και μέλη αθλητικών σωματείων) είναι η εξοικονόμηση πόρων για 
το δημοτικό ταμείο, η μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και κατ’ επέκτα-
ση του ενεργειακού αποτυπώματος αλλά και ο έλεγχος των εκπομπών των 
αερίων που επιβαρύνουν την ατμόσφαιρα για την προστασία του περιβάλ-
λοντος.

Βρεφονηπιακός Σταθμός Πεύκων: 
Ένας πρότυπος βρεφονηπιακός και παιδικός σταθμός-στολίδι για την ευρύ-
τερη περιοχή θεμελιώθηκε τον Σεπτέμβριο στα Πεύκα στην οδό Αγίας Τριά-
δος (γωνία με Παπάφη) από τον δήμαρχο Νεάπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη. 
Πρόκειται για μία υπερσύγχρονη δομή προϋπολογισμού 4.400.000 ευρώ 
και δυναμικότητας 170 παιδιών από 6 μηνών έως 4,5 ετών. Η χρηματοδότηση 
είναι είναι ήδη εξασφαλισμένη μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», 
ενώ ο δήμος συνεργάστηκε με την Αναπτυξιακή Μείζονος Θεσσαλονίκης για 
την μελετητική ωρίμανση του έργου (αφού είχε προηγηθεί η ομόφωνη από-
φαση του δημοτικού συμβουλίου το 2019 και η μελέτη από την αρμόδια αντι-
δημαρχία) από τον Μάρτιο του 2020 ενώ για να εγκριθεί μία μικρή παρέκκλι-
ση στο εσωτερικό του κτιρίου από το αρμόδιο υπουργείο πέρασαν σχεδόν 
δύο χρόνια (Ιούλιος 2020 ή αίτηση, Απρίλιος 2022 η έγκριση). Ο βρεφονηπι-
ακός-παιδικός σταθμός των Πεύκων θα διαθέτει θερμομόνωση, ηχομόνωση 
και εξελιγμένο σύστημα πυρασφάλειας. Όλος ο εξοπλισμός, η επίπλωση, τα 
κρεβατάκια, τα τραπέζια, οι παιδικοί πάγκοι καθώς και η παιδική χαρά στον 
αύλειο χώρο αλλά και τα παιδικά παιχνίδια για τους εσωτερικούς και τον εξω-
τερικό χώρο προβλέπονται και περιγράφονται λεπτομερώς από τη μελέτη της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου Νεάπολης-Συκεών με βάση τις πιο σύγχρονες 
προδιαγραφές που ισχύουν διεθνώς.                                                                                              
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 Ανάπλαση Επταπυρ-
γίου, Βρεφονηπιακός 
Πεύκων και ενεργεια-
κή αναβάθμιση Κολυμ-
βητηρίου από τα πιο 
εμβληματικά μεταξύ 
αυτών

 Ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών δεν λειτουργεί 
προεκλογικά γι’ αυτό 
και η πορεία των 
έργων εξελίσσεται ανε-
ξαρτήτως εκλογικής 
διαδικασίας 

  Σίμος Δανιηλίδης: 
Τίποτε δεν γίνεται εδώ 
για προεκλογικούς λό-
γους και η μεγαλύτερη 
απόδειξη είναι τα έργα 
που εξελίσσονται, αρχί-
ζουν, δημοπρατούνται 
ή προγραμματίζονται

Οι εκλογές πέρασαν, τα έργα προχωρούν- νέα έργα ξεκινούν

ότι ο δήμος Νεάπολης-Συκεών 
δεν «λειτουργεί» μόνο προεκλογικά

10+1 αποδείξεις

Από την ανάπλαση κάθετων στην Επταπυργίου οδών 
που βρίσκεται σε εξέλιξη.

Βρεφονηπιακός Σταθμός Πεύκων: 
Από την θεμελίωση τον Σεπτέμβριο (επάνω) 
στην εξέλιξη των εργασιών και τη σημερινή εικόνα (κάτω).

Ανάπλαση κάθετης στην Επταπυργίου.



Τροφές για τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς τις γάτες και τους σκύ-
λους προμηθεύτηκε η αντιδημαρχία Αδέσποτων Ζώων Νεάπο-
λης-Συκεών γεμίζοντας και πάλι τις αποθήκες του δήμου. Όπως 

εξηγεί ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Ιωάννης Ζαρίφης, η ποσότητα που 
φρόντισε να διασφαλίσει  ο δήμος είναι υπερδιπλάσια σε σχέση με 
κάθε άλλη προμήθεια που έγινε στο παρελθόν έτσι ώστε να καλυ-
φθούν οι ανάγκες σίτισης των αδέσποτων γατιών και σκυλιών για το 
έτος  2024 χωρίς προβλήματα.

Προκειμένου δε η διαχείριση της ποσότητας αυτής να γίνει με τον 
πλέον αποτελεσματικό τρόπο θα τεθεί συγκεκριμένο πλαίσιο για να 
δοθεί σε εθελοντές που σιτίζουν αδέσποτα, που θα περιλαμβάνει την 
υποχρεωτική ενημέρωση για τον αριθμό των ζώων και τα σημεία που 
καλύπτουν.

Παράλληλα με τις τροφές, ο δήμος Νεάπολης-Συκεών παρέλαβε 
και τις νέου τύπου ταΐστρες και ποτίστρες οι οποίες και θα τοποθε-
τηθούν άμεσα σε σημεία που έχουν υποδειχθεί στις περιοχές όπου 
υπάρχει μεγάλη ανάγκη σίτισης αδέσποτων στον αστικό ιστό και στις 
δασικές περιοχές. Η αντιδημαρχία έχει περιλάβει στον προγραμματι-
σμό της και τις τέσσερις δημοτικές ενότητες (Συκιές, Νεάπολη, Πεύκα, 

Άγιος Παύλος).
«Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών διαχρονικά διαπνέεται από φιλοζωι-

κά αισθήματα και δείχνει το έμπρακτο ενδιαφέρον του για τα αδέσπο-
τα, φροντίζοντας να έχουν διαρκώς τροφή και νερό. Είμαστε υπεύθυ-
νοι απέναντι στα ζώα για την προστασία τους αλλά και απέναντι στους 
συμπολίτες μας για την τήρηση των κανόνων της δημόσιας ασφάλειας 
και υγιεινής», τονίζει ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης.  

Από την πλευρά του, ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Ιωάννης Ζαρίφης 
επισημαίνει ότι η αρμόδια αντιδημαρχία διαχειρίζεται το θέμα των 
αδέσποτων ζώων αξιοποιώντας με τον καλύτερο τρόπο να κονδύλια 
που έχει στη διάθεσή της σε αγαστή συνεργασία με τους φιλόζωους, 
λαμβάνοντας πάντα υπόψιν τις καλοπροαίρετες επισημάνσεις και 
προτάσεις τους. Επιπλέον υπενθυμίζει ότι όσοι θέλουν να θέσουν 
ζητήματα σχετικά με τα αδέσποτα μπορούν να επικοινωνούν με την 
αρμόδια αντιδημαρχία στο Γραφείο Αδεσπότων 2313 329 563. 

Με την ευκαιρία υπενθυμίζεται στους φιλόζωους του δήμου ότι 
συνεχίζει να τρέχει το επιτυχημένο πρόγραμμα NO KAKA με τα ανα-
κυκλώσιμα χάρτινα φτυαράκια περισυλλογής ακαθαρσιών το οποίο 
ενισχύεται με επιπλέον σταντ σε όλο το δήμο. 
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ΕΡΓΑ ΖΩΑ

Έτοιμος να καλύψει τις ανάγκες σίτισης των αδέσποτων 
για το 2024 ο δήμος Νεάπολης-Συκεών

Κατασκευή σχολικού συγκροτήματος 1ου 
και 5ου δημοτικών σχολείων – νηπιαγωγεί-
ων και κατασκευή κλειστού γυμναστηρίου 
στην οδό Αυγερινοπούλου στο πλαίσιο του προγράμματος «Καλή Θέα»: Η εκ-
πόνηση των μελετών του έργου είναι σε εξέλιξη, με συγχρηματοδότηση από το 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και 12.000.000 ευρώ που έχουν δεσμευτεί ήδη 
από τον δήμο. Κατασκευή των σχολικών συγκροτημάτων 1ου ΕΠΑΛ Συκεών, 
4ου Δημοτικού Σχολείου Πεύκων και 7ου Νηπιαγωγείο Πεύκων: Ο προσωρινός 
ανάδοχος των έργων έχει ήδη αναδειχθεί, ενώ αναμένεται η ολοκλήρωση των 
διαδικασιών για την ανακήρυξη του οριστικού αναδόχου, την υπογραφή της 
σύμβασης και την έναρξη των εργασιών. Η κατασκευαστική περίοδος ορίστηκε 
στα δύο χρόνια.                                                                                                                   

Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο (Επταπυργίου): 
Το νέο πολυώροφο Δημοτικό Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο στην οδό Επτα-
πυργίου παραδόθηκε και ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιούνιο του 2022. Η 
κατασκευή του είχε προϋπολογισμό περίπου 5.200.000 € με αποκλειστική 
χρηματοδότηση από το δημοτικό ταμείο, είναι εξοπλισμένο με τα πλέον σύγ-
χρονα ιατρικά μηχανήματα ενώ ο εξοπλισμός του συνεχώς συμπληρώνεται και 
αναβαθμίζεται.                                           

Ασφαλτοστρώσεις-πλακοστρώσεις 100 και 
πλέον δρόμων του δήμου προϋπολογισμού  
6.500.000: 
Το έργο αφορά ασφαλτοστρώσεις οδών, πλακοστρώσεις πεζοδρομίων, τσιμε-
ντοστρώσεις - κυβολιθοστρώσεις οδών, κρασπεδώσεις, διανοίξεις και εργα-
σίες αστικής αναβάθμισης σε όλες τις δημοτικές ενότητες με 1.000 και πλέον 
φυτεύσεις δέντρων, επισκευές και συντηρήσεις οδών, πεζοδρόμων, κλιμάκων, 
πεζοδρομίων κλπ. Το έργο θα συνεχιστεί το 2024 και το 2025. Παρεμβάσεις στα 
πεζοδρόμια για δημιουργία ραμπών πρόσβασης για ΑμεΑ, τοποθέτηση ηχητι-
κού προειδοποιητικού σήματος σε σηματοδότες, τοποθέτηση πλακών όδευσης 
τυφλών στα πεζοδρόμια.                                        

Ανακατασκευή 16 παιδικών χαρών 
και κατασκευή 2 νέων: 
Πρόκειται για έργο το οποίο δημοπρατήθηκε το 2022 και αφορά συνολικά 18 
παιδικές χαρές σε ολόκληρο τον δήμο με προϋπολογισμό 1.800.000 ευρώ και 
αποκλειστική χρηματοδότηση από το δημοτικό ταμείο. Έχει ήδη ανακηρυχθεί 
προσωρινός ανάδοχος και μετά τον προσυμβατικό έλεγχο από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο στην Αθήνα αναμένεται να ανακηρυχθεί ο οριστικός ανάδοχος και 
να αρχίσουν οι εργασίες με στόχο την παράδοση τους για χρήση ως το καλο-
καίρι του 2024. Το έργο καθυστέρησε εξαιτίας συνεχών προσφυγών και ενστά-
σεων. Πρόκειται για τις εξής παιδικές χαρές: (Δενδροφυτεία, Ζαΐμη, Ρήγα Φεραί-
ου-Σαλαμίνος, Περδίκα- Σαπουτζόγλου, Ρήγα Φεραίου-Ηπείρου-Χατζούδη, 
Π. Μελά- Μακεδονομάχων, Κολοκοτρώνη-Αρχιμήδους, Παπαναστασίου, 
Μυκηνών- Κοντόσογλου, Υψηλάντου-Ρήγα Φεραίου, Ρήγα Φεραίου-Σουλίνη, 
Δαβάκη- Αγίου Βασιλείου, Κομνηνών-Σκαρίμπα, Τραπεζούντος-Αριστείδου, 
Φιλίππου-Τραπεζάνογλου, Β. Ηπείρου Καποδιστρίου).            

Ανάπλαση πέντε πάρκων 
στη δημοτική ενότητα Συκεών. 
Το έργο βρίσκεται στη φάση της ολοκλήρωσης των μελετών και των τευχών 
δημοπράτησης με στόχο να δημοπρατηθεί μέσα στον Ιανουάριο. Ο προϋπο-
λογισμός του αγγίζει τα 1.350.000 ευρώ εκ των οποίων τα 660.000 προέρχονται 
από το Πράσινο Ταμείο και τα υπόλοιπα από το δήμο.                                                                                                       

Το δίκτυο ηλεκτροφωτισμού 
αλλάζει από συμβατικό σε led: 
Το έργο συνολικού προϋπολογισμού 4.400.000 ευρώ αφορά στην αντικατά-
σταση των λαμπτήρων φωτισμού δρόμων και κοινόχρηστων χώρων με LED. 
Ως μέτρο εξοικονόμησης ενέργειας αποτελεί βασικό στοιχείο της βιώσιμης ανά-
πτυξης, καθώς μειώνει την κατανάλωση, άρα και τη ζήτηση, οπότε  περιορίζεται 
στο 50% το ενεργειακό αποτύπωμα και η επιβάρυνση του περιβάλλοντος. Για 
τη διασφάλιση σε ποσοστό 100% της διαφάνειας και τον αποκλεισμό της παρα-
μικρής πιθανότητας φωτογραφικής προκήρυξης ή όρων που περιορίζουν τον 
ανταγωνισμό, ο δήμος δημοσιοποίησε το προσχέδιο του διαγωνισμού και των 
όρων προκήρυξης δίνοντας τη δυνατότητα σε όλες τις ενδιαφερόμενες εταιρίες 
να υποβάλουν παρατηρήσεις για να γίνουν τυχόν διορθώσεις.                         

Μεγάλα έργα αθλητισμού 
με ανακατασκευές  αθλητικών χώρων: 
Ανακατασκευή κλειστού γυμναστηρίου Ανοιχτού Θεάτρου «Μάνος Κατράκης» 
στην Καρόλου Κουν και ανοιχτό γήπεδο μπάσκετ της Μικράς Ασίας στα Πεύκα 
με προϋπολογισμό 986.000 ευρώ. Επίσης σε εξέλιξη βρίσκεται η ανακατασκευή 
σε: 5Χ5 γήπεδο στην οδό Σμύρνης στα Πεύκα, 9Χ9 στην περιοχή Στρεμπενιώτη 
στη Νεάπολη, Κλειστό γυμναστήριο της οδού Γεννηματά, Κλειστό γυμναστήριο 
Πεύκων, ΔΑΚ Συκεών (ανοιχτό και κλειστό) Κλειστό γυμναστήριο Επταπυργίου 
(εντός του 1ου Λυκείου) με προϋπολογισμό 1.400.000 ευρώ. Πρόσφατα ολο-
κληρώθηκε το 5χ5 της λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου και ήδη παραδόθηκε 
σε χρήση.

 Η αρμόδια αντιδημαρχία προμηθεύτηκε τις απαραίτητες ποσότητες τροφής για σκύλους και γάτες 
  Ειδικές ταΐστρες και ποτίστρες νέου τύπου πρόκειται να τοποθετηθούν στον αστικό ιστό 

και τις δασικές περιοχές (Άλσος Συκεών, Άλσος Δελασάλ κλπ) και στις τέσσερις δημοτικές ενότητες
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Η κοινωνική πολιτική είναι το δυνα-
τό σημείο του δήμου Νεάπολης-
Συκεών και αναπτύσσεται σε ποικί-

λα πεδία δράσης με αποδέκτες τους πολίτες 
που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Το «Μια 
μαία για σένα» είναι ένα νέο πρωτοποριακό 
πρόγραμμα του δήμου το οποίο προστέθη-
κε τον περασμένο Νοέμβριο σε μία σειρά 
πρωτοβουλιών που λαμβάνει ο δήμος Νε-
άπολης-Συκεών για τη στήριξη της οικογέ-
νειας. 

Η πιστοποιημένη μαία που είναι υπεύθυ-
νη του προγράμματος και το «τρέχει» είναι 
η Νατάσσα Σταμκοπούλου και έχει εγκατα-
σταθεί στο Δημοτικό Ιατρικό Διαγνωστικό 

Κέντρο (Επταπυργίου 72Α, Συκιές) και οι 
ενδιαφερόμενες μπορούν να κλείνουν ρα-
ντεβού στέλνοντάς email με τα στοιχεία τους 
και τηλέφωνο επικοινωνίας στη διεύθυνση: 
maia.neapolisykies@gmail.com ή να κα-
λούν τις πρωινές ώρες στο 2310 636-672.

Το πρόγραμμα επιχειρεί να συνεισφέρει 
στην ψυχική και φυσική υγεία της γυναί-
κας, την υποστήριξη και ενδυνάμωση του 
συντρόφου προκειμένου όλοι και όλες να 
ανταποκριθούν στο γονεϊκό τους ρόλο και 
προσφέρει επιπλέον τη δυνατότητα τακτι-
κών προσωπικών ραντεβού με την κ. Σταμ-
κοπούλου για παρακολούθηση και συμβου-
λευτική σε θέματα εγκυμοσύνης, τοκετού, 

θηλασμού και νεογνού. Παράλληλα ο δή-
μος Νεάπολης-Συκεών, ανταποκρινόμενος 
στο μεγάλο ενδιαφέρον που παρουσιάζεται 
σταθερά για τα σεμινάρια προετοιμασίας της 
μητρότητας θα υλοποιήσει και φέτος κύκλο 
σεμιναρίων καθώς και σεμινάρια βρεφικού 
μασάζ IAIM σε αίθουσες  βιβλιοθηκών του 
δήμου. Όπως εξηγεί η ίδια η υπεύθυνη του 
προγράμματος Νατάσσα Σταμκοπούλου οι 
έγκυοι, τα ζευγάρια αλλά και οι λεχωίδες που 
μαθαίνουν για το πρόγραμμα και ζητούν τις 
δωρεάν υπηρεσίες της συνειδητοποιούν με 
τον πιο άμεσο τρόπο πόσο τους ανακουφί-
ζει μία μαία στη διάθεσή τους και πριν αλλά 
κυρίως μετά τον τοκετό.  

«Μια μαία για σένα»: 
Ένα πρωτοποριακό δωρεάν πρόγραμμα έκανε πρεμιέρα
το Νοέμβριο στο δήμο Νεάπολης-Συκεών

 Με ενθουσιασμό έγινε δεκτή κυρίως από τα νέα ζευγάρια η νέα υπηρεσία «Μία μαία για εσένα» 
που θα προσφέρεται εφεξής δωρεάν από το Δημοτικό Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο της Επταπυργίου

Αναλυτικά οι υπηρεσίες που προσφέρονται 
εκτός από την τηλεφωνική στήριξη είναι :

Μαιευτικές υπηρεσίες κατ’ οίκον
Οι μαιευτικές υπηρεσίες κατ’ οίκον σε λεχώνες και 

εγκύους έχουν στόχο την προώθηση της ψυχικής και 
φυσικής υγείας της γυναίκας καθώς και την υποστήρι-
ξη και ενδυνάμωση του συντρόφου προκειμένου να 
ανταποκριθούν στον γονεϊκό τους ρόλο.

  Συμβουλευτική & υποστήριξη :

  Θηλασμός

  Μικτή διατροφή

  Συνέχιση του θηλασμού σε περίπτωση επι-

στροφής στη δουλειά η οποία περιλαμβάνει οδη-

γίες άντλησης και συντήρησης μητρικού γάλα-

κτος βάση πρωτοκόλλου

  Εισαγωγή στέρεων τροφών του μωρού

  Διατροφή της λεχώνας

   Βρεφικός ύπνος

  Ειδικές περιπτώσεις όπως , Προωρότητα νεο-

γνού, πχ σε περιπτώσεις προωρότητας και παρα-

μονής των νεογνών σε μονάδες εντατικής θερα-

πείας

  Ζύγισμα νεογνού

  Ενημέρωση και εκπαίδευση γονέων

  Στη φροντίδα νεογνού και μητέρας, πχ Μπάνιο 

και περιποίηση ομφάλιου λώρου.

  Στη γονεϊκότητα, εκπαίδευση του συντρόφου

  Ενημέρωση και εκπαίδευση την φροντιστών

  Διάγνωση προβλημάτων σχετικών με το βρέ-

φος και μητέρας

 Διάγνωση και αντιμετώπιση κολικών με βρεφι-

κό μασάζ IAIM.

  Ενημέρωση και συμβουλευτική εγκυμοσύνης

 Σε εγκύους που δεν μπορούν να μετακινηθούν 

και σε ΑΜΕΑ

Οι κατ’ οίκον επισκέψεις μπορεί να έχουν επανα-
ληψιμότητα προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες 
της γυναίκας.

Επιπλέον στο πλαίσιο της νέας υπηρεσίας διοργα-
νώνονται από την 

Σκοπός των σεμιναρίων αποτελούν την ψυχοσω-
ματική προετοιμασία των εγκύων και των συντρόφων 
τους, για τον τοκετό, το μητρικό θηλασμό και την 
ενίσχυση του δεσμού μεταξύ του νεογνού - γονέων. 
Στόχοι αποτελούν την ενημέρωση, πρακτική άσκηση, 
εκπαίδευση στην γονεϊκότητα των πολιτών και ταυτό-
χρονα τη στήριξη και προώθηση του φυσιολογικού 
τοκετού και του μητρικού θηλασμού. Υποστηρίζουμε 
τους νέους γονείς ώστε να τους ενδυναμώσουμε στην 
περίοδο αυτή της ζωής τους που οι ανάγκες είναι ιδι-
αίτερα αυξημένες.



Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 7   |   Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

22

Τ Ε Υ Χ Ο Σ  1 7 7   |   Δ Ε Κ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Σ  2 0 2 3

23

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΡΩΣΙΜΟ ΔΑΣΟΣ

Πρεμιέρα με μια 
γιορτή θηλασμού

Τα νεογέννητα που κατέφθαναν ένα-ένα στην 
αγκαλιά της μαμάς του μπαμπά ή στο καροτσάκι 
τους μαζί με τις ετοιμόγεννες εγκύους ήταν οι… 
γκεστ παρουσίες της Γιορτής θηλασμού που 
πραγματοποιήθηκε στη δημοτική βιβλιοθήκη της 
Νεάπολης με αφορμή την έναρξη του πρωτοπορι-
ακού προγράμματος και αυτές που επιβεβαίωσαν 
με τον καλύτερο τρόπο πως η Παγκόσμια Εβδομά-
δας Μητρικού Θηλασμού (1-7 Νοεμβρίου) αξίζει 
να τιμάται. Ανάλογη και ακόμη πιο ενθουσιώδη 
υποδοχή είχε το δωρεάν πρόγραμμα «Μια Μαία 
για σένα» που αν και έκανε πρεμιέρα μόλις την 1η 
του Νοέμβρη έγινε γνωστό από στόμα σε στόμα 
σε ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη και από τις πρώτες 
συμμετοχές φάνηκε ήδη πως ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες των νέων ζευγαριών που αποκτούν το 
πρώτο τους παιδί.

Οικοδέσποινες στη γιορτή θηλασμού και την 
επίσημη πρώτη του δωρεάν προγράμματος «Μια 
Μαία για σένα» ήταν η αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Πολιτικής Ιωάννα Αλεξιάδου, η αντιπρόεδρος της 
ΚΕΥΝΣ Ειρήνη Καγιαμπίνη και βέβαια η μαία του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών υπεύθυνη του πρωτο-
ποριακού προγράμματος Νατάσα Σταμκοπού-
λου. Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσε και η 
πρόεδρος της δημοτικής ενότητας Νεάπολης Χρι-
στίνα Τερζή.

Στο καλωσόρισμά τους σε μαμάδες, μπαμπά-
δες, μελλοντικούς γονείς και μωρά η αντιδήμαρ-
χος Κοινωνικής Πολιτικής με πολύ πρόσφατη την 
εμπειρία του τοκετού, μίλησε για την σημασία που 
έχει για τα νέα ζευγάρια να υπάρχει «μία μαία για 
σένα» όταν τη χρειάζεσαι, δηλαδή λίγες ώρες μετά 
το εξιτήριο από το μαιευτήριο και μάλιστα δωρεάν 
στις δύσκολες εποχές που διανύουμε. Η αντιπρό-
εδρος της ΚΕΥΝΣ μίλησε για την θερμή υποδοχή 
που γνώρισαν παρόμοιες πρωτοβουλίες του δή-
μου για λεχωίδες και νεογέννητα, γεγονός που 
οδήγησε στην πρωτοβουλία για το νέο δωρεάν 
πρόγραμμα. Στόχος της Γιορτής Μητρικού Θηλα-
σμού που συνδιοργανώθηκε από την αντιδημαρ-
χία Κοινωνικής Πολιτικής και το Δημοτικό Κέντρο 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης με την 
υποστήριξη του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου 
Υγιών Πόλεων είναι να προτρέψει τόσο τις μητέρες 
όσο και το οικογενειακό περιβάλλον να αγκαλιά-
σουν τον μητρικό θηλασμό. Όπως τόνισε από την 
πλευρά της η πιστοποιημένη μαία του δήμου που 
στηρίζει επιστημονικά το πρόγραμμα Νατάσα 
Σταμκοπούλου, ο θηλασμός είναι μία επιλογή, 
όπως και ο μη θηλασμός ή η μικτή διατροφή του 
βρέφους. Οι νέες μητέρες μπορούν να λύνουν τις 
απορίες τους, να μαθαίνουν για τις επιλογές τους 
και να έχουν τη στήριξη που τους χρειάζεται στα 
πρώτα τους βήματα ως γονείς μέσα από το «Μία 
μαία για σένα». Στο πλαίσιο του προγράμματος θα 
παρέχονται και νομικές συμβουλές που αφορούν 
τις άδειες τοκετού ανάλογα με το χώρο εργασίας 
κάθε εγκύου. 

Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο Επταπυργίου 72Α, 1ος όροφος
Υπεύθυνη Νατάσα Σταμκοπούλου 
Τηλ. επικοινωνίας: 2310 636-672 (9-13.00), Κιν.: 6983194324
και στο email maia.neapolisykies@gmail.com

Πληροφορίες 
για το πρόγραμμα: 
«Μια μαία για σένα»:

Ο συγκεκριμένος τύπος δάσους μπορεί 
να μην είναι πολύ γνωστός αλλά εί-
ναι… νοστιμότατος. Το οικόπεδο στο 

οποίο θα γίνουν οι φυτεύσεις θα λειτουργήσει 
ως ένεση για τη βελτίωση της αναλογίας πρα-
σίνου ανά κάτοικο στην πυκνοκατοικημένη 
δημοτική ενότητα Νεάπολης και αποτελεί καρ-
πό συνεργασίας ανάμεσα στο δήμο Νεάπο-
λης-Συκεών και τη Mamagea. 

Δαμασκηνιές, ροδακινιές, ροδιές κι άλλα 
εδώδιμα δέντρα και φυτά που μπορούν να 
λειτουργούν συμβιωτικά θα αποτελούν ένα 
μικρό αστικό βρώσιμο αλσύλλιο που θα δη-
μιουργηθεί από την αντιδημαρχία Περιβάλ-
λοντος και Πρασίνου στην περιοχής Στρε-
μπενιώτη στη Νεάπολη και συγκεκριμένα στο 
οικόπεδο που περικλείεται από τις οδούς Μη-
τροπόλεως με Βενιζέλου.

Πρόκειται για μία συνεργασία η οποία δεν 
θα είναι διόλου στατική. Αντιθέτως θα τρο-
φοδοτεί και θα ανατροφοδοτείται συνεχώς 
με βιωματικά συμμετοχικά εργαστήρια στο 
χώρο, με εκπαιδευτικά σεμινάρια και συνεχείς 
δράσεις. Στο χώρο αυτό της βιωματικής περι-
βαλλοντικής εκπαίδευσης θα υπάρχει άμεση 

αλληλεπίδραση με τα σχολεία γι’ αυτό και επε-
λέγη για τη δημιουργία του η ευρύτερη περιο-
χή του Στρεμπενιώτη.

Η χρηματοδότηση από το «Ταμείο Εργαζομέ-
νων της Ε.Ε για ένα δίκαιο και βιώσιμο μέλλον» 
είναι εξασφαλισμένη και το έργο θα αναπτυχθεί 
από τις υπηρεσίες του δήμου Νεάπολης-Συκεών, 
τη Mamagea και την εξειδικευμένη ομάδα του 
κοινωνικού συνεταιρισμού Cob.gr.

Κατά την υπογραφή του πρωτοκόλλου συ-
νεργασίας ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών, Σί-
μος Δανιηλίδης, εξέφρασε τη χαρά και την ικα-
νοποίησή του για το έργο και τη συνεργασία 
με τη Mamagea στην υλοποίηση του ωφέλι-
μου αυτού project. «Στόχος μας είναι να φτιά-
χνουμε οάσεις πρασίνου και να συμβάλλουμε 
στην εξοικείωση παιδιών, εκπαιδευτικών και 
γονιών με το περιβάλλον και τις ανάγκες του. 
Αν είναι να προλάβουμε κάτι πριν φτάσουμε 
στην καταστροφή, πριν περάσουμε από την 
κλιματική κρίση στο κλιματικό χάος πρέπει να 
το κάνουμε τώρα».

Στη βελτίωση της βιοποικιλότητας στον 
αστικό ιστό εστιάζει η αντιδήμαρχος Περιβάλ-
λοντος και Πρασίνου Παρή Γενίτσαρη, τονίζο-

ντας ότι θα επιτευχθεί παράλληλα με την δυ-
νατότητα των μαθητών να μάθουν βιωματικά 
από πού προέρχεται ένα τμήμα της τροφής 
τους. Επιπλέον, τονίζει ότι «το καινούριο «δά-
σος» θα αποτελεί πόλο έλξης και επίκεντρο ψυ-
χαγωγικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτή-
των εντός και εκτός της σχολικής κοινότητας».

Ο διευθυντής της Περιβαλλοντικής Ορ-
γάνωσης, Περικλής Χατζηνάκος, εξηγεί ότι η 
Mamagea που εξασφάλισε ήδη την χρημα-
τοδότηση του εγχειρήματος επέλεξε τον δήμο 
Νεάπολης-Συκεών για την υλοποίησή του 
λόγω της καλής συνεργασίας τους στο παρελ-
θόν αλλά και λόγω της δημιουργικής επιμονής 
του δημάρχου και της αντιδημάρχου. Σημείω-
σε επίσης ότι: «Στο άμεσο μέλλον οι συνέπειες 
των περιβαλλοντικών καταστροφών πρόκειται 
να επηρεάσουν σημαντικά το δικαίωμα στη 
φθηνή, ποιοτική και βιώσιμη τροφή. Η δημι-
ουργία του πρώτου αστικού βρώσιμου δά-
σους, αποτελεί μια πρωτοπόρα πειραματική 
παρέμβαση με στόχο την εξοικείωση των πο-
λιτών στην παραγωγή της δικής τους τροφής 
και στην ενίσχυση της επισιτιστικής ασφάλειας 
των τοπικών κοινοτήτων».

Επιλέχθηκε το οικόπεδο για το βρώσιμο δάσος της Νεάπολης
 Μετά τις υπογραφές ανάμεσα στην αντιδημαρχία Περιβάλλοντος και Πρασίνου και την Mamagea 

άρχισε να διαμορφώνεται ο χώρος που θα υποδεχθεί το πρώτο βρώσιμο δάσος της πόλης μας 
μεταξύ των οδών Μητροπόλεως και Βενιζέλου



Καλύτερα από το 2022
Αν μπορεί να αποτυπωθεί η αξία της εθε-

λοντικής αιμοδοσίας σε απόλυτους αριθ-
μούς, αξίζει να σημειωθεί ότι η πρόσφατη 
Αιμοδοσία του φετινού Νοεμβρίου ήταν 
κατά 43 μονάδες πλουσιότερη από την αντί-
στοιχη του περσινού (443), ενώ, καθ’ όλη τη 
διάρκεια του 2023 έως σήμερα, στις τρεις 
τακτικές και τη μία έκτακτη αιμοδοσία που 
πραγματοποίησαν οι υπηρεσίες του δήμου, 
συγκεντρώθηκαν συνολικά 1.716 μονάδες 
αίματος και εγγράφηκαν 31 εθελοντές δότες 
μυελού των οστών (από 1.686 το 2022).

Θερμά «ευχαριστώ» 
Ευχαριστώντας «όλες και όλους τους 

εκατοντάδες παλιούς και νέους εθελοντές 
αιμοδότες που ανταποκρίθηκαν και αυτή 
τη φορά στο κάλεσμά μας και όλους τους 
δωρητές και τις δωρήτριες αιμοπεταλίων 
και οργάνων σώματος και τις δωρήτριες 
βλαστοκυττάρων» ο δήμαρχος Νεάπολης-

Συκεών και πρόεδρος της Επιτροπής Κοινω-
νικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ Σίμος Δανιηλίδης 

επισημαίνει ξανά «την τεράστια ανάγκη και 
σημασία της Εθελοντικής Αιμοδοσίας», ενώ 
παράλληλα υπογραμμίζει ότι «ο δήμος Νεά-
πολης-Συκεών αποτελεί τον μοναδικό δήμο 

που στην πορεία του χρόνου έχει να επιδεί-
ξει τόσο πλούσιο έργο και αξιοζήλευτη δρά-

ση στον τομέα της εθελοντικής 
αιμοδοσίας».

Όπως, μάλιστα, επισημαίνει 
από την πλευρά της, η αντιδή-
μαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Ιωάννα Αλεξιάδου «Κλιμάκια 
του δήμου και του Τμήματος 
Κοινωνικής Πολιτικής μοίρα-
σαν ενημερωτικά έντυπα σε 
πολλά σημεία του δήμου, ενώ, 
ταυτόχρονα με την Αιμοδοσία, 
ειδικά επιστημονικά στελέχη 
των Κοινωνικών Υπηρεσιών 
μας, αλλά και εκπρόσωποι 
κρατικών φορέων ενημέρω-
ναν τους εθελοντές για τη δω-

ρεά οργάνων σώματος, την προσφορά μυ-
ελού των οστών, βλαστοκυττάρων και την 
εγγραφή τους στον κατάλογο του Δικτύου 
Αιμοπεταλίων».
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ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Με ηχηρό μήνυμα ανθρωπιάς και 486 νέες μονά-
δες αίματος στη Δημοτική Τράπεζα ολοκληρώθη-
κε η τρίτη για το 2023, τακτική Εβδομάδα Εθελο-

ντικής Αιμοδοσίας και Κοινωνικής Προσφοράς του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών.

Από το Σάββατο 4 έως το Σάββατο 11 Νοεμβρίου, με 
σύνθημα «Η προσφορά που γίνεται συνήθεια», 486 παλιοί 
και νέοι εθελοντές και εθελόντριες αιμοδότες ανταποκρί-
θηκαν άμεσα στο κάλεσμα του δήμου Νεάπολης-Συκεών κι 
έσπευσαν στα σημεία αιμοληψίας και στις τέσσερις δημοτι-
κές ενότητες (Συκεών, Νεάπολης, Πεύκων και Αγίου Παύ-
λου). Επιπλέον, στη λίστα με τους δότες μυελού των οστών 
προστέθηκαν δέκα νέοι εθελοντές.

Όπως κάθε φορά, η εβδομάδα Εθελοντικής Αιμοδοσίας 
πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τα δημόσια νοσοκο-
μεία της πόλης Άγιος Παύλος, ΑΧΕΠΑ, Θεαγένειο, Ιπποκρά-

τειο, Γ. Παπανικολάου. Παράλληλα, εξειδικευμένα στελέχη 
αξιοποίησαν την ευκαιρία να ενημερώσουν τους αιμοδότες 
για τη διαδικασία και την ανάγκη να γίνουν δότες, δότριες 
μυελού των οστών ή αιμοπεταλίων, δωρητές και δωρήτριες 
οργάνων σώματος καθώς και δότριες βλαστοκυττάρων.

 Το «παρών» στην αιμοδοσία έδωσαν τοπικοί αθλητικοί 
και πολιτιστικοί σύλλογοι, σωματεία και φορείς του δήμου 
(ΕΔΟΜΑΚ, Χορευτική Ακαδημία Πεύκων, Ποντιακός Σύλλο-
γος Καλλιθέας- Συκεών, 4o Σύστημα Προσκόπων Συκεών, 
6o Σύστημα Προσκόπων Νεάπολης, «Ακρίτες Συκεών», 
Σωματείο «Μονοπάτια και Στόχοι», V-strom Hellas Forum, 
Λέσχη Εφέδρων Ενόπλων Δυνάμεων-ΛΕΦΕΔ, αθλητικός 
σύλλογος ‘Τίγρης’, Ενορία Αγ. Αθανασίου), ενώ σημαντική 
για μια ακόμη φορά ήταν η συγκέντρωση φαρμάκων για 
παιδιά και ενήλικες, με σκοπό την εξυπηρέτηση των ωφε-
λούμενων του Κοινωνικού Φαρμακείου του δήμου.

  Δέκα νέοι εθελοντές δότες μυελού των οστών- Μεγαλύτερη από το 2022 η συμμετοχή

Με 486 μονάδες αίματος ενισχύθηκε η Τράπεζα Αίματος 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών στην αιμοδοσία του Νοεμβρίου

Σημαντική η εκπροσώπηση στην αιμοδοσία της ομάδας των 
«Ακριτών». Στη φωτό ποδοσφαιριστές μαζί με τον πρόεδρο του 
ΔΚΚΠΑ και βραβευμένο εθελοντή αιμοδότη Αρίστο Γαλανό. 



ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Το Κοινωνικό Φροντιστήριο του δήμου         Νεάπολης-Συκεών ήρθε για να μείνει

Σε χρήσιμο εργαλείο για παιδιά 
και γονείς αλλά και… σύμμα-
χος του οικογενειακού προϋπο-

λογισμού αναδεικνύεται το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο του δήμου Νεάπολης-
Συκεών που προσφέρει δωρεάν ενι-
σχυτική διδασκαλία σε όσους μαθη-
τές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
το επιθυμούν.

Πολλές νέες εγγραφές, διπλάσι-
οι εθελοντές εκπαιδευτικοί, άλλη μία 
αίθουσα διδασκαλίες και διεύρυνση 
των μαθημάτων που διδάσκονται 
αποτελούν τις καλύτερες αποδείξεις 
για την υποδειγματική λειτουργία της 
δωρεάν παροχής στους μαθητές με 
έντονο κοινωνικό πρόσημο. Τη λει-
τουργία του Κοινωνικού Φροντιστηρί-
ου συντονίζει και φέτος η αντιδημαρ-
χία Παιδείας, και η «ψυχή» του είναι 

όπως εξηγεί ο αντιδήμαρχος Μιχάλης 
Βουλγαρίδης ο εκπαιδευτικός Γιάννης 
Χαρίσης ο οποίος εργάζεται στο Γρα-
φείο Παιδείας του δήμου. 

Σύμφωνα με τον κ. Βουλγαρίδη η 
πρωτοβουλία αγκαλιάστηκε από την 
τοπική κοινωνία με τους εθελοντές εκ-
παιδευτικούς να έχουν διπλασιαστεί 
και να συμμετέχουν με ζήλο και εν-
θουσιασμό προσφέροντας ανιδιοτε-
λώς στους μαθητές και τις οικογένειές 
τους.

Για τη φετινή σχολική χρονιά 2023-
24 μαθήματα γίνονται όπως προανα-
φέραμε σε δύο αίθουσες χωρητικό-
τητας 23 και 16 θέσεων στο δημοτικό 
κατάστημα Νεάπολης (Ελευθερίου Βε-
νιζέλου 125). Συνολικά έχουν εγγρα-
φεί φέτος 102 μαθητές, 34 από την Ά  
Γυμνασίου, 32 από τη Β΄ Γυμνασίου, 17 

από την Γ΄ Γυμνασίου και 19 μαθητές 
και μαθήτριες έχουν εγγραφεί στην Α’ 
Λυκείου. 

Οι επτά εθελοντές εκπαιδευτικοί 
που παρέχουν δωρεάν τις υπηρεσίες 
τους καλύπτουν όλα τα μαθήματα των 
τριών τάξεων του Γυμνασίου (Α, Β΄ και 
Γ΄) καθώς και την ύλη των μαθημα-
τικών, της χημείας, της φυσικής, των 
αρχαίων και της νεοελληνικής γλώσ-
σας της Ά  Λυκείου. Πρόκειται για τους 
εκπαιδευτικούς Σοφία Αναγνώστου, 
φυσικό, Δημήτρη Κουτσό, γεωλόγο, 
Μαρία Λαϊάκη, φιλόλογο, Βασίλη Πο-
λυτσίνο, φιλόλογο, Δημήτρη Πουρίκα,  
φυσικό, Μαρία Φόλιου, φιλόλογο και 
Γιάννη Χαρίση, φυσικό. Η έναρξη των 
μαθημάτων έγινε στις 16 Οκτωβρί-
ου και το ωρολόγιο πρόγραμμα έχει 
διάρκεια 30 διδακτικών ωρών από 

Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 4 μ.μ. 
έως τις 8 μ.μ. 

Σύμφωνα με τον Γιάννη Χαρίση, 
φέτος καταγράφεται σχεδόν διπλασι-
ασμός των εγγραφών των μαθητών 
σε σχέση με τα περσινά δεδομένα ενώ 
και οι εθελοντές εκπαιδευτικοί που 
συμμετέχουν και στηρίζουν τη δράση 
είναι σχεδόν οι διπλάσιοι από πέρυσι. 
«Οι ίδιοι οι αριθμοί που καταγράφουν 
διπλασιασμό των εθελοντών εκπαι-
δευτικών αλλά και των μαθητών μας 
καθώς και οι ευχαριστήριες επιστολές 
από γονείς δείχνουν ότι πηγαίνουμε 
καλύτερα από πέρυσι και ότι θα έχου-
με άλλη μία καλή σχολική χρονιά. Να 
σημειώσω επίσης ότι σχεδόν το 75% 
των περσινών μαθητών των τριών 
τάξεων του γυμνασίου συνεχίζουν 
και φέτος ενώ όλοι σχεδόν οι μαθητές 

που παρακολούθησαν τα καλοκαι-
ρινά τμήματα αποφοίτων δημοτικού, 

έκαναν εγγραφή στα τμήματα της Α’ 
Γυμνασίου».

Το στοιχείο που έχει κάνει ιδιαίτερα 
δημοφιλές το Κοινωνικό Φροντιστή-
ριο του δήμου Νεάπολης-Συκεών εί-
ναι πως, όπως λένε μαθητές και εκπαι-
δευτικοί, τα μαθήματα γίνονται μέσα 
σε ένα ζεστό και φιλικό κλίμα που με-
τατρέπει την εκπαιδευτική διαδικασία 
σε ευχάριστη εμπειρία. 

Οι γονείς που ενδιαφέρονται να 
εγγράψουν τα παιδιά τους ή οι εκπαι-
δευτικοί που θέλουν να προσφέρουν 
εθελοντική εργασία μπορούν να επι-
κοινωνούν με το γραφείο Παιδείας (Ελ. 
Βενιζέλου 125, δημοτικό κατάστημα 
Νεάπολης, περ. Στρεμπενιώτη, 2ος όρο-
φος)  στο τηλέφωνο 2313329577, υπεύ-
θυνος Ιωάννης Xαρίσης, είτε στο email: 
charisis.ioannis@n3.syzefxis.gov.gr.

  Με τους καλύτερους οιωνούς ξεκίνησε η νέα σχολική χρονιά- Διπλάσιοι οι εθελοντές εκπαιδευτικοί, αυξημένα                         τα τμήματα - Σε αίθουσες του δημοτικού καταστήματος της Νεάπολης τα μαθήματα  

Σταθερά στο πλευρό γονέ-
ων, μαθητών και μαθητρι-
ών η αντιδημαρχία Παιδεί-
ας που ενισχύει τη δωρεάν 
παροχή με τη συμβολή 
εθελοντών εκπαιδευτικών
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Ακολουθώντας μία «υποδειγματική 
διαδικασία» όπως τη χαρακτή-
ρισε η πρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου, στην οποία συμμετείχαν 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων, συλλόγων 
αλλά και πολίτες που προέκυψαν από 
κλήρωση αφού εκδήλωσαν σχετικό εν-
διαφέρον, ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση 
της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών με αντι-

κείμενο τον προϋπολογισμό του 2024 
ύψους 77.830.528,23 ευρώ και το Τεχνικό 
Πρόγραμμα αξίας 20.377.110,15 ευρώ.

Στην υβριδική συνεδρίαση της επι-
τροπής (με φυσική παρουσία και μέσω 
τηλεδιάσκεψης) την οποία διηύθυνε η 
πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου 
Κατερίνα Τσουκαλά, πήραν το λόγο συ-
νολικά 49 εκπρόσωποι φορέων και δεκά-
δες δημότες. 

Παρόντες εκτός από τον δήμαρχο και 
την πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου 
και τους αντιδημάρχους Τεχνικών Έργων 
Στέλιο Γκατζέ και Οικονομικών και Νέας 
Γενιάς και πρόεδρο της Α’ βάθμιας Σχο-
λικής Επιτροπής Αλεξάνδρα Τερζίδου 
ήταν οι αντιδήμαρχοι Διοικητικών Υπη-
ρεσιών και Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρί-
δης, Καθαριότητας Θόδωρος Κυζιρίδης, 
Πολιτικής Προστασίας, Τάσος Τσακιρί-
δης, Κοινωνικής Πολιτικής, Ιωάννα Αλε-
ξιάδου, Δόμησης, Δημοτικής Αστυνομίας 
και αδέσποτων ζώων Ιωάννης Ζαρίφης, 
Περιβάλλοντος και Πρασίνου Παρή Γενί-
τσαρη, ο πρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης 
Απατσίδης, ο πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ Αρί-
στος Γαλανός και ο πρόεδρος της Β’ βάθ-
μιας Σχολικής Επιτροπής Τριαντάφυλλος 
Κουσαγιαννίδης. 

Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο δή-
μαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλί-
δης τόνισε την προσήλωση της δημοτικής 
αρχής στις δημοκρατικές συμμετοχικές 
διαδικασίες ακόμη και λίγες μέρες μετά 
τις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης με 
νωπή τη λαϊκή ετυμηγορία. Όπως επισή-
μανε, η τήρηση των κανόνων της διαφά-
νειας και της νομιμότητας στη διαχείριση 
των οικονομικών είναι αδιαπραγμάτευτες 

αρχές στις οποίες στηρίζεται διαχρονικά 
το εύρωστο ταμείο του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών. «Πρόκειται για διαδικασία η 
οποία έχει για πολλούς δήμους ατονήσει 
αν και προβλέπεται από τον Καλλικράτη. 
Εμείς την τηρούμε ουσιαστικά και όχι τύ-
ποις γιατί τη θεωρούμε ζωογόνα διαδικα-
σία με συμμέτοχο και κοινωνό τον πολίτη 
αν και πιστεύουμε πως μπορεί να βελτιω-
θεί με οδηγό τις Σκανδιναβικές χώρες οι 
οποίες είναι πρωταθλήτριες στον βαθμό 
αποκέντρωσης γι’ αυτό και βρίσκονται 
στις πρώτες θέσεις ευημερίας, δικαιοσύ-
νης και αλληλεγγύης.»

Σύμφωνα μάλιστα με τον δήμαρχο η 
μεγάλη συμμετοχή σε ανάλογες διαδι-
κασίες στο δήμο Νεάπολης-Συκεών είναι 
αποτέλεσμα της διαρκούς επαφής με την 
κοινωνία, σε επικοινωνία και διαβούλευ-
ση με τους πολίτες, τους συλλόγους και 
τους κοινωνικούς φορείς ακόμη και για 
επιμέρους θέματα όπως συνέβη πρό-
σφατα με αντικείμενο την ανάπλαση της 
Δενδροφυτείας».

Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων Στέ-
λιος Γκατζές παρουσιάζοντας αναλυτικά 
το τεχνικό πρόγραμμα, ευχαρίστησε τους 
δημότες για την αποδοχή και μίλησε για 
ένα πρόγραμμα προσηλωμένο στη Βι-

ώσιμη Αστική Ανάπτυξη του δήμου, την 
κοινωνική συνοχή, την ενίσχυση Παιδεί-
ας, Αθλητισμού και Πολιτισμού. Στάθηκε 
ιδιαίτερα στα μεγάλα έργα που άρχισαν 
να υλοποιούνται από την προηγούμενη 
θητεία και συνεχίζονται και άλλα που 
αρχίζουν άμεσα με τα περισσότερα να 
έχουν ενταχθεί σε χρηματοδοτικά προ-
γράμματα. Μεταξύ των μεγάλων έργων 
είναι η ανάπλαση της Επταπυργίου, 50 
κάθετων δρόμων και πέντε πάρκων της 
περιοχής που αφορά περίπου το 1/5 της 
συνολικής έκτασης του δήμου, τα έργα 
Νέα Πόλη και Καλλιθέα για την αστική 
αναζωογόνηση περιοχών των δημοτικών 
ενοτήτων Νεάπολης και Συκεών, την ολο-
κλήρωση του εξοπλισμού του Δημοτικού 
Διαγνωστικού Κέντρου της Επταπυργίου, 
την κατασκευή του Βρεφονηπιακού Σταθ-
μού Πεύκων, τη δημιουργία Κέντρου 
αντιμετώπισης Alzheimer και συγγενών 
διαταραχών στα Πεύκα, την  ενεργειακή 
αναβάθμιση του Δημοτικού Κολυμβητη-
ρίου Συκεών, τις επισκευές και συντηρή-
σεις 1ου-3ου Νηπιαγωγείων Αγίου Παύ-
λου και 16ου Νηπιαγωγείου Συκεών, τις 
συντηρήσεις σχολικών συγκροτημάτων 
του δήμου κλπ.

Από την πλευρά της η αντιδήμαρχος 

Οικονομικών και Νέας Γενιάς Αλεξάν-
δρα Τερζίδου δήλωσε υπερήφανη που 
υπηρετεί έναν υγιή οικονομικά δήμο 
παρά το στραγγαλισμό των ΟΤΑ από 
την κεντρική εξουσία, για έναν δήμο 
που πατάει στα πόδια του σύμφωνα με 
την παράδοση που έχει χτίσει η παρού-
σα διοίκηση. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε 
στη μη επιβολή αυξήσεων στα δημοτικά 
τέλη και στη διατήρηση των εκπτώσεων 
για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. 
«Στόχος μας είναι», όπως είπε, «η βελτίω-
ση της καθημερινότητα των πολιτών με το 
βλέμμα στη νέα γενιά και επίκεντρο την η 
αναβάθμιση της παιδείας». Μιλώντας για 
την κατάργηση των νομικών προσώπων 
των δήμων υποστήριξε ότι πρόκειται για 
κυβερνητικό μέτρο που θα δημιουργή-
σει περισσότερα προβλήματα από αυτά 
που θα λύσει και πρόσθεσε ότι ο δήμος 
Νεάπολης-Συκεών φρόντισε ωστόσο να 
ενσωματώσει τον προϋπολογισμό των 
νομικών προσώπων στον γενικό δημοτι-
κό προϋπολογισμό. 

Ολόκληρη η συνεδρίαση της Δημο-
τικής Επιτροπής Διαβούλευσης του δή-
μου Νεάπολης-Συκεών υπάρχει στον 
σύνδεσμο που ακολουθεί: https://www.
youtube.com/watch?v=MVNfpICuv2Y

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διαβούλευση 

για τον Προϋπολογισμό του 2024 

ύψους 77.830.528,33 

και το Τεχνικό Πρόγραμμα του δήμου 

αξίας 20.377.110,15
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ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

 Σίμος Δανιηλίδης:
Η μεγάλη συμμετοχή στη Διαβούλευση είναι απόρροια 
της αξίας που δίνουμε ως διοίκηση στις δημοκρατικές 
διαδικασίες

 Κατερίνα Τσουκαλά: 
Ευχαριστούμε για τη 
συμμετοχή και την 
άψογη διαδικασία
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ΑΠΩΛΕΙΕΣ

Αφήνοντας μία μεγάλη παρακαταθήκη
προσφοράς στην παιδεία έφυγε 
ο Ηλίας Σαπρανίδης

«Τιμούμε τη μνήμη ενός γνήσιου αγωνιστή και υπερασπιστή δια-
χρονικών αξιών και ιδανικών», τόνισε μεταξύ άλλων σε δήλωσή 
του ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης

 
Ο Ηλίας Σαπρανίδης, ένας γνήσιος αγωνιστής που υπηρέτησε μέσα 

από την Τοπική Αυτοδιοίκηση το δημόσιο συμφέρον και ειδικά την δημό-
σια παιδεία έφυγε από την ζωή και κηδεύτηκε (πολιτική κηδεία) στα κοιμη-
τήρια του Ευόσμου. 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης έκανε λόγο για έναν 
αξιόλογο και σπάνιο άνθρωπο ο οποίος θα λείψει από όσους είχαν την 
τιμή να τον γνωρίσουν και να συνεργαστούν μαζί του: «Ο Ηλίας Σαπρανί-
δης ήταν ένας γνήσιος κομμουνιστής και είχε αφιερώσει τη ζωή του στους 
αγώνες προσφέροντας από διάφορους τομείς στο δήμο Συκεών κυρίως 
επί διοίκησης Παναγιώτη Αφαλή αλλά και επί Γιάννη Πανόπουλου και επί 
δικής μου δημαρχίας.

Στις Συκιές διετέλεσε πρόεδρος του Παραρτήματος Συκεών της ΠΕΑΕΑ 
- ΔΣΕ επί σειρά ετών, ήταν μέλος του ΚΚΕ από το 1975 αλλά οι περισσότεροι 
τον θυμόμαστε από την παρουσία και την προσφορά του στον ευαίσθητο 
χώρο της Παιδείας όπου δραστηριοποιούταν αφού ένιωθε ότι μεγαλύτε-
ρη σημασία έχει να καλυτερεύσουν οι συνθήκες στα δημόσια σχολεία για 
να έχουν αρτιότερη παιδεία οι μαθητές από τις ιδεολογικές του διαφορές 
με εμένα ή τον οποιοδήποτε δήμαρχο. Δεν θα ξεχάσω την ευγένεια του 
χαρακτήρα και τη γλυκύτητά του καθώς και τις ιδέες και τις προτάσεις του 
που πάντα ήταν ένα βήμα μπροστά κι ας ήταν μεγαλύτερος σε ηλικία από 
τους συνεργάτες του. Συλλυπητήρια στην κόρη του Σωτηρία στους συγγε-
νείς και τους συντρόφους του. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει 
και να είναι ήσυχος ότι με τις επιλογές της ζωής του βοήθησε πολύ κόσμο 
κι έδινε το καλό παράδειγμα στους νεότερους». 

Επιπλέον ο δήμαρχος αναφέρθηκε στην «ανεκτίμητη συμβολή του 
Ηλία Σαπρανίδη στην ανέγερση του Μνημείου Εθνικής Αντίστασης του 
δήμου, απέναντι από το Επταπύργιο, εκεί όπου γίνονταν οι μαζικές εκτε-
λέσεις των αγωνιστών».

Ο Ηλίας Σαπρανίδης γεννήθηκε το 1929 στο Περιστέρι Κιλκίς από 
γονείς κομμουνιστές αφού ο πατέρας του ήταν μέλος του κόμματος ήδη 
από το 1928 ενώ η οικογένεια του είχε υποστεί διώξεις και είχε θρηνήσει 
θύματα.

Έχοντας στο νου του μόνο το πώς θα καταφέρει να βοηθήσει τους συναν-
θρώπους του οργανώθηκε από νωρίς στα Αετόπουλα έχοντας την ευθύνη 
της Οργάνωσης στο χωριό του ενώ το 1944 έγινε μέλος της ΕΠΟΝ του χωριού.  
Συνελήφθη σε ηλικία 16 ετών και εξορίστηκε στη Γυάρο. Με την αποφυ-
λάκισή του το 1948 συνέχισε τις σπουδές του αλλά μόλις παρουσιάστηκε 
στο στρατό τον έστειλαν στη Μακρόνησο. Παρόλα αυτά κατάφερε κι έγινε 
δάσκαλος και ασχολήθηκε με τα κοινά ανιδιοτελώς και με μόνο του μέλη-
μα να προσφέρει στους συνανθρώπους του.

Ένας παλιός καλός συνεργάτης, 
ένας υπέροχος άνθρωπος και ξεχωριστός 
επιστήμονας έφυγε πρόωρα από κοντά μας 
χτυπημένος από την επάρατη νόσο. 

Ο ψυχίατρος Κώστας Κυ-
ζιρίδης, δημοτικός σύμβου-
λος στο παρελθόν, ήταν ένας 
υπεύθυνος πολίτης που νοια-
ζόταν για τους συμπολίτες και 
την πρόοδό του τόπου του γι’ 
αυτό και επέλεξε να τον υπηρε-
τήσει χωρίς καμία προσωπική 
προσδοκία, χωρίς να περιμέ-
νει οποιοδήποτε αντάλλαγ-
μα. Έντιμος και σταθερός στις 
αρχές του υπηρέτησε και τους 
ασθενείς του και το δήμο του 
με ιδιαίτερη αφοσίωση. Θερμά 

συλλυπητήρια στην οικογένειά σου Κώστα και καλό σου παράδεισο. Ας 
είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει στην ιδιαίτερη πατρίδα σου το 
Διπόταμο Κιλκίς.

Έφυγε από τη ζωή ο Τάσος Αδαμίδης

Ο Τάσος Αδαμίδης, ένας άν-
θρωπος έντιμος, ηθικός, νηφά-
λιος και συνεπής δημοκράτης 
έφυγε από τη ζωή και κηδεύ-
τηκε στο αγαπημένο του Αξιο-
χώρι Κιλκίς. «Δεν έδωσε ποτέ 
δικαίωμα, δεν είπε ποτέ κακή 
κουβέντα για κανένα» είναι η 
πιο χαρακτηριστική περιγραφή 
της παρουσίας του στο πολιτικό 
και κοινωνικό γίγνεσθαι. 

Οι ιδεολογικές του πεποι-
θήσεις οδήγησαν τον Τάσο 
Αδαμίδη να ενταχθεί στο ΠΑ-

ΣΟΚ από τα πρώτα χρόνια της ίδρυσής του και να αναδειχθεί σε ένα 
ενεργό και εξαιρετικά δραστήριο μέλος του. Τα ίδια χαρακτηριστικά είχε 
και η παρουσία του στο συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου του και στο 
αντίστοιχο επιμελητήριο. 

Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σί-
μος Δανιηλίδης με αφορμή το θάνατο του Τάσου Αδαμίδη «Συμπορευτή-
καμε και δώσαμε μαζί πολλούς αγώνες για να βελτιώσουμε τις ζωές των 
ανθρώπων και ιδιαίτερα εκείνων που δεν ανήκουν στις προνομιούχες 
ομάδες. Η προσωπική μου σχέση με τον Τάσο και το γεγονός ότι μοιρα-
ζόμασταν τις ίδιες αρχές και αξίες ήταν και η αφορμή προκειμένου ο γιός 
του Γιάννης να ενταχθεί στη δημοτική μας παράταξη ως συνεχιστής της 
παρουσίας του και της ενασχόλησης με τα κοινά. Θέλω να εκφράσω τα 
βαθιά μου συλλυπητήρια σε ολόκληρη την οικογένειά του και ιδιαίτερα 
στην αγαπημένη σύζυγό του Στέλλα αλλά και στα παιδιά και τα εγγόνια 
του. Θα πρέπει να είναι υπερήφανοι για την παρακαταθήκη που τους 
άφησε. Καλό παράδεισο Τάσο!»

Αξίζει να σημειωθεί προκειμένου να τονιστεί η ουσιαστική συμμετο-
χή του στα κοινά του τόπου του ότι ο Τάσος Αδαμίδης ήταν εκλεγμένο 
μέλος του πρώτου συνοικιακού συμβουλίου Κάστρων Συκεών με ενεργό 
καθημερινή δράση.

Δύο εργαζόμενοι στο δήμο Νεάπολης-Συκεών 
έφυγαν πρόωρα από τη ζωή γεμίζοντας θλίψη 
τους οικείους και τους συναδέλφους τους

Ο Ευθύμης Παπαδόπουλος (αριστερά) και ο Βασίλης Σαατζόγλου 
ήταν δύο νέοι άνθρωποι, εργαζόμενοι στο δήμο Νεάπολης-
Συκεών οι οποίοι έφυγαν από τη ζωή τελευταία σκορπίζοντας τη 
θλίψη γύρω τους.

Ο Ευθύμης Παπαδόπουλος εργαζόμενος στην Καθαριότητα, παντρε-
μένος με τη Σοφία Γιαννοπούλου και πατέρας πέντε παιδιών έφυγε από τη 
ζωή μετά από πολύμηνη νοσηλεία. Παρά τον αγώνα που έδωσε να κρατη-
θεί στη ζωή και να παραμείνει το στήριγμα της οικογένειας και των ανήλι-
κων παιδιών που απέκτησε με τη Σοφία, η ταλαιπωρημένη υγεία του δεν 
επέτρεψε να βγει νικηφόρος στον αγώνα με το θάνατο. 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών επικοινώνησε τόσο όσο βρισκόταν εν 
ζωή ο Ευθύμης τόσο και μετά με τη σύζυγό του προκειμένου να της εκφρά-
σει τα συλληπητήριά του και να συζητήσει μαζί της τους τρόπους με τους 
οποίους θα μπορούσε να βοηθήσει την πολύτεκνη οικογένεια να ανταπο-
κριθεί στις δυσκολίες της καθημερινότητα.

Ο Βασίλης Σαατζόγλου ήταν ένας καλός και φιλότιμος εργαζόμενος, 
συνεπής και πάντα χαμογελαστός. Εργαζόταν στα Μικροέργα στην αντιδη-
μαρχία Τεχνικών Έργων και μία μέρα δεν πήγε στη δουλειά του βυθίζοντας 
στη θλίψη τους συναδέλφους του. Θα λείψει από την οικογένεια και τους 
φίλους του αλλά και από όλους τους συναδέλφους και τους προϊσταμένους 
τους στο δήμο εξαιτίας του χαρακτήρα του και του πνεύματος συνεργασίας 
και συναδελφικότητας που πάντα τον διέκρινε. Ο αδόκητος χαμός του τόσο 
νωρίς στην ηλικία των 53 χρόνων είναι από τα γεγονότα που δύσκολα απο-
δέχεται ως αληθινά κανείς.

 Στην εξόδιο ακολουθία όλοι οι άνθρωποι που τον αγάπησαν και οι άν-
θρωποι που εργάστηκαν μαζί του τον αποχαιρέτισαν για τελευταία φορά 
και του ευχήθηκαν «Καλό Παράδεισο». Τα συλλυπητήρια στην οικογένειά 
του εξέφρασε ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών.

Ο Αλέξανδρος Χρυσάφης έφυγε 
από τη ζωή μετά από πολύμηνη νοσηλεία 

Σίμος Δανιηλίδης: «Έφυγε ένας άνθρωπος του πολιτισμού που 
πρόσφερε πολλά στο Ωδείο και θα τον θυμόμαστε πάντα γι’ αυτό 
όπως και οι μαθητές και οι συνεργάτες του»

Ο πρώην διευθυντής του Δημοτικού Ωδείου Συκεών Αλέξανδρος Χρυ-
σάφης έχασε τη μάχη με το θάνατο μετά από πολλούς μήνες νοσηλείας και 
ο δήμος Νεάπολης-Συκεών τιμά σήμερα τη μνήμη του σε μία  σεμνή τελετή 
ανάλογη με την προσωπικότητα του εκλιπόντος η οποία θα πραγματοποιη-
θεί στις 7.30 το απόγευμα στο Πολιτιστικό Κέντρο Συκεών (Κομνηνών 38)

Οι κόρες του, Δήμητρα και Χρυσηίδα, καλούν όλους τους φίλους, του 
συνεργάτες και τους μαθητές του Αλέξανδρου στην εκδήλωση η οποία θα 
είναι ταυτόχρονα και η πολιτική κηδεία του.

 Στο πλαίσιο του αφιερώματος στον Αλέξανδρο Χρυσάφη θα προβλη-
θεί ένα σύντομο βίντεο για τη ζωή και το έργο του. 

Παρών στην εκδήλωση θα είναι ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος 
Δανιηλίδης ο οποίος μόλις ενημερώθηκε για τον χαμό του Αλέξανδρου 
έκανε λόγο για έναν αγαπητό άνθρωπο του πολιτισμού, άριστο συνεργάτη  
του δήμου και διευθυντή του Δημοτικού Ωδείου τον οποίο δεν θα ξεχά-
σουν ποτέ οι μαθητές και οι συνάδελφοί του.

Γεννήθηκε στις Σέρρες το 1957. Σπούδασε στη Θεσσαλονίκη πιάνο με 
τον Παναγιώτη Μητσόπουλο, αρμονία με τον Κυριάκο Πάτρα, αντίστιξη και 
φούγκα με τον Δημήτρη Αθανασιάδη και σύνθεση με τον Άλκη Μπαλτά.

Δίδαξε πιάνο από το 1980 σε διάφορα Ωδεία της Θεσσαλονίκης και το 
1986 ίδρυσε την αναγνωρισμένη από το κράτος Μουσική Σχολή «Αλέξαν-
δρος Χρυσάφης» όπου δίδαξε πιάνο και ανώτερα θεωρητικά.

Έγραψε έργα για σόλο όργανα, για μικρά και μεγάλα σύνολα, πολλά εκ 
των οποίων διακρίθηκαν σε διαγωνισμούς και τα περισσότερα από αυτά 
έχουν ερμηνευτεί από σημαντικούς καλλιτέχνες. Συνέθεσε μουσική για 
επαγγελματικές και ερασιτεχνικές θεατρικές παραστάσεις.

Από το 2005 μέχρι και τη συνταξιοδότησή του το 2015 διετέλεσε διευ-
θυντής στο Δημοτικό Ωδείο Συκεών, όπου παράλληλα δίδαξε ανώτερα θε-
ωρητικά και σύνθεση.

Ήταν παντρεμένος με τη Λένα Λαφαζανίδου η οποία έφυγε από τη ζωή 
το 2020 και απέκτησαν μαζί δύο κόρες τη Δήμητρα και τη Χρυσηίδα.

Οι συμπολίτες μας που έφυγαν από κοντά μας         γεμίζοντας θλίψης τους οικείους τους
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ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Του Γιάννη Ιωαννίδη Όταν από ένα τόπο αναδεικνύεται σημαντι-
κός αριθμός αθλητών δημοφιλών σπορ 
που αγωνίζονται σε επαγγελματικό επίπε-

δο ή καλλιτεχνών που διαθέτουν μεγάλη αναγνω-
ρισιμότητα, λογικό είναι τα ΜΜΕ να στρέφουν το 
ενδιαφέρον τους και στους πρωταγωνιστές αλλά 
και στην περιοχή.

Τι γίνεται όμως όταν το αντίστοιχο «φαινόμε-
νο» αφορά ακαδημαϊκούς και μάλιστα θεολόγους; 
Και τι γίνεται όταν προέρχονται ή συνδέονται άρ-
ρηκτα με τη Νεάπολη;

Τότε… αναλαμβάνει το «Εκτός των Τειχών» το 
οποίο φέρνει στη δημοσιότητα μια εξαιρετικά εν-

διαφέρουσα και άγνωστη ιστορία.
Πρόκειται για οκτώ πανεπιστημιακούς δασκά-

λους εκ των οποίων οι επτά ανήκουν στο δυναμι-
κό του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης και ένας στο πανεπιστήμιο του Μονάχου, όλοι 
τους Νεαπολίτες είτε εκ γενετής είτε εκ… μεταγρα-
φής.

Τον κύκλο άνοιξε το 1970 ο καθηγητής Γιώργος 
Μαντζαρίδης, και ως ο νεότερος μεταξύ των συ-
ναδέλφων  του συνεχίζει σήμερα ο αναπληρωτής 
καθηγητής Πέτρος Παναγιωτόπουλος.

Κυρίες και κύριοι αυτή είναι η… Θεολογική της 
Νεάπολης.

Όλοι οι τόποι έχουν τις 

παραδόσεις τους και 

ο καθένας είναι περή-

φανος για τη δική του. 

Η Νεάπολη λοιπόν 

«βγάζει» Θεολόγους. 

Όπως θα διαπιστώσετε 

διαβάζοντας το ρεπορ-

τάζ που ακολουθεί δεν 

είναι υπερβολή αφού 

εδώ και 50 χρόνια η 

προσφυγική γειτονιά 

της βορειοδυτικής Θεσ-

σαλονίκης τροφοδοτεί 

με καθηγητές τη Θεο-

λογική του ΑΠΘ και όχι 

μόνο

Η... Θεολογική της Νεάπολης 
έκλεισε μισό αιώνα ιστορίας

Γεώργιος Ι. Μαντζαρίδης 
Ο «Πατριάρχης» των Θεολόγων της Νεάπολης

Η ιστορία των ακαδημαϊκών θεολόγων της Νεάπολης ξεκινά 
με τον Γεώργιο Μαντζαρίδη, ο οποίος αφηγήθηκε με συγκινη-
τικό τρόπο στο «ΕτΤ» τη διαδρομή του. Πριν παραθέσουμε το 
κείμενο της συνομιλίας, αξίζει να σημειώσουμε και παράλληλα 
να τον ευχαριστήσουμε και για την 
παραχώρηση της φωτογραφίας 
που δημοσιεύουμε και τον δείχνει 
σε ηλικία πέντε ετών με φόντο τον 
Λευκό Πύργο. Πρόκειται για ένα 
ιστορικό ντοκουμέντο, καθώς πέρα 
από το γεγονός ότι η λήψη έχει γίνει 
από την πλευρά της θάλασσας και 
δείχνει πώς ήταν διαμορφωμένο το 
σημείο, η ημερομηνία που ελήφθη 
είναι η 27η Οκτωβρίου του 1940, μια 
μέρα δηλαδή πριν την κήρυξη του 
πολέμου. 

«Γεννήθηκα το 1935 στη Νεάπο-
λη όπου και έζησα  τα παιδικά και τα 
νεανικά μου χρόνια και δεν έπαψα 
να έχω σύνδεσμο τόσο με τη συνοι-
κία όσο και με τον ναό του Αγίου Γε-
ωργίου που πλέον είναι η μητρόπο-
λη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως.

Μάλιστα διατηρώ ζωντανές τις 
εικόνες του πρώτου ναού που είχε 
γίνει, στην κατοχική παράγκα του 
Αγίου Γεωργίου που ήταν δίπλα 
στο σημερινό ναό. Θυμάμαι τους 
ενορίτες να κουβαλούν τούβλα και 
οικοδομικά υλικά με ένα κάρο, μαζί 
και ο θείος μου, για να χτιστεί ο νέος 
ναός, το κεντρικό τμήμα του οποίου 
διατηρείται μέχρι σήμερα.

Μέχρι σήμερα διατηρείται και 
το (2ο) δημοτικό σχολείο που πήγα. 
Πρόκειται για αυτό που βρίσκεται 
στην πλατεία της Νεαπόλεως (σσ Ρο-
λόι)» αφηγείται ο Γ. Μαντζαρίδης και 
συνεχίζει μιλώντας για την περίοδο 
της κατοχής.

«Τα χρόνια εκείνα ήταν πολύ δύσκολα. Θυμάμαι τα συσσίτια 
που παίρναμε από την περιοχή της Αναγεννήσεως στη Νεάπο-
λη. Πηγαίναμε με μια καραβάνα στο χέρι για να πάρουμε φαγη-
τό (μερίδες ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας). Θυμάμαι και το 
ψωμί, την περίφημη μπομπότα που παίρναμε με το δελτίο από 
τον φούρνο που βρισκόταν κοντά στο σημείο που βρίσκεται μέ-
χρι σήμερα το δημοτικό σχολείο» μας λέει.

Εξηγώντας την απόφασή του να γίνει θεολόγος, ο καθηγητής 
Μαντζαρίδης μιλά για την επίδραση που είχε πάνω η ενορία και 
η οικογένειά του.

«Πήγαινα στα κατηχητικά σχολεία και εργάστηκα και ως κα-
τηχητής. Όταν άρχισα να σκέφτομαι για τις σπουδές, κυμάνθηκα 
μεταξύ Θεολογίας και Φυσικής. Από την οικογένειά μου που είχε 
έρθει από τη Μικρά Ασία με την ανταλλαγή των πληθυσμών, είχα 
σημαντικές θρησκευτικές καταβολές και ενδιαφέρον για την εκ-
κλησία και συνδεόμουν με την εκκλησιαστική ζωή. Ιδιαίτερα η 

μητέρα μου ήταν πολύ ευλαβής, είχε πατέρα ιεροψάλτη, ο οποίος 
μου άφησε και μουσικά βιβλία, τα οποία χρησιμοποίησα όταν με 
έστειλαν να παρακολουθήσω μαθήματα σε έναν ιεροψάλτη της 
Νεαπόλεως για να μάθω βυζαντινή μουσική» προσθέτει και κα-
ταλήγει: «Ο σύνδεσμός μου αυτός με την εκκλησιαστική ζωή και η 
οικογενειακή μου παράδοση με οδήγησαν τελικά στο να επιλέξω 
τις σπουδές στη Θεολογία και να αφήσω τη Φυσική, την οποία 
είχα στον νου μου».

Ο πρώτος απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής 
του ΑΠΘ που έγινε καθηγητής της

Παραθέτοντας κάποια στοιχεία από το πλούσιο και εξαιρετικά ενδι-
αφέρον βιογραφικό του Γεωργίου Ι. Μαντζαρίδη, πέρα από το γεγονός 
ότι πήρε δύο υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στο Στρασβούρ-
γο και το Μόναχο τη δεκαετία του 1960, ξεχωρίζει το γεγονός ότι είναι ο 
πρώτος απόφοιτος του τμήματος, Νεαπολίτης και φυσικά Θεσσαλονικιός, 
ο οποίος αναγορεύτηκε αρχικά σε διδάκτορα και στη συνέχεια εξελέγη 
καθηγητής της σχολής η οποία, όπως μας είπε, ιδρύθηκε την περίοδο της 
Κατοχής μαζί με την Ιατρική.

Τέλος, όσον αφορά το ακαδημαϊκό του έργο, έχουν γραφεί πολλές 
σελίδες για τη συμβολή του στην εξέλιξη της έδρας της Ηθικής και Χρι-
στιανικής Κοινωνιολογίας και εν συνεχεία του Τομέα Ηθικής και Κοινω-
νιολογίας του Τμήματος Θεολογίας ενώ εξαιρετικά πλούσια υπήρξε και η 
συγγραφική του δράση, καθώς εξέδωσε περισσότερα από 15 βιβλία.

Φωτογραφία - ντοκουμέντο του Γ. Μαντζαρίδη 
τραβηγμένη μία ημέρα πριν την κήρυξη του πολέμου το 1940
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ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Πέτρος Βασιλειάδης: 
«Η Νεάπολη επηρέασε 
τον ακαδημαϊκό 
μου προσανατολισμό»

H προσωπική μου σχέση με τη Νεάπολη, 
που επηρέασε και τον ακαδημαϊκό μου προ-
σανατολισμό, συνδέεται με την ενοριακή 
ζωή του Αγίου Γεωργίου, στην οποία κατά τα 
μεταπολεμικά χρόνια πρωτοστάτησε ο ιερα-
τικώς προϊστάμενός της π. Ιάκωβος Παυλά-
κης, χειροτονία μιας άλλης μεγάλης φυσιο-
γνωμίας τότε, του μακαριστού Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης Παντελεήμονα Παπαγεωρ-
γίου. Η ιεραποστολική αφοσίωση αμφοτέ-
ρων, το μήνυμα καταλλαγής, και η έφεση για 
έρευνα και διάλογο που εξέπεμπαν, καθό-
ρισαν σε σημαντικό βαθμό και τα μετέπει-
τα ενδιαφέροντα και δραστηριότητές μου, 
ακαδημαϊκές, οικουμενικές, πολιτιστικές και 
κοινωνικές.

Καρπός αυτών των επιδράσεων ήταν η 
ενασχόλησή μου με την Θεολογική επιστή-
μη, στην Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, στην 
οποία φοίτησα και στο διδακτικό Προσωπικό 
(ΔΕΠ) της οποίας υπηρέτησα για πάνω από 
30 χρόνια, αλλά και τη δημιουργία της Πα-
γκόσμιας Συνομοσπονδίας Θεολογικών Εκ-
παιδευτικών Ιδρυμάτων (World Conference 
of Academic Theological Institutions, 
WOCATI), όπως και του Κέντρου Οικουμενι-
κών, Ιεραποστολικών και Περιβαλλοντικών 
Σπουδών «Μητροπολίτης Παντελεήμων 
Παπαγεωργίου» (Center of Ecumenical, 
Missiological and Environmental Studies, 
CEMES).

Βιογραφικό
Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας του 

ΑΠΘ, και επίτιμος πρόεδρος της Παγκόσμι-
ας Συνομοσπονδίας Θεολογικών Εκπαιδευ-
τικών Ιδρυμάτων (WOCATI). Γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το 1945. Σπούδασε Θεολογία 
και Μαθηματικά στο AΠΘ, και έκανε μετα-
πτυχιακές σπουδές στη Βιβλική Κριτική και 
Βιβλική Θεολογία στα πανεπιστήμια King’s 
College του Λονδίνου και Χαϊδελβέργης.

Έχει βραβευτεί με την ύψιστη τιμή από 
τον δήμο Νεάπολης για την συνεισφορά του 
στη θρησκευτική και πολιτιστική εξέλιξη της 
πόλης και από τον δήμο Έδεσσας για την εν 
γένει επιστημονική του συμβολή. Έχει δημο-
σιεύσει στα ελληνικά και αγγλικά πάνω από 
15 μονογραφίες και περισσότερα από 200 
άρθρα και μελέτες σε επιστημονικά περιοδι-
κά, συλλογικούς τόμους και πρακτικά συνε-
δρίων, αλλά και στον ημερήσιο τύπο.

Γεώργιος Δ. Μαρτζέλος: 
«Η Νεάπολη και η απόφασή μου να σπουδάσω Θεολογία»

Γεννήθηκα στη Νεάπολη Θεσσαλονίκης (1948), όπου και διέμεινα μέχρι το 1979. 
Πριν φοιτήσω στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, φοίτησα στο 2ο Δημοτικό Σχολείο της 
Νεάπολης και κατόπιν στο 6ο Γυμνάσιο Αρρένων Θεσσαλονίκης. Η απόφασή μου να 
σπουδάσω Θεολογία συνδέεται στενά με τις γνωριμίες και τις επαφές που είχα με την 
ενοριακή κίνηση του Αγ. Γεωργίου Νεαπόλεως. 

Συνδέθηκα με την ενοριακή κίνηση του Αγ. Γεωργίου από μαθητής Ε΄ Δημοτικού 
(1960). Τότε ήταν που για πρώτη φορά φοίτησα στο Κατηχητικό Σχολείο της Ενορίας 
του Αγ. Γεωργίου. Εδώ πρέπει να σημειώσω ότι ήδη την εποχή εκείνη η ενοριακή κί-
νηση του Αγ. Γεωργίου ασκούσε γοητευτική έλξη σε πάρα πολλά παιδιά της ηλικίας 
μου, αλλά και μεγαλύτερα, λόγω της πνευματικής παρουσίας του π. Ιάκωβου Παυ-
λάκη, που υπήρξε ένας κληρικός που ανάλωσε κυριολεκτικά τη ζωή του στο έργο 
της Εκκλησίας και ιδιαίτερα στην κατήχηση και πνευματική καθοδήγηση των νέων. 
Στα πλαίσια του Κατηχητικού Σχολείου γνωρίστηκα με πολλά παιδιά, με τα οποία 
βρισκόμασταν σχεδόν κάθε απόγευμα στον Εσπερινό, και μάλιστα στο Αναλόγιο του 
Ναού, και μετά είτε πηγαίναμε στο Ενοριακό Κέντρο να παίξουμε επιτραπέζια παιχνί-
δια είτε πηγαίναμε στο γήπεδο του Μακεδονικού, για να παίξουμε ποδόσφαιρο. Η 
συχνή συναναστροφή μεταξύ μας στα παιχνίδια και στις εκδρομές που διοργάνωνε ο 
π. Ιάκωβος με τους συνεργάτες του, καθώς και η συμμετοχή μας στις κατασκηνώσεις 
κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, σφυρηλάτησε δεσμούς φιλίας μεταξύ μας που παρα-
μένουν ακατάλυτοι μέχρι σήμερα. 

Το έργο του π. Ιακώβου Παυλάκη άρχισε σιγά-σιγά να αποδίδει καρπούς. Πολλοί, 
μεγαλύτεροι από μάς, έγιναν φοιτητές στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, αποτελώντας 
για μας πρότυπα προς μίμηση. Αρκετοί μάλιστα απ’ αυτούς χειροτονήθηκαν και κλη-
ρικοί, κοσμώντας τη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης. 

Εγώ προσωπικά ετοιμαζόμουν να δώσω εισαγωγικές εξετάσεις στην Ιατρική Σχολή 
του ΑΠΘ, είχα όμως και σφοδρό πόθο να σπουδάσω και Θεολογία. Τελικά έδωσα εξε-
τάσεις στη Θεολογική Σχολή, δίνοντας την υπόσχεση στον εαυτό μου να σπουδάσω 
Ιατρική μετά τη λήψη του πτυχίου της Θεολογίας. Αθέτησα όμως την υπόσχεσή μου, 
γιατί μετά την πρόσληψή μου ως Βοηθού στης Θεολογική Σχολή (1974), θεώρησα ότι 
απαραίτητο εφόδιο για την ακαδημαϊκή μου εξέλιξη ήταν η φιλολογική μου κατάρτι-
ση και γι’ αυτό σπούδασα Φιλολογία. Έτσι βρέθηκα στους κόλπους της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ, την οποία υπηρέτησα επί 41 χρόνια μέσα από όλες τις βαθμίδες της 
ακαδημαϊκής μου εξέλιξης.

Βιογραφικό
Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1948. Σπούδασε Θεολογία, Ιστορία και Φιλοσοφία 

στα Πανεπιστήμια Θεσσαλονίκης, Αθηνών και Χαϊδελβέργης. Ως καθηγητής στο Τμή-
μα Θεολογίας του Α.Π.Θ., δίδαξε Ιστορία της Ορθόδοξης Θεολογίας και Δογματική. Το 
συγγραφικό του έργο στα ελληνικά, γερμανικά, αγγλικά,  ιταλικά, καθώς και σε άλλες 
γλώσσες, ανέρχεται στις 140 και πλέον μελέτες.

Π. Ειρηναίος Δεληδήμος 
Ο θεολόγος που αγάπησε τις φυσικές επιστήμες

Για όσους γνωρίζουν τον πατέρα Ειρηναίο Δεληδήμο, μόνο έκπληξη δεν προκαλεί η άρ-
νησή του να γράψει ο ίδιος ακόμη και λίγες λέξεις για τον εαυτό του. Με τη συναίνεσή του 
ωστόσο επιχειρούμε μια περιγραφή της διαδρομής του, η οποία επηρέασε πνευματικά τις ζωές 
πλήθους Νεαπολιτών και όχι μόνο.

Παρά το γεγονός ότι ανήκει στις… μεταγραφές, καθώς ήρθε στη Νεάπολη από την Έδεσσα 
στα 17 του χρόνια, ως Νεαπολίτης πλέον ταυτίστηκε με τον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου και το 
τότε ενοριακό κέντρο. 

Για πάρα πολλά χρόνια το καθημερινό του πρόγραμμα είχε το πρωί Θεολογική και βιβλιο-
θήκες άλλων σχολών του ΑΠΘ και το απόγευμα ατελείωτες εξομολογήσεις στο θρυλικό καμα-
ράκι του «εντευκτηρίου», όπως έλεγαν το ενοριακό κέντρο, όπου στα αναρίθμητα προβλήματα 
που άκουγε, αντί για θεωρητικές συμβουλές, πάλευε να δώσει λύσεις.

Ο Ειρηναίος έμεινε μακριά από το γενικό ρεύμα της εποχής που ήθελε τους εξομολόγους 
να τιτλοφορούνται «γέροντες» και να καλλιεργούν προσωπολατρίες. Αντιπαράθεσε την προ-
τροπή του Χριστού να γίνουμε όλοι παιδιά, ενώ στον πόθο πολλών για απόκτηση εξουσίας και 
περιουσίας αντέταξε τα επαναστατικά λόγια και έργα του Χριστού και των Αγίων Πατέρων.

Αλλά το κύριο χαρακτηριστικό του ήταν και είναι η μεγάλη του αγάπη προς τις φυσικές επι-
στήμες (φυσική των κβάντων και της σχετικότητας, κοσμολογία, βιολογία, παλαιοντολογία).

Και ενώ φανατικοί άθεοι και φανατικοί θρήσκοι, που εκπροσωπούν τα δύο άκρα, πιστεύ-
ουν ότι αγεφύρωτο χάσμα χωρίζει την πίστη και την επιστήμη, ο π. Ειρηναίος  έρχεται να γκρε-
μίσει αυτή την αντίληψη, προβάλλοντας τη διδασκαλία μεγάλων Πατέρων της Εκκλησίας, ότι 
ο Θεός φανερώνεται τόσο με την Αγία Γραφή όσο και με το μεγαλείο της δημιουργίας, δηλαδή 
του φυσικού κόσμου. Ο ίδιος τονίζει ότι αυτός ο φυσικός κόσμος αποτελεί ένα διαρκές θαύμα 
ασύλληπτης ομορφιάς, όπου λίγες μόνο εξισώσεις εξηγούν τα φαινόμενα από τον μικρόκοσμο 
(των μικροσκοπικών σωματιδίων) μέχρι τον μακρόκοσμο (του απέραντου σύμπαντος).

Δύο θέματα του είναι ιδιαίτερα αγαπητά:
Α) Η «εποποιία» της Κοσμολογίας του 20ου αιώνα, που κατέληξε στο να παραδεχθούν ακό-

μη και άθεοι επιστήμονες ότι το Σύμπαν γεννήθηκε από το μηδέν με μια Μεγάλη Έκρηξη, σε 
πλήρη συμφωνία με τη χριστιανική θεολογία.

Β) Η γένεση της ζωής και η εξέλιξη των ειδών. Με έμφαση τονίζει ότι αυτά τα υπαρκτά γε-
γονότα είναι αδύνατο να εξηγηθούν με μόνες τις τυχαίες αλλαγές, όπως πιστεύουν οι αρνητές 
του Θεού, αλλά αντιθέτως η ίδια η ζωή και η εξέλιξη φανερώνουν τη δημιουργική δύναμη και 
σοφία του Θεού, ο οποίος δημιούργησε όχι μόνο τη ζωή, αλλά και την ικανότητα προς εξέλιξη 
των ζώντων οργανισμών από απλούστερες μορφές σε πιο σύνθετες και ανώτερες.

Ο π. Ειρηναίος εκτός από κάποιες ομιλίες με επιστημονικό κυρίως υπόβαθρο που έχει κάνει 
τα τελευταία χρόνια και οι οποίες είναι αναρτημένες στο διαδίκτυο, ζει όπως έκανε πάντα απο-
φεύγοντας τις κοσμικότητες και τον… συνωστισμό, ερευνώντας αδιάκοπα με τον ενθουσιασμό 
μικρού παιδιού, καθώς νιώθει ότι κάθε νέα σελίδα επιστημονικής γνώσης αποτελεί σκαλοπάτι 
που οδηγεί πιο κοντά στο Θεό.

Γιάννης Πέτρου
Ο κ. Ιωάννης Πέτρου δεν θέλησε να 

γράψει ο ίδιος για το «Εκτός των Τειχών» 
οπότε παραθέτουμε κάποια στοιχεία από 
το βιογραφικό του όπως είναι αναρτημένο 
στο site του ΑΠΘ.

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1948. 
Έκανε σπουδές Θεολογίας και Κοινωνι-
ολογίας στα Πανεπιστήμια Θεσσαλονί-
κης, Βέρνης και Fribourg (Ελβετία) (1966-
1975) και Νομικής στο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης (1975-1981). Έγινε διδάκτο-
ρας στον Τομέα Ηθικής και Κοινωνιολογί-
ας του Τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ. (1983). 
Το 1975 διορίστηκε Βοηθός στη Θεολογική 
Σχολή του Α.Π.Θ. και το 1982 εντάχθηκε 
στο Τμήμα Θεολογίας με βάση το Νόμο 
1268/82. Μετά από κρίση εκλέχθηκε Λέκτο-
ρας στον Τομέα Ηθικής και Κοινωνιολογίας 
του Τμήματος Θεολογίας (1983), Επίκουρος 
Καθηγητής (1986), Αναπληρωτής Καθηγη-
τής (1990) και Καθηγητής (1993). Το γνωστι-
κό του αντικείμενο είναι Κοινωνιολογία του 
Χριστιανισμού και Ηθική.

Οκτώ πανεπιστημιακοί δά-
σκαλοι εκ των οποίων οι επτά 
ανήκουν στο δυναμικό του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και ένας στο 
πανεπιστήμιο του Μονάχου, 
συναποτελούν τη «Θεολογική 
της Νεάπολης». Τον κύκλο άνοι-
ξε το 1970 ο καθηγητής Γιώργος 
Μαντζαρίδης, και ως ο νεότε-
ρος μεταξύ των συναδέλφων  
του συνεχίζει σήμερα ο ανα-
πληρωτής καθηγητής Πέτρος 
Παναγιωτόπουλος
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ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

Πέτρος Παναγιωτόπουλος 
Ο νεότερος της…dream team

Γεννήθηκα και μεγάλωσα στη Νεάπολη. Θεωρώ ότι ανδρώθηκα πνευματικά 
στο «Εντευκτήριο» του Αϊ Γιώργη. Έναν χώρο ανοιχτό, ανήσυχο, 
ενδεχομένως εκκλησιαστικά αντισυμβατικό και οπωσδήποτε 
ασυνήθιστο. 

Από μικρός, στα μέσα της δεκαετίας του ’70, θυμάμαι να 
ανεμίζουν φασματικά στις αίθουσες του Εντευκτηρίου τα ράσα 
του παπα Ιάκωβου, που ταξίδεψε για άλλα εντευκτήρια στις αρ-
χές της ίδιας δεκαετίας. Σε κάθε βήμα, ιδίως σε κάθε πρόβλημα, 
αναρωτιόμασταν: Τι θα έκανε τώρα εκείνος; Πώς θα το χειριζό-
ταν; Αν ο παπα Ιάκωβος έπαιρνε τότε εκείνες τις πρωτοβουλίες, 
εμείς τώρα τι πρέπει να κάνουμε;

Οι κουβέντες για το ένδοξο παρελθόν του Εντευκτηρίου δεν 
αφορούσαν όμως μόνο το πρόσωπο του ιδρυτή του. Μιλούσαν 
και για τη διάσημη παρέα που είχε δημιουργηθεί γύρω του και 

κάποια από τα μέλη της εργάζονταν στο Πανεπιστήμιο. Πρόκειται τους περισ-
σότερους συμμετέχοντες σε αυτό το αφιέρωμα. Τους είχαμε για χρόνια μόνο 
ακουστά, σαν μυθικά πρόσωπα – αργότερα ευτυχήσαμε να τους γνωρίσουμε 
και προσωπικά. 

Αυτά όλα σήμαιναν και μια σαφή παρακαταθήκη: Η Θεολογία ήταν διαρ-
κώς παρούσα στη ζωή μας. Οι αξίες δηλαδή της χριστιανικής διδασκαλίας 
προσλαμβάνονταν κριτικά και ουσιαστικά και η λατρεία του Θεού δεν εξα-
ντλούνταν στον Ναό, αλλά επιδιωκόταν να επεκταθεί σε όλη τη ζωή, σε όλη την 
κοινωνία, στη σχέση με τον συνάνθρωπο. Μια λειτουργία μετά τη Λειτουργία, 
όπως λέμε στη Θεολογία.

Για αυτό και όλες σχεδόν οι δράσεις του Εντευκτηρίου είχαν έναν εξωστρε-
φή χαρακτήρα: επιζητούσαν να βρίσκονται σε διάλογο με την κοινωνία. Να 
αφουγκράζονται τους καημούς των ανθρώπων και να προσπαθούν να μετα-
φέρουν την πρόταση της Εκκλησίας για ζωή αυθεντική. Ήδη στα πρώτα χρόνια 
της Μεταπολίτευσης, για παράδειγμα, στο Εντευκτήριο πραγματοποιήθηκαν οι 
πρώτες συναντήσεις του ρεύματος εκείνου, που ονομάστηκε αργότερα, όταν 
έγινε γνωστό και στην ελληνική κοινωνία ευρύτερα, χριστιανομαρξιστικός δι-
άλογος. Εδώ καλλιεργήθηκαν οι ιδέες για το κοινωνικό μήνυμα του Χριστιανι-
σμού, αλλά και για μια άλλη θέαση των σχέσεων πίστης και επιστήμης.

Τη δική του σφραγίδα σε όλα αυτά, αλλά και στις ζωές μας γενικότερα, είχε 
ο παπα Ειρηναίος. Με τη σοφία και τη γλυκύτητά του, αλλά κυρίως με τον νέο 
κόσμο που γέμιζε την ταράτσα, περιμένοντας να τον συναντήσει στο διάσημο 
«καμαράκι».

Αργότερα, ήρθε κι ο π. Βασίλειος Καλλιακμάνης, και η σχέση  μου με τη Θε-
ολογία πήρε άλλο δρόμο. Συνειδητοποίησα γρήγορα όμως ότι αν παραμείνει 
θεωρητική και ξεκομμένη από τη ζωή, θα γίνει υποτονική. Και μόνο όταν ξανα-
έπιασα το νήμα της διακονίας στον Ναό, είδα το αφηρημένο να σαρκώνεται και 
να αποκτά αξιώσεις να εισακουστεί.

Βιογραφικό
Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1966. Σπούδασε Φυσική και Θεολογία στο 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και έλαβε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 
και Διδακτορικό από το Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ. Είναι αναπληρωτής καθη-
γητής του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ.

Συνεργάζεται με το ίδιο Τμήμα σε Πρόγραμμα Διδακτικής Εμπειρίας, στην 
Πρακτική Άσκηση των Φοιτητών του και στη διοργάνωση Ανοικτών Μαθη-
μάτων/Open Courses. Είναι διδάσκων στη Θεολογική Σχολή του Ορθοδόξου 
Πανεπιστημίου του Κογκό. Μέλος του Εργαστηρίου Κοινωνικής Έρευνας της 
Θρησκείας και του Πολιτισμού του Τομέα Ηθικής και Κοινωνιολογίας του Τμή-
ματος Θεολογίας του Α.Π.Θ. Εργάστηκε ως επιμελητής της ηθικο-θρησκευτικής 
έκδοσης του Οικουμενικού Πατριαρχείου «Ορθοδοξία» και της Επιθεώρησης 
του Πατριαρχικού Κέντρου Πατερικών Μελετών «Κληρονομία». 

Όπως θα διαπιστώσει ο αναγνώστης στην πλειονότητά τους οι παλιοί καθηγη-
τές της Θεολογικής αναφέρονται στον πατέρα Ιάκωβο Παυλάκη, προϊστάμενο του 
ναού του Αγίου Γεωργίου Νεάπολης στα μεταπολεμικά χρόνια και στην επίδραση 
που είχε η παρουσία του στην ενοριακή ζωή και μέσω αυτής και στη δική τους.

Π .Βασίλειος Καλλιακμάνης 
Η «μεταγραφή» που ήρθε για να μείνει

Γνώρισα τη Νεάπολη το 1986. Μέχρι τότε κατοικούσα οικο-
γενειακώς στην πε ριοχή της Ανατολικής Θεσσα-
λονίκης. Με συνέστησε στον μακαριστό Μη τρο-
πολίτη Διονύσιο, πρώ το Επίσκοπο της νεοπαγούς 
Μητροπόλεως Νεαπό λεως και Σταυρου πό λεως, ο 
κα θηγητής μου στη Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ. 
κ. Γεώργιος Μαν τζα  ρίδης.  Ήδη υπη ρε τούσα στο 
Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου ως Επιστη-
μονικός Συνεργάτης. Τον Δε κέμ βριο του 1986 
χειροτονήθηκα Διάκονος και τον Οκτώ βριου του 
1990 Πρε σβύ τερος από τον μακαριστό Μητροπο-
λίτη Διονύσιο, άριστο λει τουργό που συνδύαζε 
απλότητα και μεγαλο πρέπεια, αρχοντιά και ευγέ-
νεια, α νοιχτό αλλά και παραδο σιακό πνεύ μα. Την 
εποχή εκείνη, συν τοις άλλοις, συνεργάστηκα αρμονικά και με 
τον δυναμικό και δρα στή ριο π. Βαρνάβα, ο οποίος τον διαδέ-
χθηκε στην επισκοπική έδρα. Ο νέος Μητροπολίτης με εμπιστεύ-
θηκε, με διατήρησε ως εφη μέ ριο στην ενορία αυτή και επιπλέον 
μου πρότεινε να αρθρογραφώ στην εφημερίδα «Μακε δονία». 
Έτσι κάθε Κυριακή από το 2009 μέχρι το 2014 δημοσιεύτηκαν 
στην εφημερίδα αυτή πάνω από 180 σύντομα άρθρα θεολογι-
κού και κοινωνικού περιεχομένου. 

Σημαντική ήταν η εμπειρία της συνεργασίας μου με όλους 
τους ιερείς του Ναού, οι οποίοι με ενέπνευσαν σε εκείνη την ποι-
μα ντική που αγρυπνά για τον ανθρώπινο πόνο. Κάτι που μου 
έκανε ακόμη μεγάλη εντύπωση όταν βρέθηκα στη Νεάπολη, 
ήταν τα θερμά λόγια για τον Αρχιμ. Ιάκωβο Παυλάκη, που είχε 
κοιμηθεί πριν πολλά χρόνια. Έμαθα περισσότερα γι’ αυτόν από 
το βιβλίο που κυκλοφό ρησε ο Γιάννης Κυριακίδης, ο γνωστός 
Τζώνη, που έφυγε νωρίς για την αιωνιότητα. 

Στη Νεάπολη γνώρισα από κοντά και συνεργάσθηκα άριστα 
με όλους τους δημάρχους της, οι οποίοι συχνά με καλούσαν ως 
ομιλητή σε διάφορες εκδη λώ σεις και έτσι μου δόθηκε η ευκαι-
ρία να συντάξω κείμενα που εκδόθηκαν σε βιβλίο με τίτλο: Εθε-
λοντισμός και κοι νω νική ευθύνη.       

Ήδη συμπληρώνονται φέτος 37 έτη συνε χούς διακονίας 
μου στην ενορία του Αγίου Γεωργίου και θεωρώ ιδιαίτερη ευλο-
γία από τον Θεό την πολυετή ενοριακή πορεία μου στην ενορία 
αυτή, η οποία μου πρόσφερε πολλές εμπειρίες και πλούτισε τη 
θεολογική μου σκέψη. Στην αρχή η επαφή μου με τα νέα παιδιά 
και στη συνέχεια η επικοινωνία μου με κάθε λογής ανθρώπους, 
αποτελούσαν για μένα μικρές και μεγάλες εκπλήξεις. Ακόμη και 
οι δυσκολίες ήταν διδα κτικές και πνευματικά ωφέλιμες. Κανείς 
δεν μπορεί να γνωρίζει τις ανεξερεύνητες βουλές του Θεού.       

Βιογραφικό 
Γεννήθηκε στο Θέρμο Αιτωλίας το 1957. Σπούδασε στην 

Αθήνα, τη Θεσσα λο νί κη, τη Γε νεύη και το Φρίμπουργκ της Ελ-
βετίας. Είναι Καθηγητής στον τομέα Ηθικής και Κοι νω νιο λογίας 
του Τμήματος  Θε  ολο  γίας  του  Αρι στο  τελείου Πα νε πι  στημίου  
Θεσ σα  λο νίκης και δι δά   σκει ηθική, βιοηθική, ποιμα ντι κή και 
συμ βου λευτική. Από το 1994 έχει την ευ θύ  νη της έκδοσης του 
πε ρι  ο δι κού «Ορ θοδοξία» του Οικουμενικού Πα τριαρ χείου. Εί-
ναι μέ λος τρι ών Συνο δικών Επιτροπών της Εκκλησίας της Ελ-
λάδος: Βιο η θι  κής, Λει τουρ γικής Α   να  γεν  νή σε ως και Ποι μα ντικού 
έργου. 

Έ χει δη μο  σιεύ σει πάνω από εβδομήντα άρθρα σε πε ρι ο-
δικά, συλ  λογικούς τόμους και τόμους συ νε δρίων κα    θώς και εν-
νέα βιβλία. Αρκετά άρθρα έχουν δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα 
Πεμπτουσία και έχουν μεταφραστεί στα Αγγλικά. 

Αθανάσιος Βλέτσης: 
Ο «τρόπος της Νεάπολης» 
ή «μ’ όποιον δάσκαλο καθίσεις
τέτοια γράμματα θα μάθεις»

Η ζωή ως δώρο θεϊκό βαθαίνει απείρως όταν βρεθεί σε 
αγαπητική κοινωνία προσώπων, προικισμένων μάλιστα με 
ιδιαίτερα χαρίσματα. Ευτύχησα να απολαύσω παιδιόθεν στο 
βάθος του αυτό το δώρο, γεννημένος και μεγαλωμένος στην 
μεγάλη εκκλησιαστική αγκαλιά της Νεάπολης, σε μια εποχή 
που η εκκλησιαστική κοινωνία ταυτιζόταν -περίπου- με την 
τοπική κοινότητα (όχι εξάπαντος «ιδεολογικά» αλλά σίγουρα 
ως τρόπος δόμησης του καθ’ ημέραν και δημόσιου βίου). 
Κοντά στον μακαριστό ιερέα πατέρα μου παπά-Βασίλη, είχα 
την τύχη στη Νεάπολη να συνδεθώ βιωματικά από τα πρώτα 
κιόλας βήματα της ενηλικίωσης (πνευματικής και γνωσιοθεω-
ρητικής), με ιερείς και δασκάλους των εκκλησιαστικών και θε-
ολογικών γραμμάτων που είχαν δείξει ήδη στιβαρά «δείγματα 
γραφής»: τον πρωτεργάτη της εκκλησιαστικής «αναγέννησης» 
στη Νεάπολη αείμνηστο π. Ιάκωβο Παυλάκη, τον π. Ιωάννη 
Γιαλούρη στη συνέχεια (κατηχητή και αρχηγό καλοκαιρινών 
κατασκηνώσεων) και τους (τότε πανεπιστημιακούς βοηθούς 
στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ) Π. Βασιλειάδη, Γ. Μαρτζέλο, 
Γ. Πέτρου και ιδιαιτέρως τον π. Ειρηναίο Δεληδήμο, κατηχητές 
μου στο πρότυπο και πρωτοπόρο για την εποχή του «Κατη-
χητικό» της Νεάπολης. Σίγουρα όλα αυτά, συνταιριασμένα 
στους κρυφούς Λόγους της Θείας Χάριτος, σφράγισαν ανεξί-
τηλα όχι μόνο την προσωπικότητα αλλά και τον δρόμο μου 
στη ζωή: η επιλογή της Θεολογικής Σχολής ήταν ωστόσο 
πράξη συνειδητή κι ελεύθερη, βάζοντας τότε (1974 ξεκίνησα 
τις σπουδές) σε δεύτερη επιλογή την αγάπη μου για τη Φιλο-
λογία. Ελεύθερα άλλωστε μεγαλώσαμε, μέσα σε ένα πνεύμα 
ανοικτού διαλόγου με τον άλλο, αναζητώντας τη σύνθεση. Κι 
όλα αυτά μέσα σε μια (προερχόμενη αρχικά από πρόσφυγες) 
συνοικία απλών ανθρώπων, που αυξάνει την ενσυναίσθηση 
για την καθημερινή βιοπάλη και τον ανθρώπινο πόνο. 

Αυτά πήρα ως μαθήματα ζωής και με τον «τρόπο» αυτό της 
Νεάπολης πορεύομαι μέχρι σήμερα: ανοιχτότητα στις σχέσεις 
με όλους, ελεύθερα, απροκάλυπτα και ακηδεμόνευτα, με ανα-
ζήτηση της σύνθεσης των αντιθέτων, που δεν αναιρεί όμως 
την ιδιοπροσωπεία και μπορεί να καταφάσκει δημιουργικά 
αντινομίες. 

Βιογραφικό
Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1956. Σπούδασε Θεολογία 

στις θεολογικές Σχολές Θεσσαλονίκης, Βιέννης, Χαϊδελβέργης 
και Τυβίγγης.

Καθηγητής στη Μ. Εκπαίδευση (1984-1999), με διετή από-
σπαση στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ (1996-1998). Από το 
1999 μέχρι το 2022 Καθηγητής Συστηματικής θεολογίας (με 
αντικείμενα Δογματική, Ηθική και Οικουμενική θεολογία) στο 
Τμήμα Ορθοδόξου θεολογίας του Πανεπιστημίου του Μονά-
χου-LMU (Πρόεδρος του Τμήματος: 2011 - 2017).

Φωτογραφικό υλικό από το αρχείο του Αθ. Βλέτση
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ΠΡΟΣ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ ΠΡΟΣ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ

Ένα ετοιμόρροπο κτίσμα που στέγαζε στο 
παρελθόν τον ιερό ναό Αγίου Παύλου (ο 
οποίος μεταστεγάστηκε σε νέο σύγχρο-

νο μεγαλοπρεπή ναό, 200 μέτρα από τον παλιό) 
αλλά πλέον αποτελεί καθημερινή απειλή για την 
ασφάλεια και την υγεία περιοίκων, περαστικών 
αλλά και των οχημάτων που περνούν καθημερι-
νά από το σημείο, επιμένει να διατηρεί το Κεντρι-
κό Συμβούλιο Εκκλησιαστικής Αρχιτεκτονικής της 
Ιεράς Συνόδου παραβιάζοντας αμετάκλητη από-
φαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ). 

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανι-
ηλίδης κατέθεσε μήνυση στην εισαγγελία Πρω-
τοδικών Θεσσαλονίκης κατά παντός υπευθύνου 
ζητώντας τη διερεύνηση και τον καταλογισμό 
ποινικών ευθυνών σε κάθε υπεύθυνο για την 
παρεμπόδιση της κατεδάφισης του επικίνδυνου 
κτίσματος όπως έχουν επανειλημμένα γνωμοδο-
τήσει τρεις αρμόδιοι υπηρεσιακοί φορείς και τελε-
σιδίκως αποφάνθηκε το ΣτΕ. 

Συγκεκριμένα, μετά από καταγγελία πολίτη 
στις 6/12/2019 περί ετοιμορροπίας  του παλιού 
ναού (επί της Ελένης Ζωγράφου 7) η Διεύθυνση 
Δόμησης του δήμου Νεάπολης-Συκεών το έκρι-
νε επικινδύνως ετοιμόρροπο, χαρακτηρισμό τον 
οποίο αποδέχθηκε με επίσημό έγγραφό της η 

Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης (η οποία 
μάλιστα ζήτησε από το δήμο να αναλάβει 
τα έξοδα της κατεδάφισής του) αλλά και η 
Επιτροπή Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κα-
τασκευών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας Θράκης η οποία πραγματο-
ποίησε δευτεροβάθμιο έλεγχο. Επιπλέον, η 
συγκεκριμένη τριμελής επιτροπή (της Απο-
κεντρωμένης) έκανε λόγο και για «εστία μό-
λυνσης εντός και περιμετρικά» των κτισμά-
των που συναποτελούν τον παλιό ναό.

Παρόλα αυτά, και ενώ οι λατρευτικές 
ανάγκες των πιστών εξυπηρετούνται πλή-
ρως από τον νέο τεραστίων διαστάσεων 
ναό επί της Λεωφόρου Όχι 16 και ενώ το 
παλιό κτίσμα είναι επικίνδυνο για τους διερ-
χόμενους και αποτελεί και αιτία πρόκλησης 
ατυχημάτων αφού εμποδίζει την ορατότητα 
και διέλευση και από τα δύο ρεύματα κυ-
κλοφορίας της οδού,  ο Ιερός Ναός κατέ-
θεσε στη διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
του δήμου αίτημα θεραπείας της απόφασης 
κατεδάφισης ζητώντας να περιφραχθεί και 
να υποστυλωθεί προσωρινά το παλιό κτί-
σμα. Μάλιστα τον Μάιο του 2020 το ΝΠΔΔ 
Ιερός Ενοριακός Ναός Αγίου Παύλου κατέ-

θεσε στο Συμβούλιο της Επικρατείας αίτηση 
ακύρωσης της Έκθεσης Αυτοψίας Επικινδύ-
νως Ετοιμόρροπων Κατασκευών του δήμου 
Νεάπολης-Συκεών και ο αν. πρόεδρος του 
ΣτΕ τότε, ανέστειλε προσωρινά την εκτέλεσή 
της.

Όμως με την υπ’ αριθμ.690/2023 αμε-
τάκληση απόφαση του Ε’ τμήματος του 
ΣτΕ επικυρώθηκε η νομιμότητα της υπ’ 
αριθμ.6/2020 έκθεσης αυτοψίας επικινδύ-
νων ετοιμόρροπων κατασκευών.

Ωστόσο το Κεντρικό Συμβούλιο Εκκλη-
σιαστικής Αρχιτεκτονικής (ΚΣΕΑ)της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος με την 
απόφαση που εξέδωσε στις 18/07/23 γνω-
μοδοτεί αρνητικά αναφορικά με την κατε-
δάφιση του παλιού ναού παραβιάζοντας 
αμετάκλητη απόφαση του ΣτΕ.

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών στις 25 Αυ-
γούστου άσκησε προσφυγή στο Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής για να 
ακυρωθεί η απόφαση του ΚΣΕΑ. Επειδή 
όμως η διατήρηση της ετοιμόρροπης κα-
τασκευής στο σημείο αποτελεί κίνδυνο για 
τη δημόσια ασφάλεια και τη δημόσια υγεία 
και επειδή το ΚΣΕΑ με την απόφασή του 

παραβιάζει αμετάκλητη ουσιαστική κρίση 
του ΣτΕ ο δήμαρχος εκπροσωπώντας το 
δήμο Νεάπολης-Συκεών κατέθεσε μηνυτή-
ρια αναφορά στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Θεσσαλονίκης. 

«Περιμένουμε από τη δικαιοσύνη να 
δώσει λύση σε ένα πρόβλημα που μας απα-
σχολεί εδώ και μία τριετία», τονίζει σε δήλω-
σή του μετά την κατάθεση της μηνυτήριας 
αναφοράς ο Σίμος Δανιηλίδης. «Δυστυχώς 
είμαστε έρμαια της εμμονικής συμπεριφο-
ράς κάποιων όχι σε βάρος του δήμου αλλά 
σε βάρος των κατοίκων της περιοχής, των 
διερχόμενων καθώς και των χιλιάδων του-
ριστών που επισκέπτονται την Άνω Πόλη. 
Πρόκειται για επικίνδυνο κτίριο για τη δη-
μόσια υγεία και ασφάλεια και η σημερινή 
μας κίνηση έχει στόχο να προστατεύσει τη 
σωματική ακεραιότητα των δημοτών μας 
και του συνόλου των πολιτών και παράλλη-
λα την υγεία τους γιατί εκτός των άλλων τα 
παλιά κτίσματα που συναποτελούν τον ετοι-
μόρροπο ναό είναι και εστία μόλυνσης μετά 
από τόσα χρόνια. Δεν είναι μόνο δικαίωμα 
αλλά και υποχρέωση μας αν θέλουμε να εί-
μαστε μία υπεύθυνη δημοτική αρχή».

Μηνυτήρια αναφορά του δήμου Νεάπολης-Συκεών σε βάρος όσων αγνοούν                την απόφαση κατεδάφισης του επικίνδυνου και ετοιμόρροπου κτίσματος 
που στέγασε  προσωρινά στο παρελθόν τον ναό του Αγίου Παύλου

  Παρά την αμετάκλητη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατεί-
ας η οποία έκρινε υπέρ της κατεδάφισης του κτίσματος του παλιού 
ιερού ναού το Κεντρικό Συμβούλιο Εκκλησιαστικής Αρχιτεκτονι-
κής της Ιεράς Συνόδου επιμένει να διατηρεί το επικίνδυνο για τη 
δημόσια ασφάλεια και υγεία κτίσμα με προσωρινή απόφαση

  Τα στοιχεία που παρέδωσε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσ-
σαλονίκης ο δήμαρχος αποδεικνύουν ότι το Κεντρικό Συμβούλιο 
Εκκλησιαστικής Αρχιτεκτονικής παραβιάζει την αμετάκλητη 
κρίση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ)



Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης 
είναι από τους πρώτους αυτοδιοικητικούς που 
είπαν «ναι» στην κατασκευή της Υπερυψωμέ-

νης Ταχείας Λεωφόρου (flyover) στη Θεσσαλονίκη πα-
ραβλέποντας το όποιο πολιτικό κόστος και επισημαίνο-
ντας παράλληλα ότι το έργο που προέχει για την πόλη 
είναι η ήδη σχεδιασμένη Νέα Εξωτερική Περιφερειακή 
Οδός (εξωτερικός οδικός δακτύλιος). Με βάση μελέτες 
που χρονολογούνται από το 2011  πρόκειται για έναν 
δακτύλιο ο οποίος θα συνδέει τον ανισόπεδο κόμβο 
Γηροκομείου στο Δερβένι (πίσω από το ΤΙΤΑΝ και την 
Ευκαρπία) αρχικά με τον οικισμό των Πεύκων και στη 
συνέχεια (πίσω από το Ασβεστοχώρι, την Εξοχή, το «Γ. 
Παπανικολάου» το Πανόραμα και τη Θέρμη) με το αε-
ροδρόμιο «Μακεδονία» τη Μουδανίων και τον οδικό 
άξονα Πολυγύρου.  

Μάλιστα ο δήμαρχος σε επανειλημμένες 
επιστολές του -με την τελευταία να έχει συ-
νταχθεί στο τέλος του περασμένου Αυγού-
στου- επισήμανε ότι πριν την έναρξη των 
εργασιών κατασκευής του flyover πρέπει 
να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα «για να 
μη ζει η πόλη σε κατάσταση παρατεταμέ-
νου εμφράγματος» κατά τη διάρκεια τους. 
Πλέον, όλο και περισσότερες είναι οι φωνές 
που επισημαίνουν τα προβληματικά σημεία 
του flyover και «ανακαλύπτουν» πως δεν θα 
είναι η πανάκεια για το κυκλοφοριακό της 
Θεσσαλονίκης. Αντιθέτως μάλιστα ενδέχεται 
να πολλαπλασιάσει τα υπάρχοντα προβλή-
ματα ειδικά τώρα που η παράδοση σε κυκλο-
φορία της πρώτης γραμμής του μετρό μετατέ-
θηκε χρονικά για το τέλος του 2024.

Σε αυτό το πλαίσιο, o δήμαρχος Νεάπο-
λης-Συκεών επαναφέρει στο δημόσιο διά-
λογο την άμεση προώθηση της λύσης του 
νέου εξωτερικού δακτυλίου για τον οποίο 
υπάρχουν ήδη μελέτες ολοκληρωμένες και 
αδειοδοτημένες.

«Με την ολοκλήρωση της Νέας Εξωτερικής 
Περιφερειακής (Εξωτερικός Οδικός Δακτύλι-
ος) θα επιτευχθεί η επίλυση του κυκλοφορι-
ακού της πόλης με την παράκαμψη του πολε-

οδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης και 
των πέριξ κοινοτήτων από τα αυτοκίνητα που 
κινούνται προς αεροδρόμιο και Χαλκιδική 
μέσω της ΠΑΘΕ και της Εγνατίας οδού», επι-
σημαίνει ο δήμαρχος.

Σύμφωνα με τον κ. Δανιηλίδη: 
Αν προκριθεί αυτή η λύση (σύνδεση από 

ανισόπεδο κόμβο Γηροκομείου στο Δερβένι 
ως τον οικισμό των Πεύκων αρχικά)

α) Θα προσφέρει άμεση κυκλοφοριακή 
αποφόρτιση στην πρόσβαση των οικισμών 
Πεύκων, Φιλύρου, Ασβεστοχωρίου, Εξοχής, 
Πανοράματος, Χορτιάτη Πυλαίας και Θέρμης 
από το Πολεοδομικό Συγκρότημα Θεσσαλο-
νίκης (ΠΣΘ), την  Εσωτερική Περιφερειακή 
Οδό την Εγνατία Οδό και την ΠΑΘΕ.

β) θα αποτελεί το τμήμα της Εξωτερικής 
Περιφερειακής, με τη συμπλήρωση του 2ου 
σκέλους της οποίας (σύνδεση ανισόπεδου 
κόμβου Χορτιάτη με αεροδρόμιο), θα επι-
τευχθεί η σύνδεση της Εγνατίας Οδού με το 
αεροδρόμιο «Μακεδονία», τη λεωφόρο Μου-
δανίων και τον οδικό άξονα που οδηγεί στον 
Πολύγυρο.

Έτσι θα είναι δυνατή η παράκαμψη του 
ΠΣΘ για σύνδεση με το αεροδρόμιο «Μα-
κεδονία» και τη Χαλκιδική από τη Δυτική και 

την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη (και 
αντιστρόφως) καθώς και η οδική μετάβαση 
στη Χαλκιδική εκατομμυρίων επισκεπτών 
από τις Βαλκανικές χώρες κυρίως κατά τους 
θερινούς μήνες.

Προτάσεις για το fly over
Τις προτάσεις του για την επίσπευση των 

εργασιών του flyover και την επίτευξη της 
χαμηλότερης δυνατής όχλησης κατά τη δι-
άρκειά τους, παρουσίασε ο δήμαρχος Νε-
άπολης-Συκεών ήδη στην πρώτη σχετική 
σύσκεψη που έγινε παρουσία των συναρμό-
διων υπουργών, συναδέλφων του δημάρ-
χων, εκπροσώπων της περιφέρειας, υπηρε-
σιακών φορέων, εκπροσώπων της Τροχαίας 
και της Αστυνομίας.

Μεταξύ άλλων ο Σίμος Δανιηλίδης πρό-
τεινε: 

α) Εργασία σε 24ωρη βάση (τρεις 8ωρες 
βάρδιες) όπως συμβαίνει σε όλο τον κόσμο 
από την Αμερική και τον Καναδά ως Ε.Ε και 
την Κίνα ώστε να ολοκληρωθεί το έργο το 
συντομότερο δυνατό ακόμη και στο 1/3 του 
προβλεπόμενου χρόνου κατασκευής 

β) Τακτική θαλάσσια συγκοινωνία με τα-
χύπλοα καταμαράν από Μηχανιώνα- Αγία 
Τριάδα-Μπαξέ-Νέα Κρήνη-Μέγαρο Μουσι-
κής-Λευκό Πύργο–Λιμάνι (Ερυθρό Σταυρό). 
Από εκεί θα γίνεται μετεπιβίβαση σε αρθρω-
τά λεωφορεία του ΟΑΣΘ για την τακτική 
μεταφορά όσων εργάζονται δυτικότερα. Το 
ίδιο θα ισχύει και αντιστρόφως για τους κα-

τοίκους της Δυτικής Θεσσαλονίκης που εργά-
ζονται στο κέντρο ή ανατολικότερα. 

γ) Επίσπευση της λειτουργίας του μετρό 
και άμεση διασύνδεση με τον ΟΑΣΘ

δ) Βελτίωση των υψομετρικών δεδομένων 
για να είναι εφικτή η χρήση του δασικού δρό-
μου που οδηγεί μέσω της Επταπυργίου στο 
Φιλίππειο το Ασβεστοχώρι το «Γ. Παπανικολά-
ου» για την ασφαλή χρήση του από οχήματα 
ασθενοφόρα και περιπολικά.

ε) Προσωρινή αλλαγή ωραρίων λειτουργί-
ας σχολείων, καταστημάτων δημοσίων υπηρε-
σιών και οργανισμών για την αποσυμφόρηση 
κεντρικών αρτηριών κατά τις ώρες αιχμής

στ) Συμπληρωματικά έργα κάθετων αξό-
νων στην περιφερειακή και ολοκλήρωση των 
ανισόπεδων κόμβων προς Θέατρο Δάσους, 
Άγιο Παύλο, Θέατρο Γης καθώς και άμεση 
πρόβλεψη για την κατασκευή μεγάλων υπαί-
θριων πάρκινγκ ώστε να εξυπηρετούνται 
οι εκατοντάδες χιλιάδες θεατές θεατρικών 
παραστάσεων ή συναυλιών οι οποίοι παρ-
κάρουν ακόμη και στην περιφερειακή οδό 
θέτοντας εαυτούς σε άμεσο κίνδυνο αλλά και 
φράζοντας οποιαδήποτε πιθανή διέξοδο αν 
προκύψει κάποιο έκτακτο γεγονός.

Σ. Δανιηλίδης: Έκτακτα μέτρα για να αποφευχθεί 
το έμφραγμα ενόψει των εργασιών για το flyover 
και άμεση μέριμνα για τον νέο εξωτερικό δακτύλιο

  «Αν είχαν ξεκινήσει οι εργασίες για τη Νέα Εξωτερική Περι-
φερειακή προ δεκαετίας όπως πρότειναν οι σχετικές μελέτες 
που ήταν ώριμες και είχαν εξασφαλίσει τις αδειοδοτήσεις, 
ήδη θα είχε αναπνεύσει η πόλη», υποστηρίζει ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών

  Ζητούμενο η απευθείας πρόσβαση στο αεροδρόμιο «Μα-
κεδονία» από τον ανισόπεδο κόμβο Γηροκομείου στο Δερβέ-
νι (πίσω από ΤΙΤΑΝ, Ευκαρπία, Πεύκα, Ασβεστοχώρι, Εξοχή, 
«Γ. Παπανικολάου», Πανόραμα και Θέρμη) χωρίς να επιβα-
ρύνονται κυκλοφοριακά κατοικημένες περιοχές
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Χρυσή πρωταθλήτρια Ευρώπης,  με 
δύο, μάλιστα, χρυσά μετάλλια στις 
αποσκευές της, και ως αθλήτρια και 

ως προπονήτρια, επέστρεψε από το Πανευ-
ρωπαϊκό Πρωτάθλημα Παγκρατίου στην 
Λιθουανία, η συνδημότισσά μας από τις Συ-
κιές Αγγελική Κρουσταλούδη.

Με μία μακρά λίστα επιτυχιών, διακρί-
σεων και μεταλλίων στο ενεργητικό της, η 
Αγγελική, ως μέλος της εθνικής ομάδας, 
συμμετείχε στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλη-
μα Παγκρατίου αθλήματος στη Λιθουανία 
(17 - 21 Νοεμβρίου 2023) και κατέκτησε την 
πρώτη θέση και το χρυσό μετάλλιο στην 
κατηγορία ημιεπαφής. Παράλληλα, ως προ-
πονήτρια των karatekids και της πρωταθλή-
τριας Ελλάδας και μέλους της Εθνικής ομά-
δας Αναστασίας Πεχλιβανίδου συνόδευσε 
την αθλήτριά της που κατέκτησε την πρώτη 
θέση και χρίστηκε και αυτή πρωταθλήτρια 
Ευρώπης.

Η Αγγελική Κρουσταλούδη, μέλος της 
Εθνικής Ομάδας Καράτε, έχει διακριθεί ως 
χρυσή πρωταθλήτρια Ευρώπης Καράτε 
2015, χρυσή και ασημένια Βαλκανιονίκης 
Καράτε, Gold medal Open Karate world cup 

2000, Μεσογειακό Πρωτάθλημα 2001, πα-
νελλήνια πρωταθλήματα  καράτε και open 
MartialArts championships.

Κάτοικος Συκεών από το 1993, έζησε στη 
συνέχεια για χρονιά στην Αμερική και στην 
Αυστραλία και επέστρεψε πριν από 6 χρόνια 
στις Συκιές, όπου διαμένει μόνιμα με την οι-
κογένεια και τα 3 παιδιά της. Είναι απόφοιτη 
της Γυμναστικής Ακαδημίας και μουσικός, 
εγκεκριμένη προπονήτρια και διδάσκουσα 
αυτοάμυνας και αυτοπροστασίας στα σχο-
λεία της Β. Ελλάδος και εργάζεται ως προπο-
νήτρια καράτε και sports musical trainer.

Στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές ήταν 
υποψήφια σύμβουλος της Δημοτικής Κοι-
νότητας Συκεών με την παράταξη του δη-
μάρχου Σίμου Δανιηλίδη και όπως σημει-
ώνει «κοινός σκοπός με τον δήμαρχο είναι 
να ενταχθεί δωρεάν σε όλα τα σχολεία του 
δήμου μας, ΚΑΠΗ, συλλόγους γυναικών 
και ΑΜΕΑ ,το δικαίωμα και η γνώση για 
αυτοπροστασία καθώς και στα ιδρύματα 
προσχολικής αγωγής η Μουσικοκινητική 
αυτοάμυνα-Antibuing system, με  στόχο 
την ενίσχυση της αυτοπροστασίας σε όλες 
τις ηλικίες».

Δωρεάν Πρόγραμμα Αυτοάμυνας 
για παιδιά και γυναίκες

Ο στόχος αυτός φτάνει στην υλοποίησή 
του με την έναρξη δωρεάν Προγράμματος 
Αυτοάμυνας του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
για παιδιά και γυναίκες.  

«Είμαστε πολύ περήφανοι για την Αγ-
γελική μας την οποία χειροκροτούμε και 
συγχαίρουμε θερμά ως εξαιρετική αθλήτρια 
αλλά και ως ενεργό πολίτη που προσφέρει 
εθελοντικά στο κοινωνικό σύνολο και έχου-
με τη χαρά να ξεκινήσουμε μαζί της, με μία 
πρωταθλήτρια Ευρώπης, δωρεάν μαθήματα 
αυτοάμυνας σε παιδιά και γυναίκες του δή-
μου μας» σημειώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. 

Από την πλευρά του ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης τονίζει πως 
«πρόκειται για ένα μεγάλο πρόγραμμα της 
αντιδημαρχίας Παιδείας και όχι για μία απο-
σπασματική κίνηση. Την επόμενη εβδομάδα 
θα υπογράψουμε τη σχετική πενταετή σύμ-
βαση, ευελπιστώντας να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα της πρωταθλήτριάς μας Αγγελι-
κής και άλλοι εθελοντές».  
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Δωρεάν πρόγραμμα Αυτοάμυνας για παιδιά και γυναίκες 
με τη χρυσή Πρωταθλήτρια Ευρώπης συνδημότισσά μας 
Αγγελική Κρουσταλούδη

  Διπλή πρωτιά και μετάλλια και ως αθλήτρια και ως προπονήτρια εξασφάλισε η Αγγελική Κρουσταλούδη που θα προσφέρει 
τις γνώσεις και την εμπειρία της σε όσους ενδιαρέρονται να μάθουν δωρεάν τα μυστικά της Αυτοάμυνας

Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών ήταν προσκεκλημένος στην παρουσίαση του fly over 
που έγινε στη Θεσσαλονίκη από σύσσωμη την ηγεσία του υπουργείου Μεταφορών 
και υποδομών. Εκεί εξέθεσε τις βασικές θέσεις του για την υπερυψωμένη επισημαίνοντας 
ότι οι παρατηρήσεις και οι επισημάνσεις δεν γίνονται με κακή πρόθεση αλλά με διάθεση 
συνεργασίας για το καλό των πολιτών.

Ακολουθούν τα σημαντικότερα σημεία της εισήγησης του δημάρχου: 

Έχω  τοποθετηθεί δημόσια από το 2020-2021 υπέρ του έργου και 
μάλιστα κατηγορήθηκα ότι λειτουργώ εις βάρος του περιβάλλοντος. 
Σας παραδίδω και σε εσάς και στους συνεργάτες σας δύο φακέλους  με 
έγγραφα από το 2021, 2022 όπου θα διαπιστώσετε ότι εμείς ως δήμος, 
δεν περιμέναμε να φτάσουμε σε αυτό το σημείο για να ασχοληθούμε 
και επίσημα. Σας είχαμε επισημάνει τις παραλήψεις και τα λάθη από την 
αρχή, αλλά δεν τα λάβατε υπ’ όψη. Τα αλλεπάλληλα έγγραφα τα οποία 
στείλαμε στην τότε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών, ούτε 
καν απαντήθηκαν. Και μιλάμε για τεκμηριωμένα έγγραφα. Προκαλέσα-
με με δική μας πρωτοβουλία ευρεία τηλεδιάσκεψη εν καιρώ κορονοϊού 
και τότε μας είχαν δώσει δίκιο για πολλές επισημάνσεις μας.

Δυστυχώς όμως δεν διορθώθηκε τίποτε στην φάση της μελέτης. 
Όπως για παράδειγμα δεν διορθώθηκαν οι παρατηρήσεις μας για τους 
ανισόπεδους κόμβους. Πχ ο ανισόπεδος κόμβος για τον Άγιο Παύλο, 
αυτός δηλαδή που τώρα είναι κολοβός και περνάει απ’ την παράγκα 
-όπως τη λέμε- της πυροσβεστικής πηγαίνει προς το Θέατρο Δάσους. 
Εκεί καθ’ όλη την διάρκεια του καλοκαιριού, όταν γίνονται συναυλίες 
και θεατρικές παραστάσεις, τα παράνομα παρκαρισμένα φτάνουν επί 
του περιφερειακού  και -να χτυπήσω ξύλο- αν τυχόν προκύψει οποιο-
δήποτε θέμα τραυματισμού, εμφράγματος η πυρκαγιάς, δεν θα υπάρχει 
δυνατότητα πρόσβασης ούτε ασθενοφόρων, ούτε πυροσβεστικών. Και 
μιλάμε για ένα Θέατρο Δάσους χωρητικότητας 5.000 ατόμων.

Όπως επίσης επισημάναμε ότι επιτέλους ο αρχικός σχεδιασμός του 
κόμβου Συκεών-Μετεώρων προς τα Πεύκα θα πρέπει να κατασκευασθεί 
στην αρχικά μελετημένη θέση του εκεί που είχε συμβασιοποιηθεί επί 
υπουργού Βάσως Παπανδρέου και αυτός και ο κόμβος του Επταπυρ-
γίου αλλά τελικά για λόγους οικονομίας του έργου, αφαιρέθηκαν και 
παρέμειναν σε λάθος θέση χωρίς να γκρεμίζονται τα αυθαίρετα που εί-
ναι από την μεριά των Μετεώρων και χωρίς να γίνεται η διάνοιξη με την 
Λεωφόρο Παπανικολάου και την Λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου.

Επίσης επισημάναμε ότι το έργο είναι ελλιπές ως fly over εάν δεν 
παρεμβαίνει σε κεντρικούς άξονες όπως η Λεωφόρος Ανδρέα Παπαν-
δρέου και η Λεωφόρος Παπανικολάου, η οποία –ειρήσθω  εν παρόδω- 
είναι απαραίτητη και για την ασφαλή πρόσβαση στο Παιδιατρικό Νοσο-
κομείο. Τα είπαμε και πριν από λίγες μέρες στη σύσκεψη με το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος και δυστυχώς δικαιωθήκαμε. Κι αυτό γιατί παρ’ όλο 
που παραμονές βουλευτικών εκλογών τοποθετήθηκαν οι πινακίδες 
για τις ασφαλείς προσβάσεις προς το Παιδιατρικό Νοσοκομείο, ωστό-
σο η κοινοπραξία που ανέλαβε (σας έχει καταθέσει αναλυτικό έγγρα-
φο) σας ενημέρωσε ότι το έργο είναι ανεφάρμοστο. Κι αυτό διότι δεν 
λαμβάνονται υπ’ όψη τα σημερινά δεδομένα, αλλά τα Τοπογραφικά  
Διαγράμματα και δεδομένα του 1982-84. Όλα αυτά σας τα αναφέρω για 
να καταλάβετε ότι αν και εκ των υστέρων μας δίνουν δίκιο, στο μεταξύ 
είμαστε αναγκασμένοι να υποστούμε τόσο την καθυστέρηση όσο και 
την ταλαιπωρία.

Επίσης, σε μία από τις συσκέψεις που κάναμε, προκειμένου να μην 
υπάρξει χρονοτριβή του έργου στα 5 η 6 χρόνια, πρότεινα να δούμε τι 
έκαναν οι άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Πρότεινα λοιπόν να αναλάβει το 
υπουργείο σε συνεννόηση με την ανάδοχο εταιρεία, τα εργοτάξια να ερ-
γαστούν σε τρείς οχτάωρες βάρδιες προκειμένου να μειωθεί ο χρόνος 
κατασκευής. Έτσι δεν θα πάμε από τα  4 στα 6 χρόνια, κάτι που θα είναι 
τραγικό για την πόλη.

Επίσης κατέθεσα μια πρόταση, την οποία έχω στείλει και σε εσάς, για 
την θαλάσσια συγκοινωνία. Να νοικιάσετε η να αγοράσετε ως υπουρ-
γείο δέκα καταμαράν προκειμένου να έχουμε κάθε τέταρτο, κάθε μισή 
ώρα θαλάσσια συγκοινωνία από την Μηχανιώνα και την Αγία Τριάδα με 

την Καλαμαριά, το Μέγαρο Μουσικής. Να υπάρξει αλλαγή των δρομο-
λογίων του ΟΑΣΘ από τον Ερυθρό Σταυρό στο λιμάνι και αλλαγή των 
μονοδρομήσεων. Έτσι, οι δεκάδες χιλιάδες των πολιτών που χρησιμο-
ποιούν με τα αυτοκίνητα τους τον Περιφερειακό το πρωί για να πάνε 
δυτικά και μεσημέρι προς απόγευμα για να γυρίσουν ανατολικά, να 
μην επιβαρύνουν την Λεωφόρο Νίκης, την Τσιμισκή, την Μητροπόλε-
ως, την Εγνατία, την Αγίου Δημητρίου, αλλά να εξυπηρετούνται μέχρι 
τον Ερυθρό Σταυρό με την θαλάσσια συγκοινωνία και από εκεί με τα 
μεγάλα αρθρωτά του ΟΑΣΘ μέχρι την 26ης Οκτωβρίου κι ίσως ακόμη 
πιο πέρα.

Επίσης πρότεινα ότι, έστω και με συμπληρωματικές συμβάσεις, να 
επιλέξουμε τη λύση των κάθετων αξόνων. Αυτούς δηλαδή τους άξονες 
που οδηγούν προς την υπερυψωμένη και θα διοχετεύουν την κίνηση 
από την υπερυψωμένη προς τις κατοικημένες περιοχές. Αυτοί οι οδικοί 
άξονες θα πρέπει να διανοιχτούν κύριε υπουργέ, διότι σε διαφορετική 
περίπτωση, ναι μεν θα διευκολύνουμε το αυτοκίνητο, τον οδηγό, το πε-
ριβάλλον ασφαλώς, αλλά θα κάνουμε τον βίο αβίωτο σ’ αυτούς τους 
δέκα κάθετους άξονες τεσσάρων δήμων και κατά κύριο λόγο τριών. Του 
δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη του δήμου Παύλου Μελά και του δήμου Νεά-
πολης-Συκεών. Και βέβαια, σε ένα μικρό ποσοστό, και τον δήμο Θεσσα-
λονίκης αν και είναι μικρή η σχέση του με την υπερυψωμένη.

Θα πρέπει λοιπόν να υπάρξει πρόνοια για την διαπλάτυνση των 
οδών. Είτε μέσα απ’ αυτή την εργολαβία, είτε με άλλη. Για να καταλάβετε 
τι λέω, εξηγώ: Στο τέλος της Λεωφόρου Ανδρέα Παπανδρέου το γεφυρά-
κι είναι από την εποχή της Τουρκοκρατίας το 1910 πριν απελευθερωθεί 
η Θεσσαλονίκη από τον πασά εκείνης της περιόδου. 

Από αυτόν λοιπόν τον οδικό άξονα στον οποίο κυκλοφορούν τρία 
αυτοκίνητα ανά κατεύθυνση προς την υπερυψωμένη και προς τον περι-
φερειακό, γίνεται ο «λαιμός» σ’ αυτό το γεφυράκι της Τουρκοκρατίας και 
οδηγείται προς τον περιφερειακό και προς την ανισόπεδο. Και αντίθετα 
από τον ανισόπεδο κόμβο του περιφερειακού και της υπερυψωμένης, 
μέσα από αυτό το γεφυράκι θα επιστρέφουν ΙΧ μέσα στην πόλη. Τέτοια 
παραδείγματα υπάρχουν δεκάδες σ’ αυτούς τους 7-8 άξονες κυρίως των 
τριών δήμων που γειτνιάζουμε και θα φορτωθούμε το μεγαλύτερο βά-
ρος.

Επαναλαμβάνω. Είμασταν, είμαστε και θα συνεχίσουμε να είμαστε 
υπέρ αυτού του μεγάλου έργου πνοής για την πόλη. Βέβαια σε ανύπο-
πτο χρόνο παρατηρήσαμε ότι προηγούτανε και προηγείται ακόμη και 
τώρα, έστω και με άλλη σειρά, ο εξωτερικός δακτύλιος που με λιγότερα 
χρήματα θα μπορούσε να δώσει ανάσα. Και αν υπήρχε Κύριε Υπουργέ ο 
εξωτερικός δακτύλιος δεν θα τρέμαμε για την επόμενη πενταετία.

Το 70-80 % της κυκλοφορίας του περιφερειακού, ακόμα και αν τον 
κλείναμε τελείως για τις ανάγκες του έργου, θα μπορούσε να πηγαίνει 
πίσω από τον Τιτάνα, πίσω από την Ευκαρπία, πίσω από το Ρετζίκι, το 
Ασβεστοχώρι, την Εξοχή, στο πλάι του Πανοράματος και να βγαίνει ανα-
τολικά. Είτε προς την Καλαμαριά, είτε προς τα Μουδανιά, είτε προς τον 
Πολύγυρο, είτε προς το αεροδρόμιο.

Έστω και τώρα, έστω και με λάθη που έγιναν την προηγούμενη δεκα-
ετία, αναλάβετε επιτέλους την ευθύνη. Μελέτες υπάρχουν, οι αδειοδο-
τήσεις υπάρχουν για το μεγαλύτερο κομμάτι (με μελέτες κοστολόγησης 
που έχει κάνει η Εγνατία και που δημοσιεύτηκαν πρόσφατα, το κόστος 
είναι 340.000.000 προ της έκπτωσης). Και αυτό γιατί το έργο (από μεγάλο 
Φαραωνικό που είχε κατηγορηθεί επί Σουφλιά) μετέπειτα περιορίστηκε. 
Είναι υλοποιήσιμο, δεν έχει απαλλοτριώσεις και θα είναι έργο πνοής.

Επιπλέον, ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών έδωσε το «παρών» και στη συζήτη-
ση που οργάνωσε ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης Σωκράτης Φά-
μελλος για το Flyover καταθέτοντας κι εκεί τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις του. 
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Στα δημοτικά ιατρεία του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών  θα συνεχίζουν να εξυπη-
ρετούνται δωρεάν και για τα επόμενα 

τρία χρόνια οι δημότες και οι δημότισσες 
που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πλη-
θυσμού. 

Το πρόγραμμα που αφορά την παροχή υπη-
ρεσιών κοινωνικής φροντίδας σε ευπαθείς ομά-
δες πληθυσμού εντάσσεται στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα Κεντρικής Μακεδονίας 2021-2027, 
με Ειδικό Στόχο την Ισότιμη πρόσβαση σε ποι-
οτικές κοινωνικές και υγειονομικές υπηρεσίες. 
Πρόκειται για πρόγραμμα το οποίο, ενισχύει και 
προωθεί την κοινωνική ένταξη και την καταπολέ-
μηση της φτώχειας, την πρόσβαση σε οικονομικά 
προσιτές, βιώσιμες και υψηλής ποιότητας υπηρε-
σίες υγείας. 

Το συνολικό κόστος της Πράξης ανέρχεται σε 
837.253,15 € και χρηματοδοτείται από το Ευρω-

παϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ).
Ωφελούμενοι/ες της προτεινόμενης είναι όλοι 

οι κάτοικοι του δήμου Νεάπολης - Συκεών που 
ανήκουν στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, και κατά 
προτεραιότητα άτομα τρίτης ηλικίας που διαβιούν 
σε συνθήκες φτώχειας, άποροι ηλικιωμένοι, ανα-
σφάλιστοι, μετανάστες, άτομα με αναπηρία.

Όπως προαναφέρθηκε, το έργο αφορά στη 
συνέχιση λειτουργίας για τρία έτη δομών προλη-
πτικής ιατρικής για άτομα ευπαθών ομάδων, με 
προτεραιότητα στους ηλικιωμένους, καθώς και 
Κοινωνικού Πολυϊατρείου για ευπαθείς ομάδες 
στο πλαίσιο των δημοτικών Ιατρείων, τα οποία 
ενισχύονται με 18 νέους γιατρούς διαφόρων ει-
δικοτήτων και συγκεκριμένα: Δύο γιατροί γενικής 
ιατρικής, δύο παθολόγοι, δύο οφθαλμίατροι, δύο 
νευρολόγοι, δύο ορθοπεδικοί, δύο καρδιολόγοι, 
δύο ψυχίατροι, δύο ουρολόγοι, δύο πνευμονο-
λόγοι. Οι υπηρεσίες των δημοτικών ιατρείων πα-

ρέχονται δωρεάν σε όλες τις δημοτικές ενότητες 
(Συκεών, Νεάπολης,  Πεύκων, Αγίου Παύλου). 

Οι υπηρεσίες…
Τα δημοτικά ιατρεία για ευπαθείς ομάδες στο 

δήμο Νεάπολης Συκεών, θα παρέχουν δωρεάν 
τις εξής υπηρεσίες: Υποδοχή των ωφελούμενων 
και καταγραφή του αιτήματός τους, καταγραφή 
και αξιολόγηση της κατάστασης της υγείας τους, 
αξιολόγηση των αναγκών τους, πληροφόρηση, 
καθοδήγηση, αντιμετώπιση του προβλήματος 
με ιατρική εξέταση και παροχή φαρμακευτικής 
αγωγής, συνταγογράφηση, ή/και παραπομπή σε 
δομές πρωτοβάθμιας υγείας, παροχή κατ’ οίκον 
επισκέψεις σε κλινήρη άτομα. Επιπλέον, συνερ-
γασία και δικτύωση με υπηρεσίες και δομές Υγεί-
ας καθώς και με κοινωνικές-προνοιακές δομές 
για τη βελτίωση της σωματικής και ψυχικής υγείας 
των ωφελούμενων.

…Και πού παρέχονται 

Τα δημοτικά ιατρεία 

για ευπαθείς ομάδες θα 

συνεχίσουν να στεγά-

ζονται στους χώρους 

των ΚΑΠΗ εκεί που ήδη 

λειτουργούν τα δημοτι-

κά ιατρεία:

1. Α’ ΚΑΠΗ Συκεών, 

Καυκάσου 66, 

1ο όροφος

2. Γ΄ ΚΑΠΗ Συκεών, 

Μεσολογγίου 

54 & Περγάμου 2

3. Α΄ΚΑΠΗ Νεάπολης, 

Κουντουριώτου 29 

4. Β’ ΚΑΠΗ Νεάπολης, 

Δ. Κομνηνού 

3 & Λαγκαδά, 

1ος και 2ο όροφος,

5. ΚΑΠΗ Πεύκων,

 Ειρήνης 19 

6. ΚΑΠΗ Αγ. Παύλου, 

Ηπείρου 9, 

1ος και 2ο όροφος

Τα ιατρεία λειτουρ-

γούν πέντε ημέρες την 

εβδομάδα, (Δευτέρα-

Παρασκευή), με διευρυ-

μένο ωράριο λειτουρ-

γίας (08:00-18:00), το 

οποίο θα επιτρέπει σε 

μεγαλύτερο τμήμα του 

πληθυσμού να προσέρ-

χεται σε αυτά.

Ο δήμος Νεάπολης-Συκεών εξασφάλισε       την παροχή δωρεάν υγειονομικών
υπηρεσιών στις ευπαθείς ομάδες για τρία       επιπλέον χρόνια

 Εγκρίθηκε το πρόγραμμα χρηματοδότησης των δομών προληπτικής ιατρικής 
για τους πολίτες που ανήκουν στη συγκεκριμένη κατηγορία

 Ενισχυμένη Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας με άλλους 18 γιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων 
και διευρυμένο ωράριο λειτουργίας στα δημοτικά ιατρεία

Οι υπηρεσίες προς τις 
ευπαθείς ομάδες πα-
ρέχονται στο Δημοτικό 
Ιατρικό Διαγνωστικό 
Κέντρο στην Επταπυργί-
ου 72Α. Στόχος του δή-
μου η νομοθετική ρύθ-
μιση που θα επιτρέπει 
την εξυπηρέτηση του 
συνόλου των δημοτών 
με την παροχή δωρεάν 
υπηρεσίων Α’βάθμιας 
φροντίδας υγείας
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Έντονη προδιαγράφεται και αυτή τη 
σχολική χρονιά 2023-2024 η παρουσία 
του Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα» στα 
σχολεία όλων των εκπαιδευτικών βαθμί-
δων στα όρια της περιοχής ευθύνης της 
(δήμος Νεάπολης-Συκεών, δήμος Λαγκα-
δά και δήμος Βόλβης). 

Στόχος της «Πυξίδας», μέσα από τις 
κλιμακούμενες και επαναλαμβανόμενες 
δράσεις και προγράμματα, είναι η υπο-
στήριξη των σχολικών κοινοτήτων για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση προβλημά-
των και η ενίσχυση του θετικού κλίματος 
στο σχολείο. 

Στο πλαίσιο αυτό, τα επιστημονικά στε-
λέχη του Κέντρου Πρόληψης επισκέφθη-
καν ήδη πολλά σχολεία και βρέθηκαν 
κοντά στους εκπαιδευτικούς, στους γονείς 
και στα παιδιά, υλοποιώντας πολλές δρά-
σεις μέσα σε σχολεία Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, όπως και 
σε μονάδες προσχολικής εκπαίδευσης. 
Στις συναντήσεις, δε, με τους διευθυντές 
των σχολείων, έγινε μια πρώτη καταγρα-
φή των αναγκών προκειμένου να εξειδι-
κευτούν οι δράσεις που σχεδιάζονται για 
την τρέχουσα σχολική χρονιά.

Μέσα σ’ αυτό το περιβάλλον, η «Πυξί-
δα» συμμετείχε και στις συναντήσεις της 
διοίκησης του δήμου Νεάπολης-Συκεών 
με τους διευθυντές των σχολείων Πρω-
τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης (4 & 6.9.2023). Αυτές πραγμα-

τοποιήθηκαν στο δημοτικό κατάστημα 
Νεάπολης, με τον δήμαρχο, και πρόεδρο 
του Κ.Π. «Πυξίδα», Σίμο Δανιηλίδη να κα-
λεί και να παροτρύνει τους εκπαιδευτικούς 
ώστε να απευθύνονται στην «Πυξίδα» για 
«οποιοδήποτε πρόβλημα, ατομικό ή συλ-
λογικό, απασχολεί τη σχολική κοινότητα». 

Παρούσα η «Πυξίδα» και στην ημερίδα 
που διοργάνωσε ο Σύμβουλος Εκπαίδευ-
σης κ. Αθαν. Δαρβούδης με τη συμμετοχή 
εκπαιδευτικών Δημοτικών Σχολείων και 
γονέων (7.9.2023) με θέμα την «Επιμόρ-
φωση εκπαιδευτικών και γονέων για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση προβλημά-
των συμπεριφοράς».

Το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
θα υλοποιηθούν βιωματικά σεμινάρια για 
εκπαιδευτικούς στα θέματα:

Πρόγραμμα για τα δικαιώματα των 
παιδιών « Ο κος και η κα Δικαιωματάκη»

Ενίσχυση τη συναισθηματικής και κοι-
νωνικής ανάπτυξης των νηπίων

Πρόληψη της επιθετικότητας και του 
εκφοβισμού στα Δημοτικά Σχολεία – «Το 
σπίτι των παιδιών»

Πρόληψη του καπνίσματος: « Κάπνι-
σμα; Όχι εμείς!»

Ομάδα ενδυνάμωσης συμβούλων 
σχολικής ζωής

Πρόγραμμα για την πρόληψη της χρή-
σης νόμιμων εξαρτησιογόνων ουσιών 
(αλκοόλ & νικοτίνη)

Ενδοσχολικές επιμορφώσεις

Η ψυχοεκπαίδευση και η υποστήριξη του γονεϊκού τους ρόλου, με την παροχή συμβου-
λευτικής, βρίσκεται στο επίκεντρο της Ομάδας Γονέων με παιδιά που πηγαίνουν σε Βρεφο-
νηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς, η οποία διοργανώνεται από το Κέντρο Πρόληψης «Πυ-
ξίδα».

Η νέα αυτή Ομάδα Γονέων ξεκίνησε τη Δευτέρα 23 Οκτωβρίου 2023, και θα ολοκληρωθεί 
σε συνολικά οκτώ συναντήσεις (23.10.2023-11.12.2023), υπό τον συντονισμό της ψυχολόγου-
Μ.Δ.Ε. Κλινικής και Κοινωνικής Ψυχολογίας Χρυσάνθης Κολύβα. Αυτές θα πραγματοποιού-
νται κάθε Δευτέρα στα γραφεία της «Πυξίδας» (6 μ.μ.-8 μ.μ.), και μεταξύ των θεμάτων που θα 
συζητηθούν είναι ζητήματα οριοθέτησης, θέματα επικοινωνίας, η διαχείριση συναισθημά-
των, η αδελφική αντιζηλία, η παιδική επιθετικότητα, η σεξουαλική αγωγή, η φαντασία των 
παιδιών στην υπηρεσία των γονιών, κ.ά.

Η «Πυξίδα» στο πλευρό των σχολικών κοινοτήτων

Και οι γονείς έχουν ψυχή!!!

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ «ΠΥΞΙΔΑ»
Γ. Τσαρούχη 3, Συκιές – Τηλ.: 2310.202015 & 2310.204453  •  www.pyxida.org.gr – email: info@pyxida.org.gr
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Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα»
Επιμέλεια: Σάκης Σταματόπουλος

Μια καινούρια σχολική χρονιά ξεκίνησε και νέες 
ιδέες συνεργασίας «κυοφορήθηκαν» στον Βρεφονηπι-
ακό Σταθμό «Πισίνα» του δήμου Νεάπολης-Συκεών.

Οι γονείς του Σταθμού ανταποκρίθηκαν με θέρμη 
στο κάλεσμα της υπεύθυνης του Σταθμού κ. Χαράς 
Ζεχίρη, και συμμετείχαν σε μια πρώτη συνάντηση 
γνωριμίας με τα προγράμματα του Κέντρου Πρόληψης 
«Πυξίδα» που αφορούν στις ανάγκες της σύγχρονης 
οικογένειας.

Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες και με το 
συντονισμό της ψυχολόγου κ. Χρυσάνθης Κολύβα οι 
συμμετέχοντες γονείς είχαν τις ευκαιρίες να «παίξουν» 
με τις απορίες τους, να μοιραστούν τις δυσκολίες και να 
θέσουν έτσι τις βάσεις και για επόμενες συναντήσεις.

Με δεδομένο ότι… οι καιροί είναι δύσκολοι και 
οι έφηβοι χρειάζεται να μιλήσουν, η «Πυξίδα» δίνει 
το βήμα στους εφήβους και στις έφηβες ηλικίας 14-17 
ετών να εκφραστούν και να μιλήσουν για τα ζητήματα 
που τους απασχολούν! 

Στο πλαίσιο αυτό, και μέσα σε ένα κλίμα εμπιστο-
σύνης, εχεμύθειας και ελεύθερης έκφρασης, τα παιδιά 
μπορούν να μιλήσουν με τα εξειδικευμένα επιστημονι-
κά στελέχη της «Πυξίδας» για τις εμπειρίες της εφηβείας, 
για τις σημαντικές απώλειες στη ζωή τους, για τις σχέ-
σεις με τους φίλες και τις φίλες τους, για τον έρωτα, για 
τις σχέσεις στην οικογένεια, κ.ά.

Η Ομάδα ξεκίνησε το ταξίδι της στις 18 Οκτωβρίου 
2023, στην ΠΥΞΙΔΑ, που κάθε Τετάρτη ( 3μ.μ.- 4.30μ.μ.) 
θα γίνεται ένας φιλόξενος χώρος για να «ακουμπούν», 
έγνοιες, σκέψεις, προβληματισμούς, δυσκολίες και 
όνειρα. Οι έφηβοι συμμετέχουν με τη σύμφωνη γνώ-
μη των γονιών/κηδεμόνων τους, οι οποίοι θα έχουν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν παράλληλα τρεις 
ενημερωτικές συναντήσεις για το τη σχέση τους με τους 
εφήβους και το γονεϊκό ρόλο στην εφηβεία. 

Συνεργασία της «Πυξίδας» 
με τον Β.Ν.Σ. «Πισίνα»

Ομάδα για έφηβους και έφηβες

«Η ψυχική υγεία δικαίωμα 
κάθε ανθρώπου…»

Η «Πυξίδα» παρούσα σε μεγάλο 
Φεστιβάλ εθελοντισμού

«Η ψυχική υγεία είναι δικαίωμα 
κάθε ανθρώπου». Με αυτή την αξία 
ως οδηγό, τα επιστημονικά στελέχη 
του Κέντρου Πρόληψης «Πυξίδα» 
σχεδιάζουν και υλοποιούν παρεμβά-
σεις πρόληψης, ενημέρωσης και συμ-
βουλευτικής για να μπορούν όλα τα 
μέλη της κοινότητάς, και ιδιαίτερα τα 
παιδιά, οι έφηβοι και οι νέοι και νέες, 
να φροντίσουν την ψυχική τους υγεία 
και να παραμείνουν μακριά από κα-
ταστροφικές επιλογές και προβλημα-
τικές συμπεριφορές.

Αυτό είναι και το μήνυμα μέσω βί-
ντεο που απηύθυνε η «Πυξίδα» στην 
κοινότητα με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Ψυχικής Υγείας (10 Οκτωβρί-
ου), και το οποίο συμπυκνώνεται στις 
παροτρύνσεις «Ζήσε, επικοινώνησε, 
παίξε, πρόσφερε», «Άλλαξε τη ζωή 
σου», «Ζήσε την κάθε στιγμή…».

Στο πλαίσιο αυτό, και με στόχο την 
ενίσχυση της ψυχικής υγείας, έχουν 
σχεδιαστεί και προγραμματιστεί από 
την «Πυξίδα»:

 Ομάδες ψυχοεκπαίδευσης και 
συμβουλευτικής γονέων παιδιών προ-
σχολικής, σχολικής και εφηβικής ηλικί-
ας,

 Ομάδες ψυχολογικής υποστήρι-
ξης εφήβων,

 Παρεμβάσεις πρόληψης μέσα στα 
σχολεία,

 Βιωματικά σεμινάρια για εκπαι-
δευτικούς,

 Ομάδες ενδυνάμωσης για συμ-
βούλους σχολικής ζωής.

Παράλληλα, τα μέλη της κοινότητας 
μπορούν να απευθύνονται στην «Πυξί-
δα» και ατομικά για θέματα και δυσκο-
λίες που αφορούν στα παιδιά και την 
οικογένειά τους.

Με στόχο την ευρύτερη διάχυ-
ση και ενίσχυση της ενημέρωσης 
για την πρόληψη της εξάρτησης και 
την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής 
υγείας, το Κέντρο Πρόληψης «Πυξί-
δα» κλιμάκωσε τις δράσεις και την 
παρουσία του στην ευρύτερη κοι-
νότητα της Θεσσαλονίκης.

Μετά την ενεργή συμμετοχή 
της «Πυξίδας» στη «Βαλκανική 
Πλατεία 2023» του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών, όπου λειτούργησε 
ενημερωτικό περίπτερο, και την 
παράλληλη συμμετοχή της στην 
«Παιδική Σκηνή» με βιωματικά 
εργαστήρια και παιχνίδια για τα 
παιδιά, επόμενος σταθμός για τα 
επιστημονικά στελέχη του Κέντρου 
Πρόληψης ήταν η Νέα Παραλία της 
Θεσσαλονίκης, και συγκεκριμένα οι 
«Ομπρέλες», όπου πραγματοποι-
ήθηκε το Φεστιβάλ Εθελοντισμού, 
το οποίο διοργανώθηκε από το 
Connect We Stand Festival (Σάβ-
βατο 16 Σεπτεμβρίου 2023). 

Το Κέντρο Πρόληψης «Πυξίδα» 
συμμετείχε για δεύτερη συνεχή χρο-
νιά στις εκδηλώσεις του Connect 

We Stand Festival, όπου, μαζί με τα 
άλλα Κέντρα Πρόληψης του νομού 
(ΕΛΠΙΔΑ, ΔΙΚΤΥΟ ΑΛΦΑ και ΣΕΙ-
ΡΙΟΣ), ενημέρωσε τους επισκέπτες 
και τις επισκέπτριες για το θέμα της 
πρόληψης και την προαγωγή της 
ψυχοκοινωνικής υγείας. Καθ’ όλη 
τη διάρκεια της ημέρας, τα επιστη-
μονικά στελέχη της «Πυξίδας», μαζί 
με τη διανομή ενημερωτικών φυλ-
λαδίων στο ειδικό περίπτερο, και 
στο πλαίσιο των βιωματικών εργα-
στηρίων, συντόνισαν ένα παιχνίδι 
πρόληψης για παιδιά, γονείς και 
φροντιστές, προσκαλώντας μικρούς 
και μεγάλους να πάρουν μέρος στις 
«Πυξιδοσκανδαλιές με πυξίδες». 

To Connected We Stand Festival 
αποτελεί μια δράση αφιερωμένη 
στη συλλογική ενέργεια, την κοινή 
προσπάθεια και την αλληλεγγύη, 
και πραγματοποιήθηκε για τέταρτη 
χρονιά στη Θεσσαλονίκη. Στόχος 
του να φέρει κοντά πολιτιστικές, πε-
ριβαλλοντικές και κοινωνικές δρά-
σεις με τη συμμετοχή περισσότερων 
από 100 οργανώσεων και φορέων 
της Κοινωνίας των Πολιτών. 
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Για άλλη μια χρονιά ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών τίμησε την επέτειο της ανεξαρτησίας 
της Δημοκρατίας της Αρμενίας στις 21 Σεπτεμ-
βρίου του 1991 υψώνοντας στο δημαρχείο 
την Αρμενική σημαία δίπλα στην Ελληνική.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 32 ετών από 
τότε που ο λαός των Αρμενίων, συνοδοιπό-
ρος στο χρονικό των διώξεων από τους Νεό-
τουρκους με τον ελληνισμό της Μικράς Ασίας, 
απέκτησε την ανεξαρτησία του, ο δήμαρχος 
Νεάπολης-Συκεών εκφράζει τις ευχές του 
στην αρμενική κοινότητα και ζητά την αποκα-
τάσταση της ιστορικής αλήθειας με τη διεθνή 
αναγνώριση της Γενοκτονίας των Αρμενίων.

Συγκεκριμένα ο Σίμος Δανιηλίδης ανέφερε:
 «Η προσήλωση στα δημοκρατικά ιδεώδη, 

η ανθρώπινη αξιοπρέπεια αλλά και ο σεβα-
σμός της εδαφικής ακεραιότητας κάθε Ανε-
ξάρτητου και Κυρίαρχου κράτους, αποτελούν 
αδιαπραγμάτευτες αρχές για την εύρυθμη λει-
τουργία του πολιτισμένου κόσμου.

Για μια ακόμη φορά τασσόμαστε στο 
πλευρό του αδερφού Αρμένικου Λαού και 
συμμεριζόμαστε την αγωνία του στις αξίες της 
σταθερότητας, της ασφάλειας και της Εθνικής 
υπερηφάνειας.

Είναι χρέος της διεθνούς κοινότητας και 
των διεθνών οργανισμών, όχι μόνο να συ-
νεχίσει αλλά και να εντείνει τις πιέσεις της 
στη Τουρκία, προκειμένου η Γενοκτονία των 
Αρμενίων να αναγνωριστεί ως ένα από τα 
μεγαλύτερα εγκλήματα του 20ου αιώνα. Να 
ζητήσει συγγνώμη για αυτή και για όλες τις 
γενοκτονίες που έχει διαπράξει σε βάρος του 
Ποντιακού και του Μικρασιατικού ελληνισμού 
αλλά και γι’ αυτές που συνεχίζει να διαπράττει 
σε βάρος του Κουρδικού λαού. 

Θα πρέπει επιτέλους η Τουρκία, έστω και 
τώρα να πάψει να εθελοτυφλεί μπροστά στην 
Ιστορική πραγματικότητα να αναλάβει τις ευ-
θύνες της και να συνταχθεί με το Παγκόσμιο 
Δίκαιο». 

Θυρανοίξεια του Ιερού ναού Αγίου Εφραίμ 
και Αγίων Αποστόλων στα Πεύκα

Η πρώτη αρχιερατική Θεία Λειτουργία του Ιερού ναού Αγίου Εφραίμ και Αγίων Αποστό-
λων στα Πεύκα χοροστατούντος του μητροπολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, 
έγινε μία μέρα μετά τα θυρανοίξια και τον αγιασμό του ναού. Ο κόπος πολλών ανθρώπων 
και η επιμονή τους έφερε λαμπρό αποτέλεσμα και ο μεγαλοπρεπής ναός λειτουργεί πλέον εξ 
ολοκλήρου για να εξυπηρετεί τους κατοίκους της δημοτικής ενότητας Πεύκων όπως αρμόζει. 
Ο πατήρ Ιωάννης Κρητικόπουλος ήταν αυτός που ενέπνευσε τον μέγα δωρητή του ναού, τον 
Έλληνα της διασποράς Γιάννη Λαγκαδινό ο οποίος από τη Βοστώνη όπου διαμένει χρημα-
τοδότησε τις εργασίες γι’ αυτό και τιμήθηκε με το Χρυσό Σταυρό του Γέροντος Μητροπολί-
του Διονυσίου, της Μητρόπολης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως. 

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει όμως όπως τόνισε από την πλευρά του ο δήμαρ-
χος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης και σε έναν ακόμη ξεχωριστό συμπο-
λίτη μας που κοπίασε για την ολοκλήρωση του ναού αν και δεν ήταν ανάμεσά 
μας χθες γιατί «έφυγε» πριν από λίγους μήνες για το μεγάλο ταξίδι. Ο εκλιπών 
Στέλιος Συμεωνίδης που διετέλεσε και δήμαρχος Πεύκων πριν την ενοποίηση 
του Καλλικράτη θα ήταν ιδιαίτερα ικανοποιημένος σήμερα κι ας μην βρίσκεται 
ανάμεσά μας…

Με μία συμβολική κίνηση στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας Διατροφής ο δήμος Νεάπο-
λης-Συκεών και συγκεκριμένα η αντιδημαρχία 
Κοινωνικής Πολιτικής διένειμε μπάρες δημητρι-
ακών στους εργαζόμενους του δημοτικού κατα-
στήματος Νεάπολης όπου εδρεύει το τμήμα Απα-
σχόλησης, Επαγγελματικού Προσανατολισμού, 
Εθελοντισμού και Προαγωγής της Υγείας. 

Το μήνυμα της συμβολικής αυτής κίνησης, 
όπως επισήμαναν η αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Πολιτικής Ιωάννα Αλεξιάδου και ο τοπικός αντι-
δήμαρχος Νεάπολης Ιωάννης Ζαρίφης, ήταν να 
υπογραμμιστεί η αξία της μύησης των σύγχρο-
νων πολιτών στον υγιεινό και βιώσιμο τρόπο δια-
τροφής. Οι μπάρες δημητριακών ήταν μία ευγενι-
κή προσφορά της αρτοποιίας Zeo Bakers.

«Η επιλογή του σωστού και βιώσιμου τρόπου 
διατροφής είναι ένα στοίχημα το οποίο πρέπει να 
κερδηθεί παράλληλα με τις συντονισμένες προ-
σπάθειες ανάσχεσης της κλιματικής κρίσης» επι-
σήμανε σε δήλωσή του ο δήμαρχος Νεάπολης-

Συκεών και πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής 
Πολιτικής της ΚΕΔΕ Σίμος Δανιηλίδης, τονίζοντας 
παράλληλα ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να 
έχει σημαντικό ρόλο στον συγκεκριμένο τομέα 
αρκεί να τις δοθούν οι αρμοδιότητες και η κατάλ-
ληλη χρηματοδότηση προκειμένου να ενισχύσει 
όσα ήδη πράττει σε αυτή την κατεύθυνση. 

Όπως άλλωστε ενημέρωσε η αν. προϊστα-
μένη του τμήματος Απασχόλησης, Επαγγελ-
ματικού Προσανατολισμού, Εθελοντισμού και 
Προαγωγής της Υγείας Νικολέττα Δαλάτση κατά 
τη διάρκεια και της φετινής σχολικής χρονιάς 
όπως και πέρυσι θα πραγματοποιούνται στα νη-
πιαγωγεία και τα δημοτικά σχολεία του δήμου 
ενημερωτικές επισκέψεις ειδικών για την προ-
αγωγή της σωστής διατροφής και της φυσικής 
άσκησης και την πρόληψη της παχυσαρκίας. Η 
καμπάνια ενημέρωσης των παιδιών γίνεται υπό 
την αιγίδα του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου 
Υγειών Πόλεων, σε συνεργασία με τον Ιατρικό 
Σύλλογο Θεσσαλονίκης, το τμήμα Επιστημών της 

Διατροφής του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλά-
δας και την Ελληνική Διατροφολογική Εταιρεία.  
Είναι χαρακτηριστικό δε ότι η εκπαιδευτική κοινό-
τητα αντιμετωπίζει με θέρμη ανάλογες πρωτοβου-
λίες και τα παιδιά δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
αφού τους παρουσιάζεται το σοβαρό ζήτημα της 
υγιεινής διατροφής με τρόπο διασκεδαστικό και 
εύληπτο έτσι ώστε να αποκτήσουν μία καλή συ-
νήθεια που θα τους συντροφεύει σε όλη τους τη 
ζωή. 

Η 16η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί από τη Γενι-
κή Συνέλευση του ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέρα Δια-
τροφής με κύριο στόχο τον περιορισμό της πείνας 
στον πλανήτη και την υιοθέτηση ενός υγιεινού 
τρόπου ζωής από όλες και όλους. Φέτος, η ημέρα 
ήταν αφιερωμένη στην αξία της επάρκειας τρο-
φής και νερού με το σύνθημα «water is life, water 
is food» προκειμένου να αναδειχθεί η σημασία 
του νερού που είναι ανάλογη με αυτή της τροφής 
για τη ζωή μας αλλά και να υποδειχθούν τα δεινά 
που προκαλεί παγκοσμίως η έλλειψή του.

Με την Αρμενική
σημαία να κυματίζει
δίπλα στην Ελληνική 
ο δήμος 
Νεάπολης- Συκεών 
τίμησε την επέτειο 
ανεξαρτησίας 
της Δημοκρατίας
της Αρμενίας στις 21/9

Την Παγκόσμια Ημέρα Διατροφής που φέτος ηταν αφιερωμένη από τον ΟΗΕ 
στην αξία της επάρκειας τροφής και νερού τίμησε ο δήμος Νεάπολης-Συκεών
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Σίμος Δανιηλίδης: Οι έννοιες Ψωμί, 
Παιδεία, Ελευθερία είναι πάντα 
επίκαιρες και η Τοπική Αυτοδιοίκηση 
μπορεί καθημερινά να συμβάλει στην 
εμπέδωση αυτών των εννοιών 

Στεφάνι στο μνημείο της Πολυτεχνικής 
Σχολής του ΑΠΘ κατέθεσε με αφορμή την 
επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιη-
λίδης επικεφαλής πολυμελούς αντιπροσω-
πείας του δήμου. 

Αμέσως μετά ο δήμαρχος έκανε την 
ακόλουθη δήλωση:

«Πενήντα χρόνια μετά την εξέγερση των 
φοιτητών, μαθητών εργατών και άλλων 
δημοκρατικών πολιτών που σήμανε την 
αρχή του τέλους της χούντας των συνταγ-
ματαρχών και οδήγησε στη Μεταπολίτευ-
ση, η μνήμη του Πολυτεχνείου παραμένει 
ζωντανή και πολύτιμη για τα μηνύματα που 
στέλνει στη σύγχρονη κοινωνία μας.

Οι έννοιες Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία που 
δεν ήταν δεδομένες αλλά έπρεπε να κατακτη-
θούν με αιματηρούς αγώνες απέναντι στον 
φασισμό είναι πάντα επίκαιρες και κλείνουν 
μέσα τους όλη την ουσία την ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας, όσα χρειάζεται κανείς για να 
νιώθει και να είναι άνθρωπος. Η Τοπική Αυ-
τοδιοίκηση μαζί με τους κοινωνικούς φορείς 
μπορεί και πρέπει να συμβάλλει καθημερι-
νά στην εμπέδωση αυτών των εννοιών βελ-
τιώνοντας την ποιότητα ζωής των πολιτών, 

ενισχύοντας τις συμμετοχικές διαδικασίες 
διαβούλευσης, φροντίζοντας για τις ευάλω-
τες ομάδες, διασφαλίζοντας επιπλέον θέσεις 
εργασίας ενάντια στην ανεργία. 

Δεν έχω λείψει ποτέ από καμία επέτειο 
του Πολυτεχνείου, και βρίσκομαι εδώ σή-
μερα, 50 χρόνια μετά, τιμώντας τους νέους 
που έδωσαν τη ζωή τους ή θυσίασαν τη 
«βολή» τους. Είχαμε κι εμείς το δικό μας Πο-
λυτεχνείο στη Θεσσαλονίκη τους νεαρούς 
συμπολίτες μας που αγωνίστηκαν κατά της 
δικτατορίας και συνελήφθησαν, και βασα-
νίστηκαν. 

Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος να μνη-
μονεύουμε τους αγωνιστές του Πολυτεχνεί-
ου από το να χτίσουμε τείχη απέναντι σε 
κάθε έκφανση φασισμού, ναζισμού, ρα-
τσισμού και των εκάστοτε εκφραστών τους. 
Το Πολυτεχνείο ζει και θα ζει όσο είμαστε 
αποφασισμένοι τη Δημοκρατία μας να τη 
σεβόμαστε, να την υπηρετούμε και να τη 
διαφυλάττουμε με όλες μας τις δυνάμεις». 

Τον δήμαρχο συνόδευσαν στην κατά-
θεση στεφάνου η πρόεδρος του δημοτικού 
συμβουλίου Κατερίνα Τσουκαλά, οι αντι-
δήμαρχοι Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, 
Πολιτικής Προστασίας Τάσος Τσακιρίδης, 
Οικονομικών και Νέας Γενιάς Αλεξάνδρα 
Τερζίδου, οι πρόεδροι της ΚΕΥΝΣ Δημήτρης 
Απατσίδης και του ΔΚΚΠΑ Αρίστος Γαλανός 
καθώς και ο δημοτικός σύμβουλος Λάζα-
ρος Ωραιόπουλος. 

Με μία συγκινητική τελετή στο πάρκο Εθνι-
κής Αντίστασης απέναντι από το Επταπύργιο 
ο δήμος Νεάπολης τίμησε την ξεχωριστή για 
την πόλη ημέρα

Στεφάνι εκ μέρους του δήμου Νεάπο-
λης-Συκεών κατέθεσε ο δήμαρχος Σίμος 
Δανιηλίδης 

Με τη λαμπρότητα που αρμόζει στην ξεχωρι-
στή ημέρα ο δήμος Νεάπολης-Συκεών τίμησε σή-
μερα την επέτειο απελευθέρωσης της Θεσσαλονί-
κης από τους ναζί στις 30 Οκτωβρίου του 1944. 
Μετά από 79 χρόνια η πόλη θυμάται και αποδίδει 
στους ήρωες εκείνης της ημέρας την αξία που ται-
ριάζει στο σπουδαίο κατόρθωμά τους. 

Στη συγκινητική τελετή στο μνημείο Εθνικής 
Αντίστασης απέναντι από το Επταπύργιο την 
οποία «έντυσε» μουσικά το Δημοτικό Ωδείο Νε-
άπολης-Συκεών το χρώμα έδωσαν μαθητές σχο-
λείων και από τις τέσσερις δημοτικές ενότητες του 
δήμου. Στεφάνια στη μνήμη των απελευθερωτών 
της Θεσσαλονίκης κατέθεσαν όλες οι δημοτικές 
παρατάξεις, εκπρόσωποι των κοινοβουλευτικών 
κομμάτων, τα ΚΑΠΗ, καθώς και μαθητές σχολείων 
που συμμετείχαν στην εκδήλωση με εμβληματικά 
ποιήματα για την ελευθερία και την ειρήνη. Ο πα-
τήρ Βασίλειος Μήλιος αφού έψαλε τρισάγιο για 

τους νεκρούς της Εθνικής Αντίστασης μίλησε για 
τις πανανθρώπινες αξίες που ενέπνεαν διαχρονι-
κά όλους τους αγωνιστές  τους οποίους όπως είπε 
χαρακτηριστικά ενώνει «ένας μεταφυσικός άξο-
νας», γι’ αυτό και όποτε αγωνίστηκαν το έκαναν 
για όλη την ανθρωπότητα μεταφέροντας και το 
πραγματικό μήνυμα του Ευαγγελίου. Όπως τόνι-
σε η αντιπρόεδρος της ΚΕΥΝΣ Ειρήνη Καγιαμπίνη 
η οποία εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας ο 
ελληνικός λαός αντιστάθηκε εξ αρχής στους Γερ-
μανούς κατακτητές θυσιάζοντας την βολή του και 
τους ανθρώπους που αγαπούσε περισσότερο για 
να δημιουργήσει θύλακες αντίστασης. Ιδιαίτερη 
μνεία έκανε η κ. Καγιαμπίνη στη συνεισφορά των 
γυναικών στην Εθνική Αντίσταση αναφερόμενη 

ονομαστικά σε αγωνίστριες που εκτελέστηκαν 
στο όνομα της Ελευθερίας. 

Στη εκδήλωση εκτός από το δήμαρχο Νε-
άπολης-Συκεών Σίμο Δανιηλίδη συμμετείχαν 
ο δημοτικός σύμβουλος Χρήστος Ζησάκος ως 
εκπρόσωπος της παράταξης «Άλμα στο μέλλον» 
και ο Παναγιώτης Βογιατζής εκπροσωπώντας την 
«Πόλη Αλλιώς». Επίσης ήταν παρόντες η πρόεδρος 
του δημοτικού συμβουλίου Νεάπολης-Συκεών 
Κατερίνα Τσουκαλά, οι αντιδήμαρχοι Πολιτικής 
Προστασίας Τάσος Τσακιρίδης, Νέας Γενιάς και 
Οικονομικών Αλεξάνδρα Τερζίδου, Καθαριότη-
τας Θεόδωρος Κυζιρίδης, Τεχνικών Έργων Στέ-
λιος Γκατζές, ο πρόεδρος του ΔΚΚΠΑ Αρίστος 
Γαλανός, ο δημοτικός σύμβουλος και πρόεδρος 
της ΔΕΤΕΝ Νίκος Βαρσάμης, ο αντιπρόεδρος της 
ΔΕΤΕΝ και δημοτικός σύμβουλος Απόστολος Πα-
πάζογλου, και η σύμβουλος δημοτικής ενότητας 
Συκεών Αθανασία Ωραιοπούλου.

Τα σχολεία που εκπροσωπήθηκαν ήταν το 1ο 
και 5ο δημοτικό σχολείο Νεάπολης, το 1ο, 2ο, 5ο, 
8ο, και 11ο δημοτικό Συκεών, το 1ο και 2ο δημο-
τικό Αγίου Παύλου και το δημοτικό του Δελασάλ, 
το 5ο γυμβάσιο Νεάπολης, το 1ο, 2ο, 3ο,4ο γυ-
μνάσιο Συκεών το 2ο γυμνάσιο Πεύκων, το ΕΠΑΛ 
Νεάπολης, το 1ο ΓΕΛ Νεάπολης, το 1ο και 2ο ΓΕΛ 
Συκεών.

Στεφάνι στο μνημείο του Πολυτεχνείου κατέθεσε ο Σίμος Δανιηλίδης 
-Φόρος τιμής στους αγωνιστές της ελευθερίας και της δημοκρατίας 

από αντιπροσωπεία του δήμου

O δήμος Νεάπολης-Συκεών τίμησε την 79η επέτειο απελευθέρωσης 
της Θεσσαλονίκης από τους Ναζί κατακτητές

Παραδημοτικά
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Με τη μεγάλη παρέλαση μαθητών, προσκόπων, αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης, φι-
λοξενούμενων των των ΚΔΑΠ-μΕΑ και ΣΥΔ (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης) καθώς και 
τοπικών συλλόγων κορυφώθηκαν οι εορτασμοί της εθνικής επετείου του έπους του 1940 
στο δήμο Νεάπολης-Συκεών. Ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών που παρακολούθησε την πα-
ρέλαση δίπλα στον σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως Βαρνάβα συ-
νεχάρη στο τέλος τους συμμετέχοντες «που μας κάνουν για άλλη μία φορά υπερήφανους 
ως δημότες Νεάπολης-Συκεών» ενώ αναφέρθηκε και στο νόημα της ημέρας και τη σημασία 
που είχε για την ιστορία μας η σθεναρή αντίσταση του ελληνικού λαού που σήκωσε στις 
πλάτες του το ηρωικό «όχι».

Το πρόγραμμα της ημέρας άρχισε με την επίσημη δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου στη Νεάπολη και ακολούθησε η εκφώνηση του πανηγυρικού της 
ημέρας στην προτομή του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη από τον αντιπρόεδρο της ΔΕΤΕΝ και 
δημοτικό σύμβουλο Απόστολο Παπάζογλου, το τρισάγιο και την κατάθεση στεφάνων.

Στον πανηγυρικό της ημέρας ο κ. Παπάζογλου τόνισε ότι τη μακραίωνη και ένδοξη 
ιστορία μας ξεχωριστή θέση κατέχει η 28η Οκτωβρίου 1940 και γι’ αυτό την εορτάζουμε με 
υπερηφάνεια και εθνική ομοψυχία. «Η 28η Οκτωβρίου, είπε, σηματοδοτεί την έναρξη του 
αγώνα του ελληνικού λαού για την υπεράσπιση των ιδανικών και των πιστεύω του, ιδανικά 
και «πιστεύω» που κάθε λαός ο οποίος θέλει να καλείται «πολιτισμένος» οφείλει να υιοθετεί 
και να υπερασπίζεται».

Με την παρέλαση στη λεωφόρο Ανδρέα Παπανδρέου 
κορυφώθηκαν οι εορτασμοί της επετείου του ΌΧΙ
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Ένας ξεχωριστός εικαστικός διάλογος ανάμεσα  
σε 54 εικαστικούς με περισσότερα από 200 έργα 
εξελίσσεται  καθημερινά, από τις 6 έως τις 29 Δε-
κεμβρίου 2023 στο Εικαστικό Κέντρο ‘ΗΛΙΟΣ ART’ 
(Λαγκαδά 120 & Διομήδη Κομνηνού, Νεάπολη) 
του δήμου Νεάπολης-Συκεών. 

Πρόκειται για το καθιερωμένο πολιτιστικό ρα-
ντεβού του Δεκέμβρη, που έχει γίνει γνωστό με 
τον τίτλο «50 Εικαστικοί» και με το οποίο ο δήμος, 
σε συνεργασία με την Κοινωφελή του Επιχείρηση 
Υπηρεσιών (ΚΕΥΝΣ), δίνει το δικό του δυναμικό 
«παρών» στα εικαστικά δρώμενα της πόλης.

     Οι 54 καλλιτέχνες που συμμετέχουν θα εκθέ-
σουν για πρώτη φορά έργα τους στον χώρο αυτό, 
ενώ το εικαστικό εύρος των δημιουργιών τους 
κινείται από τη ζωγραφική, στη χαρακτική και τη 
γλυπτική. Αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά 
η έκθεση περιλαμβάνει και εικαστικές εγκαταστά-
σεις σε μια εκτεταμένη θεματική μεγάλης προοπτι-
κής που συνθέτει έναν ενδιαφέροντα χρωματικό 
κόσμο. Σύμφωνα με τον επιμελητή της έκθεσης 
Μπάμπη Ιμβρίδη ο κόσμος αυτός προσκαλεί τον 
θεατή σε μια δημιουργική συνομιλία με τις θεμα-
τικές του ενότητες και τις τεχνοτροπίες των καλλι-
τεχνών.

     Η έκθεση θα διαρκέσει έως και την Παρα-
σκευή 29 Δεκεμβρίου 2023 και λειτουργεί στο 
Εικαστικό Κέντρο «Ήλιος», έναν μεταβιομηχανικό 
χώρο (πρώην εργοστάσιο κλωστοϋφαντουργίας 

Κωνσταντινίδη) που χαρακτηρίστηκε διατηρητέος 
ως νεώτερο βιομηχανικό μνημείο και που καθ’ όλη 
τη διάρκεια της χρονιάς φιλοξενεί Εικαστικά Εργα-
στήρια (ζωγραφικής και χαρακτικής) της ΚΕΥΝΣ.

Συμμετέχουν οι εικαστικοί 
Γιάννης Αδαμαντίδης, Πηνελόπη Ακριτίδου, 

Νικολέττα Αντωνάκου, Θεώνη Αρφανάκη, Μαριάν-
να Βασιλειάδου, Νίκος Βεζυργιάννης, Κωνσταντία 
Βλαχίδου, Μαργαρίτα Βλαχογιάννη, Ιωάννα Ζουρ-
μπά, Λία Κατόπη, Ιωάννης Κολαξίζης, Νατάσα Κό-
τσαλα, Αγγελική Κουρμουλάκη, Αμαλία Κούτρα, 
Νίκος Λαμπρινός, Παύλος Λιαρετίδης, Μαργαρίτα 
Λυπιρίδου, Κώστας Μακρυγιάννης, Αθανάσιος 
Μανούσης, Νίκος Μαραντίδης, Νίκος Μαρίνης, 
Παύλος Μιχαηλίδης, Ευαγγελία Μοβσεσιάν, Ειρή-
νη Μπάκα, Νίκος Μπαχαρίδης, Ευγενία Μπεγγλή, 
Κατερίνα Μπουραντζή, Γεωργιάννα Νταλάρα, Ρω-
ξάνη Ντουρανίδου, Μαρία Παναγιωτίδου, Σάκης 
Παπαγιάννης, Φρόσω Παπαδημητρίου, Λούλα 
Παπαδοπούλου, Ισιδώρα Παπαδούλη, Γιάννης 
Πατραμάνης, Στεφανία Πατρικίου, Μαρίνα Προ-
βατίδου, Ίων Ρούντολφ, Τάνια Σιώπη, Χρήστος 
Σκορδάς, Αριανίτ Σπάχο, Στεφανία Σταμκοπού-
λου, Κοσμάς Στεφανίδης, Ελένη Στεργίου, Σάμης 
Ταμπόχ, Σμαρώ Ταχματζίδου, Άννα Τζάρα, Ζωή 
Τσιλβελή, Χρήστος Τσολερίδης, Ιωάννα Φωκά, 
Βασιλική Χατζημανώλη, Σοφία Χατζηπασχάλη, 
Χάρης Χρηστοδουλίδης, Παρασκευή Ψαθά.

  Για 6η χρονιά, από τις 6 έως τις 29 Δεκεμβρίου 2023, με περισσότερα από 200 έργα, η ξεχωριστή εικαστική 
συνάντηση που διοργανώνει ο δήμος Νεάπολης-Συκεών με ελεύθερη είσοδο για το κοινό

50 Εικαστικοί στο Κέντρο Τέχνης ‘ΗΛΙΟΣ ART’

 «Γεννήθηκα καλλιτέχνης» : Παρουσίαση βιβλίου  του Γιώργου Τούλη

Διανομή ενημερωτικού υλικού 
και προφυλακτικών σήμερα με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
κατά του AIDS

Φεστιβάλ Μαθητικών Ταινιών: 
Μία διοργάνωση με αξιώσεις ετοιμάζεται για την άνοιξη του 2024
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Το συγγραφικό ντεμπούτο του ηθοποιού και τραγουδιστή 
Γιώργου Τούλη είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν φί-
λοι και συνεργάτες του, κατά την παρουσίαση του έργου του « 
Γεννήθηκα καλλιτέχνης » στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Συκεών.

Πρόκειται για ένα αυτοβιογραφικό πόνημα, αφηγηματικού 
χαρακτήρα του ίδιου του συγγραφέα, μέσα από την μακρό-
χρονη επαγγελματική του πορεία στο θέατρο και το τραγούδι 
αλλά και τις συνεργασίες του με τις καλλιτεχνικές εστίες της πό-
λης, το ΚΘΒΕ, την Εθνική Λυρική Σκηνή και το Μέγαρο μουσι-
κής.

Το « Γεννήθηκα καλλιτέχνης » που ήδη βρίσκεται στα ράφια 
των βιβλιοπωλείων από τις εκδόσεις ΄΄ ΡΩΜΗ ΄΄, μεταξύ άλλων 
προλόγισαν σημαντικές μορφές του θεάτρου της πόλης όπως 
οι σκηνοθέτες Μαρία Αλβανού και Κυριάκος Καντές και οι ηθο-
ποιοί Σταύρος Παρχαρίδης και Χριστίνα Νασιάδου.

Την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα φιλι-
κό κλίμα πλαισίωσαν οι αντιδήμαρχοι του Δήμου Νεάπολης-
Συκεών Ειρήνη Καγιαμπίνη και Μιχάλης Βουλγαριδης που 
συνεχάρησαν τον δημιουργό και ευχήθηκαν στο βιβλίο του 
να είναι καλοτάξιδο. 

Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS σήμερα και η αντιδη-
μαρχία Κοινωνικής Πολιτικής και συγκεκριμένα το Κοινωνικό 
Φαρμακείο σε συνεργασία με το Τοπικό συμβούλιο Νεάπολης 
και την Πυξίδα μοίρασαν σήμερα ενημερωτικό υλικό και προ-
φυλακτικά έξω από το δημοτικό κατάστημα Νεάπολης. Η επι-
λογή του χώρου έγινε επειδή στην περιοχή του Στρεμπενιώτη 
βρίσκονται πολλά γενικά λύκεια καθώς και το ΕΠΑΛ Νεάπολης. 
Η δράση ξεκίνησε νωρίς το πρωί και ολοκληρώθηκε λίγο πριν 
το μεσημέρι. Στο σημείο του χάπενινγκ έδωσαν το «παρών» 
μεταξύ άλλων η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής Ιωάννα 
Αλεξιάδου, ο αντιδήμαρχος Παιδείας Μιχάλης Βουλγαρίδης, ο 
αντιδήμαρχος Δόμησης Φροντίδας Αδέσποτων και Δημοτικής 
Αστυνομίας Ιωάννης Ζαρίφης, η πρόεδρος του τοπικού συμ-
βουλίου Νεάπολης Χριστίνα Τερζή.

Η πρόσκληση για το Φεστιβάλ Μαθητι-
κών Ταινιών 2024 έχει ήδη σταλεί από το 
Γραφείο Παιδείας στα σχολεία μέσα στο 
φθινόπωρο. 

Η διοργάνωση που κλείνει φέτος εννέα 
δημιουργικά χρόνια χρονιά αφού οργα-
νώνεται κάθε χρόνο από το 2016, πραγ-
ματοποιείται με πρωτοβουλία της εκπαι-
δευτικού Ιωάννας Ζαφειρίου στο πλαίσιο 
της Γιορτής Παιδείας και Πολιτισμού του 
δήμου Νεάπολης-Συκεών 

Το φετινό Φεστιβάλ ήταν πιο πλούσιο 
από κάθε άλλη έλαβε χώρα στις 9 και στις 
11 Μαΐου 2023 στο κατάμεστο Κλειστό 
Δημοτικό Θέατρο Νεάπολης. Λόγω του 
πλήθους των συμμετοχών, οι προβολές 
χωρίστηκαν σε δύο μέρες.  Τα σχολεία που 
συμμετείχαν την πρώτη μέρα ήταν το 10ο 

Δημοτικό Νεάπολης, το 8ο Δημοτικό Νε-
άπολης, το 2ο Δημοτικό Νεάπολης και το 
2ο ΓΕΛ Νεάπολης. Τη δεύτερη μέρα είχαμε 
τις συμμετοχές του 4ου Δημοτικού Συκε-
ών, του 11ου Δημοτικού Συκεών, του 1ου 
ΓΕΛ Συκεών και του 1ου ΣΔΕ Θεσσαλονί-
κης (Νεάπολη). Προβλήθηκαν 10 ταινίες 
συνολικά, οι οποίες χάρισαν χαμόγελα, 
συγκίνηση αλλά και προβληματισμό. Ξε-
κινήσαμε με τον πόλεμο της ... ψείρας και 
συνεχίσαμε με ένα δυνατό μήνυμα για 
τον δάσκαλο που μετατρέπει τις σκιές του 
παρελθόντος σε έμπνευση και δημιουργία 
και μια ταινία για την ψηφιακή εξάρτηση 
των παιδιών. Στη συνέχεια είδαμε την πα-
ρουσίαση ενός ευρωπαϊκού προγράμμα-
τος για την ενεργό πολιτειότητα και την 
δημοκρατία στην εκπαίδευση, μια ατμο-

σφαιρική ταινία για το bullying κι ένα ιστο-
ρικό αφιέρωμα στους νέους της Ιωνίας. Τη 
δεύτερη μέρα παρακολουθήσαμε αρχικά 
μια ξεχωριστή ταινία για τη δύναμη της 
νοηματικής και το παραμύθι της μέλισσας 
με το σπασμένο φτερό. Κατόπιν είδαμε μια 
δραματοποιημένη καταγραφή της δράσης 
των νέων στην δικτατορία και τέλος την κα-
θημερινότητα και τα όνειρα των μαθητών 
του ΣΔΕ για τον τόπο που ζουν. Δόθηκαν 
πιστοποιητικά συμμετοχής στα σχολεία και 
τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. Από την 
πλευρά της η κ. Ζαφειρίου συνεχάρη όλους 
τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς για 
τη συμμετοχή τους και τις εμπνευσμένες 
δημιουργίες τους και έκλεισε το επόμενο 
ραντεβού για τη φετινή διοργάνωση η 
οποία ήδη προετοιμάζεται.

Info
Λαγκαδά 120 & Διομήδη Κομνηνού, Νεάπολη
Διάρκεια Έκθεσης: 6 Δεκεμβρίου έως 29 Δεκεμβρίου 2023
Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 14.30 – 20.30 
Σάββατο: 9/12, 16/12/2023 και 23/12 ώρες: 11.00 – 13.00
Πληροφορίες: 2313313125, 126, 127 και 6977467899  

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Ο χειμώνας αν και δεν μπήκε ημερολογιακά έδειξε τα δό-
ντια του το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Νοεμβρίου και ο 
δήμος Νεάπολης-Συκεών με το Αυτοτελές τμήμα Πολιτικής 
Προστασίας ήταν σε επιφυλακή.

Μάλιστα, το βράδυ του Σαββάτου 25 Νοεμβρίου (προς τα 
ξημερώματα της Κυριακής 26/11) 10 υπάλληλοι της Πολιτικής 
Προστασίας με 4 οχήματα-αλατιέρες και ένα ακόμη όχημα 
φόρτωσης αλατιού περιόδευαν κυρίως στην ενότητα των Πεύ-
κων καθώς η πρόβλεψη της ΕΜΥ αλλά και η ελαφριά χιονό-
πτωση στη λεωφόρο Παπανικολάου έβαλαν την περιοχή στην 
πρώτη γραμμή του ενδιαφέροντος του δήμου.

Μάλιστα ο δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης μαζί με τον αρμό-
διο αντιδήμαρχο Τάσο Τσακιρίδη που συνόδευσε το συνερ-
γείο υπό τον αν. προϊστάμενο Πολιτικής Προστασίας Μηνά 
Μοναστηρίδη βρέθηκαν αργά το βράδυ του Σάββατο στα 
Πεύκα προκειμένου να αντιμετωπίσουν οτιδήποτε προκύψει. 
Ευτυχώς σύμφωνα με τον Μ. Μοναστηρίδη τα πράγματα κύ-
λησαν ομαλά και δεν προέκυψε κάποιο έκτακτο περιστατικό.

Την Κυριακή η υπηρεσία ειδοποιήθηκε για δύο δέντρα 
που ήταν πιθανό να πέσουν τα οποία όμως ανήκαν στο δάσος 
κι έτσι ενημερώθηκε σχετικά το Δασαρχείο. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

βρίσκεται σε επιχειρησιακή ετοιμότητα για το κρύο και πιθα-
νές χιονοπτώσεις έτσι ώστε να είναι σε θέση να αντιμετωπίσει 
εγκαίρως και αποτελεσματικά έκτακτες ανάγκες εξαιτίας του 
ψύχους και του παγετού. 

Ήδη έχουν διανεμηθεί 3.500 χιλιάδες σακούλες με αλάτι σε 
δημοτικά κτίρια και στα σχολεία ενώ η αντιδημαρχία Πολιτικής 
Προστασίας, σε συνεργασία με τις Αντιδημαρχίες Τεχνικών 
Έργων, Μικροέργων, Καθαριότητας και Πρασίνου, σε πλήρη 
επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

«Ο μηχανισμός του δήμου μας έτοιμος και αυτό το αποδεί-
ξαμε το Σαββατοκύριακο που πέρασε με τους έντονους ανέ-
μους και την πρώτη χιονόπτωση στη λεωφόρο Παπανικολάου. 
Η αρμόδια αντιδημαρχία σε συνεργασία με την Καθαριότητα 
και το Πράσινο βρίσκονται σε 24ωρη επιφυλακή προκειμένου 
να αντιμετωπίσουν τυχόν προβλήματα που θα προκύψουν» 
επισημαίει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστα-
σίας Τάσος Τσακιρίδης υπενθυμίζει ενόψει και του επίσημου 
ερχομού του χειμώνα την «υποχρέωση των πολιτών να διατη-
ρούν τα πεζοδρόμια καθαρά μπροστά στα καταστήματά τους 
και τις πολυκατοικίες ή τις μονοκατοικίες τους για την αποφυγή 
δυσάρεστων καταστάσεων.».

 Το αποτέλεσμα των εκλογών της Κυρια-
κής 8 Οκτωβρίου  ανέδειξε τον συνδυασμό 
μας νικητή με ποσοστό 78,8%, ένα από τα 
μεγαλύτερα που καταγράφηκαν στη χώρα.

Σας ευχαριστούμε όλες και όλους για την 
εμπιστοσύνη που μας δείχνετε. 

Σας ευχαριστούμε, με τη διαβεβαίωση 
πως θα τιμήσουμε, όπως πάντα, την επιλο-
γή σας. 

Το μεγάλο ποσοστό που μας δώσατε με την 
ψήφο σας, μας γεμίζει ικανοποίηση και ταυτό-
χρονα μια μεγάλη ευθύνη. Να ανταποκριθούμε 
στις προσδοκίες των πολιτών, να δουλέψουμε 
ακόμη πιο σκληρά και συστηματικά, να κάνουμε 
αυτά για τα οποία δεσμευτήκαμε.  Με ενότητα, με 
συλλογικότητα, με διαφάνεια, διαβούλευση και 
συνεργασία. 

Η κοινωνία θα είναι το πεδίο διαλόγου, γόνι-
μης αντιπαράθεσης, λογοδοσίας, συνθέσεων και 
συγκλίσεων και κυρίως το ανοιχτό πεδίο δράσης 
για τη δημοτική αρχή.

Το δημοτικό συμβούλιο θα είναι ο χώρος της 
συλλογικής έκφρασης της κοινωνίας, της συνα-
πόφασης και της δημοκρατίας.  

Στην προεκλογική περίοδο καταθέσαμε 
τον απολογισμό του έργου μας.

Μιλήσαμε για τα έργα που παραδώσαμε και 
εκτελούμε, για τα προγράμματα που υλοποιού-
με, για τις δράσεις μας σε όλους τους τομείς των 
αρμοδιοτήτων μας, για τις πρωτοβουλίες που 
πήραμε και τις μεγάλες διεκδικήσεις μας για την 
πόλη και τη Θεσσαλονίκη μας. 

Όμως εκτός από τα χειροπιαστά έργα 
υπάρχει και το πρόγραμμά μας με  συγκε-
κριμένο σχέδιο το οποίο επίσης θέσαμε 
υπόψιν σας.

Μιλήσαμε για τα μεγάλα ζητούμενα της επο-
χής. Την προστασία του περιβάλλοντος, τις πρά-
σινες πολιτικές ενάντια στην κλιματική κρίση, 
την κοινωνική συνοχή, την υγεία για όλους, την 
καλύτερη παιδεία, τον αθλητισμό, τον πολιτισμό, 
τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης, την υπο-
στήριξη στην επιχειρηματικότητα,  τη στήριξη 
των νέων ανθρώπων, τη νέα ψηφιακή πραγμα-
τικότητα.

Μιλήσαμε για την πόλη μας, το όραμα μας και 
τα σχέδια μας. Για τις μεγάλες αναπλάσεις που 
προωθούμε σε όλες τις δημοτικές ενότητες, για 
τη διεύρυνση του δικτύου υγείας, κοινωνικής 
φροντίδας και αλληλεγγύης, την συμπερίληψη 
των ΑμεΑ, τα νέα σχολεία που χρειαζόμαστε, τη 
φροντίδα των ζώων, τις οδικές και κοινωνικές 
υποδομές που προγραμματίζουμε να κατασκευ-
άσουμε.  

Για ακόμη μία φορά σας ευχαριστούμε και 
δεσμευόμαστε να τιμήσουμε την εμπιστοσύ-
νη σας. 

Να εργαστούμε πιο αποτελεσματικά και 
πιο αποφασιστικά.

Να προχωρήσουμε πιο τολμηρά, πιο γρή-
γορα και πιο μπροστά με δημοκρατική πυξί-
δα προς προοδευτική κατεύθυνση.

  Με 3.500 σακούλες αλάτι προμήθευσε δημοτικά κτίρια και σχολεία η αντιδημαρχία Πολιτικής Προστασίας- 
Τι πρέπει να κάνουν οι δημότες για την αποφυγή δυσάρεστων καταστάσεων εξαιτίας του ψύχους

Σε... χειμερινή ετοιμότητα ο δήμος Νεάπολης-Συκεών

Ένα μεγάλο ευχαριστώ
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Αγαπημένοι μας συνδημότες. Είναι η τελευταία φορά που γράφουμε σαν παράταξη στο περιοδικό. Η πα-
ράταξη «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» από 1/1/2024 δεν θα βρίσκεται στα έδρανα του δημοτικού συμβουλίου 
όπως τα 4 προηγούμενα χρόνια, αλλά θα συνεχίσει να βρίσκεται δίπλα σας ώστε να βοηθάει ή να αναδείξει 
οποιοδήποτε θέμα έχετε για την περιοχή μας. 

Αυτά τα 4 περίεργα χρόνια ( 2 χρόνια πανδημίας) που υπήρξαμε αντιπολίτευση στον δήμο μας, θα θέλα-
με να ξέρετε πως κάναμε ότι καλύτερο μπορούσαμε για το καλό του τόπου μας. Υπήρξαμε μία ομάδα ενω-
μένη που η άποψη του καθενός μετρούσε και μπορούσε να εκφραστεί και στο δημοτικό συμβούλιο ακόμη 
και αν ήταν διαφορετική από την υπόλοιπη ομάδα, χωρίς αυτό να δημιουργεί πρόβλημα στην συνοχή της 
παράταξης. Το αντίθετο μάλιστα, νιώθαμε περήφανοι που δεν  πηγαίναμε με γραμμή και έτσι αποδεικνύαμε 
στην πράξη την δημοκρατία και την ελευθερία της γνώμης.

Υπήρξαμε θεωρούμε μία εποικοδομητική αντιπολίτευση στην διοίκηση Δανιηλίδη, καθώς βρισκόμα-
σταν απέναντι σε ότι δεν θεωρούσαμε σωστό με επιχειρήματα και προτάσεις δίχως κραυγές για να δείξουμε 
πως υπάρχουμε και εμείς, αλλά και σε πολλά θέματα και προτάσεις που έφερε η διοίκηση τα υπερψηφίσαμε 
εφόσον ήταν για το καλό των δημοτών μας χωρίς τα κόμπλεξ του ρόλου της αντιπολίτευσης που θεωρούν 
όλοι πως πρέπει πάντα να είμαστε απέναντι. Αυτές ήταν γενικά οι αρχές μας και έτσι πορευθήκαμε προσπα-
θώντας να κάνουμε έργο αθόρυβα και σωστά και όχι προβάλλοντας τους εαυτούς μας και κατακρίνοντας 
μόνο την διοίκηση .

Δυστυχώς όμως λίγους μήνες πριν τις τελευταίες δημοτικές εκλογές η απόφαση του επικεφαλής της πα-
ράταξής μας Ηλία Ζάχαρη για προσωπικούς λόγους να μην κατέβουμε στις εκλογές, απόφαση απολύτως 
αποδεκτή, μας ανάγκασε να αφήσουμε το έργο μας στην μέση καθώς υπήρχε και χώρος περισσότερος μετά 
και την προσχώρηση της τρίτης δύναμης του δήμου μας με την παράταξη του δημάρχου, παρόλο που έδει-
χνε με σκληρό και έντονο τρόπο την αντίθεσή της στις πρακτικές της διοίκησης.

Ευχαριστούμε όλα τα μέλη και τους φίλους της παράταξης που ήταν δίπλα μας μέχρι το τέλος και ζητού-
με συγνώμη από τα ενεργά άτομα που τους αναγκάσαμε ΜΕΤΑ την απόφαση να μην συμμετέχουμε στις 
εκλογές να ψάξουν στέγη σε άλλες παρατάξεις. Τονίζω το μετά διότι υπήρξαν και 2 αποχωρήσεις πριν την 
απόφαση μας αυτή λειτουργώντας για προσωπικό συμφέρον και προβολή. 

Αγαπητοί συνδημότες, το κύκνειο άσμα της παράταξης μας γράφεται σήμερα αλλά κανείς δεν ξέρει τι 
μπορεί να φέρει το μέλλον. Όπως ανέφερα και στην αρχή θα βρισκόμαστε δίπλα σας ακόμη σαν ενεργοί 
πολίτες να αναδείξουμε οποιοδήποτε θέμα όλοι μαζί.

Θα ήθελα να σας ευχηθώ καλές γιορτές
Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το νέο έτος

Εις το επανιδείν
Μπαμπούλας Στέλλιου Κωνσταντίνος    

Γράφει ο
Μπαμπούλας 
Στέλλιου
 Κωνσταντίνος   

Το κύκνειο άσμα
Η ισχύς εν τη ενώσει

Στις 8 Οκτωβρίου τολμήσαμε να ενώσουμε δυνάμεις για να προ-
χωρήσουμε μπροστά με προοδευτική κατεύθυνση και μόνο στόχο να 
είμαστε χρήσιμοι για τον τόπο μας.

Με βάση  αρχές, αξίες και συγκεκριμένες προγραμματικές δεσμεύ-
σεις, χωρίς αποκλεισμούς και δίχως να υπηρετούμε προσωπικές στρα-
τηγικές, ενώνουμε τις δυνάμεις μας και δεσμευόμαστε να εργαστούμε 
με όραμα, σχέδιο και αποφασιστικότητα, με αυτοδιοικητική αντίληψη, 
χωρίς κομματικές δεσμεύσεις, πολιτικές αγκυλώσεις και ιδεοληψίες.

Οι Προγραμματικές Δεσμεύσεις 

 Δίκαιη μεταχείριση όλων των πολιτών και εργαζομένων, ανεξάρτητα 
από φύλο, καταγωγή, μόρφωση, προσωπικό του προσδιορισμό ή πο-
λιτική του πεποίθηση.

 Διαφάνεια σε όλα και για όλους
 Αναβάθμιση του ρόλου του δημοτικού συμβουλίου και δημοκρατι-

κή λειτουργία όλων των οργάνων. 
 Σύγχρονος επικαιροποιημένος κανονισμός λειτουργίας ΔΣ και ετή-

σιος προγραμματισμό τακτικών συνεδριάσεων έτσι ώστε να υπάρχει 
καλύτερη οργάνωση έργου και χρόνου τόσο των υπηρεσιακών στελε-
χών όσο και των αιρετών.

 Αναβάθμιση γραφείου δημοτικών παρατάξεων με όλα τα αναγκαία 
μέτρα και μέσα. Στελέχωση γραμματειακής υποστήριξης με τουλά-
χιστον ένα άτομο για όλες τις παρατάξεις, εάν οι συνθήκες το επιτρέ-
πουν.

 Διεύρυνση των θεσμών διαβούλευσης και ένταξη  τοπικών δημο-
ψηφισμάτων ως εργαλείο για τη λήψη αποφάσεων σε σημαντικά ζη-
τήματα.

 Δημιουργία ψηφιακού φόρουμ διαβούλευσης με πιστοποιημένους 
χρήστες - πολίτες για όλα τα θέματα της πόλης που θα λειτουργεί 365μέ-
ρες το χρόνο 24ωρες τη μέρα.

 Επικαιροποίηση και εμπλουτισμός των κανονιστικών αποφάσεων 
για τη χρήση κοινόχρηστου χώρου, κυκλοφορίας, φορτοεκφόρτωσης, 
οικοδομικών εργασιών κτλ στο πλαίσιο της ευταξίας στην πόλη, εντός 
πρώτου έτους νέας αυτοδιοικητικής περιόδου. Διεκδίκηση της άμεσης 
στελέχωσης και λειτουργίας της δημοτικής αστυνομίας προκειμένου να 
ελέγχεται η τήρηση των κανονιστικών αποφάσεων.

 Εκπόνηση κυκλοφοριακών μελετών  και μελετών στάθμευσης για το 
σύνολο του δήμου.

 Δημιουργία της πρώτης δημοτικής τράπεζας γης, στην επέκταση των 
Πεύκων, μέσω της οποίας θα μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε τις αυξη-
μένες απαιτήσεις που προκύπτουν από την εφαρμογή της ρυμοτομίας 
στο δήμο.

 Κατασκευή Πολιτιστικού Κέντρου και Κέντρου Νεότητας στα Πεύκα
 Διαμόρφωση συνθήκων συμμετοχής των νέων στα κοινά και στην 

κοινωνική ζωή του τόπου. 
 Επανασύσταση και επαναλειτουργία του δημοτικού συμβουλίου 

νεολαίας. 
 Δημιουργία ιστοσελίδας για την πληροφόρηση των νέων για ευκαι-

ρίες, προγράμματα, δράσεις και εργασία.
 Ανάπλαση όλων των δενδροδόχων σε όλες τις δημοτικές ενότητες με 

σύγχρονο τρόπο ώστε να εξαλειφθεί το φαινόμενο να βγαίνουν χόρτα. 
Η αρχή θα γίνει από τις κεντρικές οδικές αρτηρίες. Χρηματοδότηση από 
το ταμείο του δήμου εκτός εάν βρεθεί πρόγραμμα χρηματοδότησης.

 Άνοιγμα των προαύλιων χώρων των σχολείων του Δήμου μας με επι-
τήρηση τις απογευματινές ώρες.

 Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας διαδημοτικής συγκοινωνίας 
με στοχευμένα δρομολόγια μικρών ηλεκτρικών οχημάτων - Διεκδίκη-
ση δημιουργίας γραμμών ενδοδημοτικής συγκοινωνίας. 

 Δημιουργία Μητρώου Δημιουργών – καλλιτεχνών, κάθε είδους τέ-
χνης.

 Στήριξη του ερασιτεχνικού και σωματειακού αθλητισμού 
 Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας υπόγειου σταθμού στάθμευ-

σης οχημάτων στο Στρεμπενιώτη και στη στάση Κασίμη (Μετρό). 
 Πρόσκληση για μίσθωση έναντι τιμήματος  των άδειων - ελεύθερων 

οικοπέδων εντός αστικού ιστού με σκοπό το καθαρισμό τους και τη δι-
αμόρφωση τους σε υπαίθριους χώρους στάθμευσης.

 Άμεση ανάπλαση όλων των σημείων εισόδου του δήμου. 
 Προώθηση πολιτικών για την ενεργειακή αυτονομία του Δήμου μέσω 

της διαδημοτικής ενεργειακής κοινότητας και επι μέρους παρεμβάσεων 
εγκατάστασης φωτοβολταϊκών συστημάτων παραγωγής ρεύματος  και 
δημιουργία τράπεζα ενέργειας για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

 Κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος ύστερα από τοπικές δια-
βουλεύσεις που οργανώνουν υποχρεωτικά τα συμβούλια δημοτικών 
κοινοτήτων με σκοπό την ιεράρχηση έργων και παρεμβάσεων τοπικής 
σημασίας.

 Ισόρροπη κατανομή των έργων, των δράσεων και των πόρων σε 
κάθε δημοτική κοινότητα, ανάλογα με τις τοπικές ανάγκες και τις δυνα-
τότητες του προϋπολογισμού.

 Ανακατασκευή του γήπεδο μπάσκετ δίπλα στο Κλειστό Θέατρο Συ-
κεών.

 Συνεχής διεκδίκηση προσλήψεων μόνιμου προσωπικού.

Το σπουδαιότερο ζητούμενο για τον δήμο Νεάπολης -Συκεών, τον 
δήμο μας, είναι η ανάγκη να διαμορφώσουμε το όραμα για την πόλη 
που θέλουμε την επόμενη δεκαετία. Χωρίς φανατισμό και διχαστικές 
πρακτικές, με πνεύμα ενός ανοιχτού δημοκρατικού διαλόγου και σύν-
θεσης ιδεών, σχεδιάζουμε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη, ανοιχτή 
και αλληλέγγυα, ικανή να διασφαλίζει την ικανοποίηση των βασικών 
αναγκών για όλους τους δημότες της. Με Δημοτική Αρχή που εγγυάται 
την ισονομία και ισοπολιτεία των δημοτών και ενισχύει τη διαρκή και 
ουσιαστική συμμετοχή τους στα δημοτικά δρώμενα. Που προτάσσει 
τον καθολικό χαρακτήρα των δημόσιων αγαθών και αναλαμβάνει την 
ευθύνη διαφύλαξής του. Που προτεραιοποιεί απόλυτα την προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος.

Ευχαριστούμε εκ βάθους καρδιάς τους συμπολίτες μας για τη 
ψήφο εμπιστοσύνης και επικρότησης της απόφασης μας. 

Θα εργαστούμε για να φανούμε αντάξιοι της εμπιστοσύνης σας και 
για να υλοποιήσουμε όλα αυτά για τα οποία έχουμε δεσμευτεί.

Προχωράμε μπροστά με κοινό βηματισμό με το δήμαρχο Σίμο Δα-
νιηλίδη  γιατί έχουμε πολλή δουλειά μπροστά μας

Για ένα καλύτερο μέλλον όλων μας, 
για ένα δήμο που να αξίζει στα παιδιά μας.

Στους συναδέλφους της παράταξής μας που μειοψήφησαν στη 
συλλογική απόφαση μας και ανεξαρτητοποιήθηκαν θέλω να τους ευ-
χαριστήσω για την κοινή μας πορεία και τους κοινούς μας αγώνες τα 
τελευταία χρόνια. Είμαι σίγουρος  ότι από άλλο μετερίζι θα συνεχίσουν 
να αγωνίζονται για το καλό του τόπους μας και της κοινωνίας μας. 

Ειδική αναφορά και ευχαριστίες οφείλω όμως και στους συντρό-
φους μου και στους φίλους της παράταξης μας «Άλμα στο Μέλλον» 
που υπερψήφισαν την απόφαση μας για την πίστη τους στην απόφαση 
μας και για τον αγώνα που δώσαμε μέσα στο τοξικό πλαίσιο που είχε 
διαμορφωθεί.

Για την δημοτική παράταξη
Λάζαρος Ωραιόπουλος 
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Κατακλύζουν το διαδίκτυο διαφημίσεις για τον δημοτικό 
χειμερινό κινηματογράφο Συκεών και για τους κατοίκους του 
δήμου μας ( και όχι μόνο) φαντάζει τεράστια τύχη η δυνατότητα 
να πάνε σινεμά δωρεάν ή με φθηνό εισιτήριο( δημοτικός γαρ) 
και χωρίς να χρειαστεί να μετακινηθούν στο κέντρο της πόλης 
με όση ταλαιπωρία είναι γνωστό ότι προυποθέτει αυτή η μετα-
κίνηση και εξαιτίας της κατασκευής του flyover!

Ξεκούραστα και κοντά ο 
κινηματογράφος. Όμως, μία 
δυσάρεστη έκπληξη περιμέ-
νει στο ταμείο όσες και όσους 
ανακαλύπτουν ότι ο δημοτικός 
κινηματογράφος είναι μόνο 
κατ΄ όνομα δημοτικός και στην 
ουσία ιδιωτικός, αφού η δη-
μοτική επιχείρηση(ΚΕΥΝΣ) έχει 
παραχωρήσει την διαχείρισή 
του και την επιλογή των ταινι-
ών σε ιδιώτη με την συμφω-
νία να αποδίδει 1 ευρώ από 
κάθε εισιτήριο στην ΚΕΥΝΣ. Οι 
προβολές μόνο Παρασκευή 
και Σαββατοκύριακο ,το δε κόστος του εισιτηρίου 7 ευρώ και 6 
ευρώ το παιδικό.

Ούτε λόγος βέβαια για μειωμένο εισιτήριο σε φοιτητές-τριες, 
άνεργες-ους και άνω των 65 ετών .Ούτε λόγος για συγκεκριμένες 
μέρες με δωρεάν ή φθηνότερες προβολές. Και την ώρα ( εδώ και 
χρόνια) που όλα αυτά συμβαίνουν στον δήμο της «Κοινωνικής 
Πολιτικής» , κινηματογράφοι στο κέντρο της πόλης διαθέτουν 
και φθηνότερα εισιτήρια σε συγκεκριμένες μέρες (4 και 6 ευρώ), 
μειωμένα εισιτήρια για ανέργους ,φοιτητές ,άνω των 65 και φθη-
νές πρωινές προβολές Κυριακής (4 ευρώ).

Δηλαδή η δημοτική επιχείρηση(με την έγκριση της διοίκη-
σης του δήμου) έχει ξεπεράσει σε επιχειρηματική λογική και 
τους επιχειρηματίες του είδους, οι οποίοι-σε αντίθεση με τον 
δήμο- φαίνεται να αναγνωρίζουν την εκρηκτική φτώχεια και να 
προχωρούν σε κάποιες μειώσεις εισιτηρίων. Την ίδια, βέβαια, 
επιχειρηματική αντιμετώπιση του πολιτισμού η διοίκηση την 
ακολουθεί και στους θερινούς δημοτικούς κινηματογράφους 
και στις θεατρικές παραστάσεις των Μερκουρείων. Γι’ αυτήν ο 

πολιτισμός δεν αποτελεί δημόσιο αγαθό αλλά εμπορικό προϊόν 
που ενισχύει την φήμη και το « εύρωστο» ταμείο του δήμου. 
Ενός ταμείου που περιφέρεται προς επίδειξιν νοικοκυρεμένης 
διαχείρισης και άγραν ψηφοφόρων.

Αναρωτιόμαστε. Τι εμποδίζει τον δήμο να παραχωρήσει τον 
δημοτικό χειμερινό κινηματογράφο σε ομάδα συμπολιτών-

συμπολιτισσών για να λειτουρ-
γήσει ως κινηματογραφική 
λέσχη με δωρεάν προβολές, 
δίνοντας έτσι σε όλες και όλους 
την δυνατότητα πρόσβασης 
στο σινεμά; Δεν αποτελεί αυτή 
η κίνηση και μια εξαιρετική 
δράση κοινωνικής πολιτικής 
που προσφέρει δωρεάν ψυχα-
γωγία και ταυτόχρονα προωθεί 
την Τέχνη και τον Πολιτισμό; 
Δεν δίνει την δυνατότητα να 
αποτελέσει επιτέλους ο συμπο-
λίτης-ισσα ενεργό μέλος μιας 
ουσιαστικής τοπικής αυτοδιοί-
κησης; Άλλωστε το παράδειγμα 

δίνουν και πολλοί δήμοι στην χώρα που έχουν προχωρήσει σε 
τέτοιες κινήσεις. Όλα αυτά βέβαια προϋποθέτουν ανοιχτά αυτιά 
και μια άλλη αντίληψη και για τον Πολιτισμό και για τον ρόλο 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Μια αντίληψη στην οποία μάλλον 
η διοίκηση του δήμου έχει… αλλεργία.

Ως Πόλη Αλλιώς αντιταχθήκαμε στην επιχειρηματική «διαχεί-
ριση» των δημοτικών κινηματογράφων και επανειλημμένα κα-
ταθέσαμε προτάσεις για τον πολιτισμό γενικότερα και για δωρε-
άν προβολές στους θερινούς δημοτικούς κινηματογράφους. Το 
ίδιο διεκδικούμε και για τον χειμερινό δημοτικό κινηματογράφο 
στις Συκιές, γιατί ο πολιτισμός δεν είναι ούτε πολυτέλεια ούτε 
εμπόρευμα. Είναι αναγκαιότητα και ως τέτοια πρέπει να αντιμε-
τωπίζεται από την διοίκηση του δήμου μας ,ιδιαίτερα σε συν-
θήκες εκρηκτικής ακρίβειας και φτώχειας όπως οι τωρινές, αλλά 
και από το υπουργείο πολιτισμού το οποίο οφείλει να ενισχύσει 
την λειτουργία τους. Σε αυτό το πλαίσιο και ο δημοτικός χειμε-
ρινός κινηματογράφος στις Συκιές πρέπει να είναι πραγματικά 
δημοτικός και να προσφέρει δωρεάν προβολές ταινιών στους 
κατοίκους του δήμου.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» κατέθεσε, στο Δημοτικό Συμβούλιο, ψή-
φισμα καταδίκης και απόσυρσης του εκτρωματικού νομοσχεδίου της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη, που εξαπολύει νέα φοροεπιδρομή σε αυτοα-
πασχολούμενους και μικρούς επαγγελματίες με στόχο την οικονομική 
εξόντωση και τον αφανισμό τους.

Η στάση αυτή της κυβέρνησης γίνεται ακόμη πιο προκλητική όταν 
την ίδια στιγμή προσφέρει απλόχερη φοροασυλία στο μεγάλο κεφά-
λαιο.

Η διοίκηση Δανιηλίδη όχι μόνο αρνήθηκε τη συζήτηση του ψη-
φίσματος αλλά πήρε ουσιαστικά θέση υπέρ του νομοσχεδίου, βρί-
σκοντας «θετικά αρκετά σημεία του»!

Καθόλου δεν μας εκπλήσσει η στάση της διοίκησης – που παρέ-
πεμψε τελικά το θέμα στις καλένδες – αφού πολύ καλά γνωρίζουμε την 
εναρμόνισή της με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» θα συνεχίσει να στηρίζει με όλες της τις δυ-
νάμεις τα δίκαια αιτήματα αυτοαπασχολούμενων και μικρών επαγγελ-
ματιών.

Το ψήφισμα που κατέθεσε η «Λαϊκή Συσπείρωση»:
«Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που έβαλε η κυβέρνηση σε 

δημόσια διαβούλευση αποτελεί επίθεση στην πλειοψηφία των αυτο-
απασχολούμενων. Επιβάλλει οριζόντιο «τεκμαρτό εισόδημα» που θα 
ξεκινά από τα 10.920 ευρώ για 6 χρόνια δουλειάς και φόρο 1.600 ευρώ 
εάν κάποιος δεν απασχολεί προσωπικό. Μάλιστα, με το νομοσχέδιο 
καθιερώνονται και «τριετίες» για τους αυτοαπασχολούμενους έτσι που 
όσοι διατηρούν επιχείρηση 12 χρόνια για παράδειγμα το τεκμαρτό ει-
σόδημα εκτοξεύεται στα 14.200 ευρώ και θα πληρώνουν φόρο 2.300 
ευρώ με προσαύξηση ανάλογη του προσωπικού που απασχολούν!

Την ίδια στιγμή που το λαϊκό εισόδημα δέχεται την μία συρ-
ρίκνωση μετά την άλλη με τις τιμές στα τρόφιμα, στην ενέργεια, στα 
καύσιμα στα ύψη, την ίδια στιγμή η κυβέρνηση επιχειρεί να πετσοκό-
ψει το εισόδημα σε ακόμα περισσότερους μικρομαγαζάτορες και του 
Δήμου μας μέσω του νέου φορολογικού νομοσχεδίου έκτρωμα που 
φέρνει.

Η κατάσταση στον Δήμο μας είναι οδυνηρή με πολλά κατα-
στήματα και επαγγελματίες στα πρόθυρα κλεισίματος, να μετράνε 
καθημερινά ευρώ το ευρώ για να καλύψουν τις υπέρογκες ανάγκες του 
μαγαζιού και του σπιτιού τους. Η εικόνα στους «εμπορικούς» δρόμους 
του Δήμου μας είναι αποκαρδιωτική, μία βόλτα αρκεί για να καταλάβει 
οποιοσδήποτε ότι η κατάσταση είναι στο μη παρέκει και πρόκειται να 
γίνει ακόμα πιο αποκαρδιωτική με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης.

Τα υψηλά δημοτικά τέλη που είναι ακόμα ένας βραχνάς για 
τον βιοπαλαιστή, τα πολλά προβλήματα που δημιουργούνται στα 
καταστήματα μετά από μία απλή βροχή λόγω έλλειψης αντιπλημμυ-
ρικού σχεδιασμού και πολλά άλλα, έρχονται να προστεθούν στον 
γολγοθά που περνάει έτσι και αλλιώς ο ελεύθερος επαγγελματίας στον 
Δήμο μας.

Το χτύπημα των μικρών αυτοαπασχολούμενων αποτελεί δι-
αχρονική στόχευση. Με το προπέτασμα καπνού για την «πάταξη της 
φοροδιαφυγής», η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας την πολιτική των 
προηγούμενων, επιλέγει να στηρίξει την ανάπτυξη των κερδών των 

λίγων, να επιβαρύνει ξανά τα μόνιμα υποζύγια, τους αυτοαπασχολού-
μενους επαγγελματίες και επιστήμονες με τα χαμηλότερα εισοδήματα. 
Είναι κοροϊδία ότι τα έσοδα από την φορολογία των αυτοαπασχολού-
μενων θα διατεθούν για την παιδεία και την υγεία όπως επικαλείται η 
κυβέρνηση. Με αυτά τα έσοδα επιχειρούν να εξασφαλίσουν τα «ματω-
μένα πλεονάσματα» για τις ενισχύσεις, τις φοροαπαλλαγές και τα «ειδι-
κά καθεστώτα» υπέρ των μεγάλων εταιρειών και ομίλων.

Είναι πρόκληση να θέτει στο στόχαστρο τους αυτοαπασχο-
λούμενους η κυβέρνηση που αφήνει στο απυρόβλητο τις 58 
ειδικές φοροαπαλλαγές για τους εφοπλιστές, τους αναβαλλόμε-
νους φόρους για τους τραπεζίτες, τα δωράκια για τους καναλάρχες, τα 
φορολογικά κίνητρα για τους «στρατηγικούς» επενδυτές, την εξασφα-
λισμένη φορολογική ασυλία των επιχειρηματικών κολοσσών, μέσα 
από τις τριγωνικές συναλλαγές, τις offshore εταιρείες κ.λπ.

Σημαδεύουμε τον πραγματικό αντίπαλο, την πολιτική των κυβερ-
νήσεων που σχεδιάζουν και υλοποιούν την εξόντωσή μας, προς όφε-
λος των επιχειρηματικών ομίλων.

Δεν θα περάσει η επιχείρηση του απαράδεκτου κοινωνικού αυτο-
ματισμού, που διαχωρίζει τεχνητά τους μισθωτούς από τους αυτοα-
πασχολούμενους: Η μεγάλη πλειοψηφία, ο εργαζόμενος κόσμος 
βρίσκεται στην ίδια μεριά, δέχεται την ίδια, σφοδρή επίθεση στο 
εισόδημα και στα δικαιώματά του.

Καταδικάζουμε το νέο φορολογικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης 
και ζητούμε την απόσυρση του.

Στηρίζουμε τα αιτήματα των επαγγελματιών:
 Αφορολόγητο για όλους τους επαγγελματίες στις 12.000 ευρώ, 

προσαυξημένο κατά 3.000 για κάθε προστατευόμενο μέλος/ Προο-
δευτική αύξηση της φορολογίας για τους μεγάλους επιχειρηματικούς 
ομίλους.

 Άμεση κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για όλους, χωρίς 
προϋποθέσεις

 Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, σύνταξη στο ύψος των 
σύγχρονων αναγκών.

 Διαγραφή χρεών για τους μικρούς αυτοαπασχολούμενους»

Δημοτικός Χειμερινός Κινηματογράφος Συκεών: 
πολύ καλό για να είναι αληθινό...

Διοίκηση Δανιηλίδη: Στηρίζει την φοροληστεία 
αυτοαπασχολούμενων και μικρών επαγγελματιών

https://ipolialliws.home.blog
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Παρατάξεις Παρατάξεις

Επισκεφτείτε το blog της «Λαϊκής Συσπείρωσης»: https://laikisispirosisikeon.blogspot.com/
Για επικοινωνία: la.sysp.neap.syk@gmail.com
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Γράφει ο:
Κωνσταντίνος Νίγδελης
Συγγραφέας, ερευνητήςΣελίδες

Ιστορίας
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Παναγιά της Φάτνης
Το όνομα της Θεοτόκου Μαρίας, το ιερότερο πρόσωπο της Ορθο-

δοξίας, συνοδεύεται από ένα μεγάλο αριθμό προσωνυμιών, τα οποία 
της έχουν δοθεί… και τα οποία ξεπερνούν κατά τους ειδικούς τις δυο 
χιλιάδες.  

Επισημαίνουμε φυσικά πως ο λαός μας τη σέβεται και την τιμά πε-
ρισσότερο από κάθε άλλο ιερό πρόσωπο, την επικαλείται δε σε κάθε 
δύσκολη στιγμή της ζωής, επειδή πιστεύει στη διαμεσολάβησή της για 
το καλό των ανθρώπων, με μυριάδες μάλιστα εκκλησιών να φέρουν 
το όνομά της. 

Έστω και εις ένδειξη
Ελεούσα, Αγία Λεχούσα, Ελεημονήτρια, Πονολύτρια , Επήκοος, Πα-

ρηγορίτισσα,  παρηγορήτρα, Βλεπούσα, Ανοιχτοπορτούσα, Καλότυ-
χη, Αματιστή, Γιάτρισσα, Κυρία, Σωτήρα, Γοργοεπήκοος, Οδηγήτρια, 
Ξεσκλαβώτρα, Ελευθερώτρια, Καψοδεματούσα, Καλαμού, Αμπελιώ-
τισσα, Καθαριώτισσα, Καλαμιώτισσα, Θαλασσινή, Θεοσκέπαστη, Τρυ-
πητή, Σπηλαιώτισσα, Πλατανιώτισσα, Πολίτισσα, Αθηνιώτισσα, Χρυ-
σοκαστριώτισσα, Σουμελά, Χρυσοκαμαριώτισσα, Μαλεβή, Πελεκητή, 
Δεομένη, Γλυκοφιλούσα, Μαντηλούσα…

Αλλά και Αχουριώτισσα ή Παναγιά της Φάτνης,
προσωνύμιο με το οποίο σεμνύνεται ο μικρός ευκτήριος οίκος….
Πρόκειται για μια μικρή εκκλησιά, στην απεραντοσύνη της Κων-

σταντινούπολης, κτισμένη στο Νεοχώρι, γνωστό και ως Νιχώρι ή Νη-
χώρι, μια  γειτονιά που βρίσκεται στις ευρωπαϊκές ακτές του στενού 
του Βοσπόρου, ανάμεσα στις γειτονιές Στενή και Θεραπειά.

Η ιστορία της απλή: τον χώρο της χρησιμοποιούσε ως στάβλο κά-
ποιος  μουσουλμάνος… ο οποίος κατά τη διάρκεια κάποιων εργασιών 
για περαιτέρω αξιοποίηση του μικρού κτίσματος ανακάλυψε την εικό-
να της Παναγίας… 

Για κάποιο χρονικό διάστημα λειτουργούσε ταυτόχρονα ως στά-
βλος και ως χώρος προσκύνησης της εικόνας, μέχρι που τελικά χα-
ρίσθηκε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο,  το οποίο το 1950 επί Αθη-
ναγόρα, διαμόρφωσε τον χώρο, τοποθέτησε την αγία εικόνα και 
χρησιμοποιείται πλέον ως ιερός χώρος- εκκλησία υπό την επωνυμία  
Παναγιά Αχουριώτισσα, από το «αχί» που σημαίνει στάβλος ή Πανα-
γιά της Φάτνης. 

Βηθλεέμ
Βασιλική της Γεννήσεως

Εκατόν τριάντα χρόνια μετά τη γέννηση του Χριστού, το Σπή-
λαιο αποτελούσε τόπο προσκυνήματος για τους Χριστιανούς. 
Μάλιστα ο ειδωλολάτρης αυτοκράτορας Ανδριανός, θέλοντας να 
παραδώσει στη λήθη τον τόπο, ανήγειρε ναό αφιερωμένο στον 
Άδωνη, όπως είχε πράξει και στον Γολγοθά με την ανέγερση ιερού 
αφιερωμένου στην Αφροδίτη...αλλά τελικά με την προσπάθειά 
του να μην τελεσφορεί.  

Η μαρτυρία του Ωριγένη, που επισκέφθηκε την Παλαιστίνη το 
213 μ.Χ. δείχνει, ότι ο τόπος ήταν περιφανής και το χριστιανικό 
προσκύνημα ξακουστό, ακόμα και ανάμεσα στους εθνικούς. 

Στις αρχές του 4ου αι. η Αγία Ελένη ανήγειρε χριστιανικό ναό 
πάνω από το Θεοδέγμον σπήλαιο,  περικαλλή βασιλική...  Ναός ο 
οποίος καταστράφηκε και ξανακτίστηκε τον Ιουστινιανό, λαμπρή 
και  περιφανέστερη εκκλησία… επιθυμώντας τούτο το οικοδόμη-
μα να είναι το λαμπρότερο απ’ όλα της Παλαιστίνης.

Ξεχωριστή θέση έχει στο υπόγειο του ναού της Γέννησης, το 
Άγιο Σπήλαιο. Αφού κατέβει ο προσκυνητής 13 σκαλοπάτια θα 
αντικρίσει στον αυθεντικό τόπο της Θείας Γέννησης, με ένα αση-
μένιο δεκατετράκτινο αστέρι να  συμβολίζει το φωτεινό άστρο της 
γέννησης του Χριστού, υποδεικνύοντας την ακριβή θέση που εν-
σαρκώθηκε ο Θείος λόγος.

Επισημαίναμε πως από το 2012, ο Ναός της Γεννήσεως είναι 
Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς…



Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων και Πολιτισμού
Γραφείο Επικοινωνίας και ΜΜΕ
Ταμείο
Πρωτόκολλο
Δημοτολόγια - Ληξιαρχείο
Γραφείο Εσόδων
Γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής - Συμβουλευτικός Σταθμός

Ηλεκτροφωτισμός-Μικροέργα

Προϊστάμενος

2313 329 629, 610

2313-313448, 438

Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών
Γραμματεία
Τμήμα Μελετών & Έργων
Αρχιτέκτονες
Πολιτικοί  Μηχανικοί
Τοπογράφοι
Γραφείο Προγραμματισμού και Ανάπτυξης
Γραμματεία Γραφείου Καθαριότητας

Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών
Σχολικές Επιτροπές
Ληξίαρχος
Τμήμα Αδειοδοτήσεων Καταστημάτων
Γραφείο Παιδείας
Γραφείο Φροντίδας Αδέσποτων Ζώων
Συμβουλευτικός Σταθμός
Γραφείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Ανακύκλωση Ηλεκτρικών Συσκευών

Κοινωφελής Επιχείρηση Υπηρεσιών (Κ.Ε.Υ.Ν.Σ.)
Κολυμβητήριο Συκεών
Δημοτικό Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
- Δημοτικό Ιατρείο Συκεών
- Δημοτικό Ιατρείο Νεάπολης
Δημοτική Επιχείρηση Τελετών

Διευθυντής Πολεοδομίας
Πληροφορίες, Γραμματεία, Πρωτόκολλο
Αρχείο Οικοδομικών Αδειών
Άδειες Δόμησης
Έλεγχος Κατασκευών

Κ.Ε.Π.Συκεών
Κ.Ε.Π. Νεάπολης
Κ.Ε.Π. Αγίου Παύλου
Κ.Ε..Π. Πεύκων

Γραμματεία
ΤΑΠ, Μηττρώο Αρρένων
Γραμματεία Τοπικού Συμβουλίου Πεύκων-Γραφείο Κοιμητηρίων
Συμβουλευτκός Σταθμός Πεύκων

Συμβουλευτικός Σταθμός 

2313 313 125, 126, 127
2313 313 120, 122, 140, 173
2313 313 129, 130, 150
2313 313 132
2313 313 135, 136
2313 313 107, 143, 144, 177
2313 313 151

2313 313 307
2313 313 348, 311
2313 313 323, 324
2313 313 325, 326
2313 313 452, 330
2313 313 344, 315
2313 313 333, 336
2310 625 500, 2310 631 173

2313 329 541
2313 329 524, 604, 605
2313 329 567
2313 329 543, 546, 542
2313 329 558, 559, 577
2313 329 563
2313 329 525
2313 329 538, 585, 596
2310 625 500

2313 329 540, 569
2310 200 327
2310 639 355
2310 620 734
2310 551 252
2310 620 555

2313 313 322
2313 313 318
2313 313 417, 418
2313 313 453, 347
2313 313 305, 454

2313 313186, 187, 188
2313 329 593, 594, 603
2313 300 212, 210, 213
2313 502 200, 230, 231

2313 502 222
2313 502 205
2313 502 220
2313 502 226

2313 300 206

Δημοτική Ενότητα Συκεών (Στρ. Σαράφη & Ι. Μιχαήλ 1, Συκιές)

Τεχνική Υπηρεσία (Λεχόβου 4, Συκιές)

Βλάβες

Αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας

Πολεοδομία

Δημοτική Ενότητα Νεάπολης (Ελ. Βενιζέλου 125, Νεάπολη)

Δημοτική Ενότητα Αγ. Παύλου (Ηπείρου 9 - 11, Αγ. Παύλος)

Δημοτική Ενότητα Πεύκων (Ειρήνης 19, Πεύκα)

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών

Δημοτικές Επιχειρήσεις - Νομικά πρόσωπα

Χρήσιμες
πληροφορίες

Δήμαρχος
Σίμος Δανιηλίδης
2313 313 200, 2313 313 201

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών, 
ΚΕΠ και Παιδείας, και κατά τόπον αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Συκεών 
Μιχάλης Βουλγαρίδης
2313329521, 6953083314

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Ιωάννα Αλεξιάδου
2313313116, 6973793501

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών, 
Μικροέργων, Ηλεκτροφωτισμού, 
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Αγίου Παύλου 
Στέλιος Γκατζές
2313313351, 6944262330 

Αντιδημαρχία Διαχείρισης Απορριμμάτων
Θόδωρος Κυζιρίδης
2310.625500, 6932206329

Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος
και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Πεύκων
Παρή Γενίτσαρη
2313.502205, 6974319700

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
Αναστάσιος Τσακιρίδης
2313313340, 2313313341, 6944 353 747

Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Νέας Γενιάς
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 313 146, 6937328861

Αντιδήμαρχος Δόμησης, Φροντίδας Αδέσποτων 
και Αστυνόμευσης και κατά τόπον Αντιδήμαρχος 
για τη Δημοτική Ενότητα Νεάπολης
Ιωάννης Ζαρίφης 
2313 313 444, 2313 329 503, 6936820389 

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Κατερίνα Τσουκαλά
2313 329 116, 6976888058

Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης Υπηρεσιών 
Δημήτρης Απατσίδης
2313 329 614, 6972 825 428

Πρόεδρος Δημοτικού Κέντρου 
Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης
Αριστείδης Γαλανός
2310 213 105, 6948 003 862

Πρόεδρος Δημοτικής Επιχείρησης 
Τελετών Νεάπολης
Νίκος Βαρσάμης
2310 620 555, 6974  118 395

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Α’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Αλεξάνδρα Τερζίδου
2313 329 512, 6937 328 861

Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης
Τριαντάφυλλος Κουσαγιαννίδης
2313 329 512, 6974 816 179 www.dimosneapolis-sykeon.gr

Για τον αναλυτικό κατάλογο 

των υπηρεσιών του δήμου, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 

του δήμου μας
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* ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Όταν στολίζετε δέντρο με τα πιτσιρίκια, ελέγ-
χετε κατά διαστήματα, μήπως το μεγαλύτερο έχει τυλίξει με τα 
λαμπάκια το μικρό του αδερφό. Εκτός και αν ενδιαφέρεστε για 
μια εναλλακτική χριστουγεννιάτικη ντεκορασιόν.

* Ποτέ δεν κατάλαβα γιατί γιορτάζουμε τη γέννηση του Χρι-
στού τον Δεκέμβρη, με δώρα που φέρνει μια παραλλαγή του 
Αγίου Νικολάου της κόκα κόλα, την ημέρα της ειδωλολατρικής 
ρωμαϊκής εορτής του Θεού του ήλιου αλλά μη δίνετε σημασία 
εσείς, αγοράστε πράγματα.

* Νέα τιμολόγια ΔΕΗ:
Οι κόκκινες, οι πράσινες,
οι θαλασσιές σου οι χάντρες
στα χέρια χθες εφέρανε
δέκα λεβέντες άνδρες.

* Τέλη κυκλοφορίας 2024 πως θα τα εκτυπώσετε λέει το άρ-
θρο, άστα αυτά και πες πως θα τα πληρώσουμε καλύτερα.

*-Τι κάνουν οι ταξιτζήδες τόσες ώρες που περιμένουν στις πιά-
τσες; 
-Επιστημονικά συνέδρια

*-Στολίσατε για τα Χριστούγεννα;
-Έχουμε γάτα στο σπίτι. 
-Α συγγνώμη, δεν ήξερα.

*Δεν χωνεύω με τίποτα όσους έχουν χάσει την έννοια του αυ-
τονόητου και τα χριστουγεννιάτικα λαμπάκια με ήχο.

*- Πόσο έχουν οι κουραμπιέδες;
- 26 €
- Τα μελομακάρονα;
- Κι αυτά
- Πιάσε δύο Σοκοφρέτες
* Μπορεί να έχω κάνει πολλά λάθη στην ζωή μου , αλλά την 
άχνη από τον κουραμπιέ δεν την φύσηξα ποτέ μου

* Ένα μεταπτυχιακό δεν αξιώθηκα, άντε τώρα να υπολογίσω 
την πολύχρωμη κιλοβατώρα

*Πώς γίνεται κάθε χρόνο να αγοράζουν στολίδια για το δέ-
ντρο και πότε να μη στολίζουν τη πίσω πλευρά, ποτέ δεν θα 
το καταλάβω.

*Επιστρέφω σπίτι είναι όμορφα στολισμένο και στην κουζίνα 
μυρίζουν οι μπάμιες. 
Sweet home αλά μπάμια

* Τέλος η πολιτική για τον Μπογδάνο μαθαίνω, επιστρέφει στη 
δημοσιογραφία... Χάσαμε τον Αυτιά κερδίσαμε τον Μπογδά-
νο.

* Αν συνεχίσω να τρώω έτσι τα μελομακάρονα θα γίνω σα 
τζάμπο λαμπιόνι

* Το θέμα δεν είναι να αγοράσουμε να φάμε γλυκά αλλά να τα 
φτιάξουμε να μυρίσει το σπίτι.
Εντάξει, θα τα φάμε κιόλας.

* Οι δημιουργικοί άνθρωποι δεν μεγαλώνουν ποτέ, κάπου 
διάβασα.

* Όσο και να προσπαθώ να είμαι ήρεμος, έχω αυτή την κολα-
σμένη επιθυμία να δείρω κόσμο…  ειδικά αυτούς που δου-
λεύουν σε τράπεζες!

* Νέα Αριστερά, Νέα δεξιά, Νέα Υόρκη, Νέα Ιωνία, Νέα Μου-
δανιά, Νέα Τρίγλια, Νέα Σμύρνη, Νέα Φιλαδέλφεια, Νέα 35 
ετών ευκατάστατη μορφωμένη παρθένα ζητεί νέο ευκατάστα-
το 35-45 με σκοπό τον γάμο

* Ξυπνάω να αδράξω την μέρα είναι όταν είμαι στη Βιέννη και 
ζεσταίνω το μέσα μου με ζεστή σοκολάτα. Εδώ είναι «ξύπνα 
μωρέ κακόμοιρε και τράβα δούλεψε»

Του Ιορδάνη Χουδαμά




